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UNA SCELTA
PRECISA,

UN SOLO
DESIDERIO:
VIVERE A PIENO
LO STILE
LAFAENZA.

LAFAENZA
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MARBLE EFFECT

TREX3 008
ORO 028
BIANCO 044
I MARMI 060

STONE EFFECT

RADIKA 074
OROBIANCO 088
LASTRA 102

CONCRETE EFFECT

CONKRETA8MUKKA 116
EGO 134

WOOD EFFECT

LEGNO 148
LEGNO DEL NOTAIO 160
NIRVANA 174

CONTEMPORARY

METALLO 188
TERRA 204
COTTOFAENZA 218
LAMIERA 234
STUDIO 244

WALL

COTTOFAENZA 254
LEVANTE 264
VENDOME 272

SYMBOLS

SYMBOLES / SYMBOLE / SIMBOLOS
CUCTEMA CUMBOJSIOB / 473

INDICAZIONI D'USO
INDICATIONS FOR USE
INSTRUCTIONS D'UTILISATION
ANWENDUNGSBEREICH
INDICACIONES DE USO

YKA3AHUA MO UCMO/b30BAHUIO
L&A

Pavimento
Floor tiles / Sol / Boden
Piso / Mon / #uk

Rivestimento
Wall tiles / Revétement / Wand
Revestimiento / O6nuyoska / 3 &

[

DESTINAZIONI D'USO
SUGGESTED APPLICATIONS
DESTINATION
ANWENDUNGSBEREICH
LUGAR DE EMPLEO
NPEAHASHAYEHUE

Uik

Abitazioni
Domestic purpose/ Habitation / Wohnbereich
Habitacion / Xunoe nomewerne £ %

Commerciale leggero

Light traffic area

Passage léger

Gewerblichen bereich

Transito ligero

ToproBoe nomeLleHune ¢ flerkon Harpyskon

667 B T

Commerciale
Retail / Commercial / Gewerblich
Comercial / Kommepueckoe HazHaueHne

| ®A

Commerciale pesante

Heavy traffic area

Passage intense

Gewerblichen bereich mit Hoher beanspruchung
Alto transito

ToproBoe nomeLLeHne ¢ BbIcoKol Harpy3kon
B E R

Esterni
Outdoor floor / Extérieur / Aussenbereich
Exterior / HapyHbie uactu / F 4h

LI

SUPERFICI
SURFACES
SURFACES
OBERFLACHEN
SUPERFICIES
MOBEPXHOCTY
]

Struttura
Structure / Structuré / Struktur
Estructura / Crpyktypa /[ 4544

Liscio
Flat / Lisse / Glatt
Liso / Mnaakuin | X7

Strutturato

ST Slate cut / Structuré / Strukturiert
Estructurado / CTpykTypnpoBaHHbii |/ AL
AT

Bocciardato

Bush-hammered rustic / Rustique
bouchardé / Rustikal scharriert / Ristico
bujardado / PyctukanbHbiii O6TECaHHbI
6ydapaon | MK

Finitura
Finish / Finition / Oberflache
Acabado / Otgenka / AfmT

Naturale
Natural / Naturel / Natur
Matt / MpupoaHbin [ B 4=

Patinato
PT Smooth / Patiné / Patinato / Glaseada /
MatuHupoBaHHbii / #I1H R

Lappato
Honed / Adouci / Anpoliert Esmerillado /
MonynonuposaxHbin [ B R

Levigato
Polished / Poli / Poliert
Pulido / MonuposanHbin | B

*

Aspetto superficiale

Surface look / Aspect superficiel
Aussehen der Oberflache / Aspecto super-
ficial / BHewHni Bup [ & 5M 4L

Opaco
Matt / Mat / Matt
Opaco / Matosbiin / T3

Satinato
Satin finish / Satiné / Mattiert
Satinado / CaTuHupoBaHHbIN | 2 KR

Semilucido
Semi-glossy / Semi-brillant / Halbgléanzend
Semibrillante / Monyrnanuesbin / 4t

Lucido
Glossy / Brillant / Glanzend
Brillante / Manuesbin / #k

&6 60

* Le superfici con finitura lappata lucida e levigata sono consigliate per
qualsiasi tipo di rivestimento e per pavimenti residenziali o per superfici
calpestabili che non hanno un diretto collegamento con l'esterno o che
hanno accessi protetti da appositi stuoini. Come € noto tutte le superfici
lucide subiscono con 'uso un naturale processo di opacizzazione.

Nel caso dei materiali in gres porcellanato di Imola questo processo &
pili lento rispetto a qualsiasi altro materiale naturale lavorato a lucido
come marmo, pietra, granito. / Surfaces with a honed and polished gloss
finish are recommended for any kind of wall tile, residential floor or floors
that are not directly connected with the outdoors or whose entrances are
protected by mats. As is well known, all gloss surfaces naturally lose their
shine over time. With Imola porcelain stoneware this process is slower
than other honed natural materials like marble, granite or stone. / Les
surfaces a finition rodée brillante et polie sont conseillées pour tout type
de revétement et pour les dallages résidentiels ou pour les surfaces de
passage non directement reliées a l'extérieur ou présentant des accés
protégés par des tapis. Les surfaces brillantes, comme on le sait, se
matifient naturellement avec ['usage. Dans le cas des produits en grés
cérame d'lmola, ce processus est plus lent comparativement a tout autre
matériau naturel poli comme le marbre, la pierre, le granit. / Oberflachen
in gelappter, glanzender und polierter Ausfiihrung werden fiir alle Arten
von Boden- und Wandfliesen in Wohnbereichen oder Durchgangsflachen
empfohlen, die keine direkte Verbindung nach auRen haben oder deren
Zugange durch entsprechende FuBabtreter geschiitzt sind. Wie man
weiB, erleiden glanzende Oberflachen mit der Zeit einen natiirlichen
Abnutzungsprozess, bei dem sie matt werden. Im Fall von Materialien aus
Feinsteinzeug von Imola ist dieser Prozess jedoch langsamer gegeniiber
anderen glanzend anpolierten Naturmaterialien wie Marmor, Stein und
Granit / Las superficies con acabado lapeado brillante y lijado son
adecuadas para cualquier tipo de revestimiento y para pavimentos

residenciales o superficies transitables que no estan directamente unidas
con el exterior o cuyos accesos estan protegidos por alfombras. Como es
sabido, con el uso todas las superficies brillantes sufren un proceso de
opacificacion natural. En el caso de los materiales de gres porcelanico
de Imola este proceso es mas lento respecto a cualquier otro material
natural trabajado en brillante como el marmol, la piedra o el granito. /
MoBepxHOCTK ¢ NannaTupoBaHHOM U NONNPOBAHHOW GNECTALLEN OTAENKON
PEKOMEHAYIOTCA ANA BCEX BUAOB HACTEHHBIX MOKPBITHIA, HAMOMbHbIX
NOKPBITAN B KNbIX MOMELLEHNSX, @ TaKXKe HaMomMbHbIX MOKPLITUIA 06LIEr0
N0b30BaHWS, KOTOPbIE HE UMEIOT MPAMOTO COGANHEHNS C BHELIHMMIA
NOMELEHNAMW, UK AOCTYN K KOTOPbIM 3alUMUEH CNeunanbHbiMn
HanoNbHbIMU KOBPUKAMU. Kak U3BECTHO, BCE BNECTALLME NOBEPXHOCTU B
npoLiecce UCNoNb30BaHMA NOABMUIAIOTCS ECTECTBEHHOMY NPOLIECCy noTepy
6necka. B cnyyae MaTepuanos U3 kepaMuyeckoro rpaHnTa Npou3BoACTBa
Imola, 3TOT NpoLecc NPOABAAETCA NO3AHEE MO CPABHEHMIO C NIOBLIMI
APYrMM HaTypanbHbIMU MaTepUanamu ¢ 6recTaLien oTANKOM, TaKuMm,
KaK Mpamop, KameHb, rpanuT. / E#, B EMAEAETHE, MUREMT
HENERANDRARTRSRPONT, READ, FARtREELN
fir%, CWAEE, Bk,
LIARER.

Bordo
Edge / Bord / Rand
Borde / Kpomka / i %

RM Rettificato monocalibro

mmm  Monocaliber, rectified / Rectifié monoca-
libre / Rettifiziert monokaliber / Rectifi-
cado monocalibre / PekTuduumpoBaHHbIii
MOHOKanubp / # R <5 IF

STONALIZZAZIONE

SHADE VARIATION / VARIATION DE NUANCES
SCHATTIERUNG / DESTONALIZACION
PA3BPOC LIBETOBOI'O TOHA / B # 6. Z

Vi V2 V3 V4
Il Hm Bn

P
&8 ueec

http:/ [evaluation.cstb.fr/fr/rechercher/produits-evalues/?prestations=h32

CARATTERISTICHE DI VENDITA
SALES CHARACTERISTICS

CONDITIONS PARTICULIERES DE VENTE
VERTRIEBSEIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS DE VENTA
XAPAKTEPUCTVKI NPOAAXbI
HEH R

yAN Prodotto venduto al pezzo.
Product sold per item. / Produit vendu a
'unité. / Stiickpreisverkauf. / Producto
vendido por unidades. MpoayKT npoaaetcs
nowtyuHo. / =%k H &,

Tutti i nostri prodotti, sia al mq che al pezzo, sono venduti unicamente
a scatola completa. All our products are sold only in complete boxes,
whether the unit of measure is per item or per square metre. / Tous
nos produits, au m> comme a l'unité, sont vendus uniquement par
boites entiéres. / Alle unsere Produkte, sowohl als Quadratmeter-
wie in Stiickzahlabgabe, werden ausschlieBlich in vollen Schachteln
verkauft. / Todos nuestros productos, tanto al m2 como por unidades,
se venden Gnicamente por cajas completas. / Bce Haww TOBapbl,
npoaaBaemMble KaK KBAApaTHbIMA METPamM, Tak W MOLITY4HO, NPOJAKTCs!
TONbKO MONHbIMM Kopobkamu. / FATHIA =, Kbtk Pk A 2,
BATERHE.
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AN EXACT CHOICE,
A SINGLE WISH:
LIVE THE LAFAENZA
STYLE TO THE FULL.

@ LAFAENZ A

TILE WITH STYLE






VIVERE A PIENO LO STILE.

MARBLE EFFECT

TREX3 008
ORO 028
BIANCO 044
I MARMI 060

STONE EFFECT
RADIKA

OROBIANCO

LASTRA

CONCRETE EFFECT

CONKRETA8MUKKA 116
EGO 134

WOOD EFFECT

LEGNO 148
LEGNO DEL NOTAIO 160
NIRVANA 174

CONTEMPORARY

METALLO 188
TERRA 204
COTTOFAENZA 218
LAMIERA 234
STUDIO 244

WALL
COTTOFAENZA
LEVANTE
VENDOME

INDICE ALFABETICO

ALPHABETICAL INDEX

INDEX ALPHABETIQUE
ALPHABETISCHES VERZEICHNIS
INDICE ALFABETICO
ATOABUTHbIA YKASATENb
FRES|

BIANCO 044
CONKRETA8MUKKA 116
COTTOFAENZA 218/254
EGO 134
I MARMI 060
LAMIERA 234
LASTRA 102
LEGNO 148
LEGNO DEL NOTAIO 160
LEVANTE 264
METALLO 188
NIRVANA 174
ORO 028
OROBIANCO 088
RADIKA 074
STUDIO 244
TERRA 204
TREX3

VENDOME 272

INDICE DI PRODOTTO

PRODUCT INDEX
INDEX PRODUITS
PRODUKTVERZEICHNIS
INDICE DE PRODUCTO
YKA3ATENb M0 NPOAYKTAM

FmEs

FLOOR & WALL

BIANCO
CONKRETA8MUKKA
COTTOFAENZA
EGO

I MARMI

LAMIERA

LASTRA

LEGNO

LEGNO DEL NOTAIO
METALLO
NIRVANA

ORO

OROBIANCO
RADIKA

STUDIO

TERRA

TREX3

WALL
COTTOFAENZA
LEVANTE
VENDOME
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TRE LE TIPOLOGIE DI MARMO SELEZIONATE:

UN MARMO ITALIANO, UNO AFRICANO ED UNO
ASIATICO. PER PROPORRE PRODOTTI ORIGINALI
DALLE VENATURE FORTEMENTE DIFFERENTI

LE UNE DALLE ALTRE: TRE I COLORI PROPOSTI:
NERO. BIANCO E TORTORA: TRE LE FINITURE
SUPERFICIALI: UNA SUPERFICIE NATURALE, COME
MODELLATA DAL TEMPO. UNA SUPERFICIE
LAPPATA LUCIDA. DI GRANDE IMPATTO, PER GLI
AMBIENTI PIU-ESCLUSIVI ED UNA ARRICCHITA
CONL'ORO PER CHI DESIDERA RENDERE DAVVERO
UNICO IL PROPRIO AMBIENTE.

TREX3

THREE TYPES OF MARBLE - ITALIAN. AFRICAN
AND ASIAN - HAVE BEEN SELECTED TO PRESENT
ORIGINAL PRODUCTS WITH WIDELY VARYING
VEINING FEATURES. THE COLLECTION OFFERS
THREE DIFFERENT COLOURS: BLACK. WHITE AND
DOVE-GREY. AND THREE SURFACE FINISHES: A
NATURAL TIME-WORN TEXTURE. A HIGH-IMPACT.
GLOSS-HONED SURFACE FOR EXCLUSIVE
ENVIRONMENTS AND A GOLD-ENHANCED

FINISH FOR THOSE WHO WISH TO CREATE AN
ENVIRONMENT THAT IS TOTALLY UNIQUE.
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TREX12N LP - TREX.BK112N LP - GNKR 120EC RM

TREX3

GRES PORCELLANATO A TUTTO SPESSORE
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/ ! i FULL BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME PLEINE MASSE / DURCHGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO A TODA MASA / IONIHOTE/bIil KEPAMOIPAHIT / &2 RS
et BEs AT L ; ISO 13006 - G - Bla UGL (E < 0,5%) UNI EN 14411 - G
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N-LP N-LP N

120x260 - 120x120 - 60x120 - 60x60 | 48”x103” - 48”x48” - 24”x48” - 24”x24”




TREX3

TREX6 DK 260NLP

120x260 - 48"x103”

120x260
48"x103"

X 65

120x120 X 65
48"x48"

TREX6 260N RM

TREX6 120N RM

B @ TREX6 260N LP

TREX6 120N LP

Icb

A

TREX3



TREX3 TREX3

120x260 X 65 120x120 X65
48’x103” 48x48"
TREX6 260W RM TREX6 120W RM
) TREX6 DK 260WLP A
& TREX6 260w LP TREX6 120W LP 120x260 - 48”x103”
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TREX3

TO

120x260 X 65 120x120 X 65
48"x103" 48"x48"
TREX6 26070 RM TREX6 12070 RM

) TREXG 26070 LP

TREX6 12070 LP

TREX3

21



TREX3 TREX3

ROS.TREX120N LP A ROS.TREX120W LP A
120x120 - 48"x48" 120x120 - 48"x48"

Articolo disponibile su ordinazione Articolo disponibile su ordinazione
Item available on order only Item available on order only

TREXDK 12N LP A TREXDK 12WLP A
60x120 - 24"x48" 60x120 - 247x48"

HEE B EE N

HEBE o N

H E N HE N
MK.TREX 30 3MIX MK.TREX DK30 3 A MK.TREX 30 2MIX MK.TREX DK30 2 A
30x30 - 12"x12” 30x30 - 12"x12" 30x30 - 12"x12” 30x30 - 12"x12”

120x120 60x120 60x60 30x30 120x120 60x120 60x60 30x30
48"x48" 247x48" 24"x24” 12'x12" 48"x48" 24"x48" 24"x24” 12'x12”
TREX 120N RM TREX 12N RM TREX 60N RM TREX 120W RM TREX 12W RM TREX 60W RM
m @ TREX 120N LP TREX 12N LP TREX 60N LP MK.TREX 30N LP m @ TREX 120W LP TREX 12W LP TREX 60W LP MK.TREX 30W LP
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TREX3

TO

ROS.TREX120TOLP A

120x120 - 48"x48"

Articolo disponibile su ordinazione
Item available on order only

TREXDK 12TO LP A
60x120 - 24"x48”

MK.TREX 30 1MIX
30x30 - 12"x12”

MK.TREXDK30 1 A
30x30 - 12"x12”

N

w

TREX3

TO

TREXBT120N

TREXBT120W

TREXBT120T0

6x120 - 2.4'x48"

—

A
[ @ mexBrioNe  TREXBTI20WLP  TREXBTI20T0LP

CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE

TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPEBYEMBIE TEXHUYECKIE XAPAKTEPUCTUKN / 4% Bk R #14%

% PENDULUM | PENDULUM | PENDULUM
DIN 51130 | DIN 51097 | BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV BOT 3000
120x120 60x120 60Xx60 30x30 (R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
48"x48" 247x48" 24"04” 127%12” (AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)
g.a. g.b. c.a. g.b. average value
TREX 12070 RM TREX 12T0 RM TREX 60T0 RM
[ & mrex120m0LP TREX 1270 LP TREX 60T0 LP MK TREX 3070 LP TREX3 R9 - >04 >04|>04 >04 >25 >25 1 >0,42
2

25



~ TREX3

TABELLA ABBINAMENTI

COORDINATION TABLE / TABLEAU DES COORDONNES / TABELLE DER KOMBINATIONEN /

TABLA DE COMBINACIONES / TABJINLIA COYETAHUI / 42 &

TREX3

TREX N RM / TREXN LP MK TREX 30N LP MK.TREX 30 3MIX TREX DK 12N LP MK TREX DK30 3 MK CNKR 30EC CNKR EC RM
TREX3 N LP + CNKR EC TREX3 N LP-+CNKR EC+TREX DK 12N
I I I
: EEEEEw z | EEwEE®
, EEsEEm o EEEEE
_____ = gl _ ARERER 4 _ERERER
: EmsEEm ErEnEm
| EEEEEE EEEEEN
: EEEEEN . s NN
TREXW RM / TREXW LP MK TREX 30W LP MK.TREX 30 2MIX TREX DK 12/ LP MK.TREX DK30 2 MK CNKR 30CE CNKR CE RM
TREX3W LP + CNKR CE TREX3 W LP+CNKR CE+TREX DK 12W

TREXTO RM/TREXTO LP

MK.TREX 3070 LP

MK.TREX 30 TMIX
TREX3TO LP + CNKR PG

TREX DK 1270 LP

MK.TREX DK30 1
TREX3 TO LP+CNKR PG+TREX DK 12T0

MK.CNKR 30PG

CNKR PG RM

26
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ORO COME SINONIMO DI MATERIALE PREZIOSO. ORO COME
ISPIRAZIONE DI MATERIALI RICERCATL.

ORO COME PROGETTO CERAMICO CHE PRENDE SPUNTO DALLE
MERAVIGLIE DELLA NATURA E NE INTERPRETA QUATTRO.
L'AGATA DAL PIZZ0 BLU. DI PROVENIENZA SUDAMERICANA, IL
CUI NOME PRENDE CORPO DAL DISEGNO DELLE STRIATURE CHE
SEMBRANO FORMARE UN DELICATO MERLETTO. OCEAN BLUE.
UN ONICE SPETTACOLARE, PROVENIENTE DALL'ASIA CENTRALE,
DOVE OGNI SPACCO E UN CAPOLAVORO. IN SICILIA VIENE
ESTRATTO CREMA AVORIO. E' UN MATERIALE CHE APPARTIENE
ALLA FAMIGLIA DEL CREMA MARFIL. AL CUI CONFRONTO
RISULTA PIU BRILLANTE E DALLA COLORAZIONE AVORIO (NON
GIALLASTRA). ED E CARATTERIZZATO DA SOTTILI VENATURE
COLOR RUGGINE. DALLE ALTURE DELL'ASIA MINORE ARRIVA
ILLUSION BRONZE. LA SUA PECULIARE ESTETICA ILLUDE
L'OSSERVATORE QUASI COME SE GUARDASSE UN MARMO NON
REALE MA DIPINTO. LE SUE VENATURE ACCENTUATE VANNO DAL
MARRONE AL BEIGE E DAL BRONZO FINO AL GRIGIO BLU. IL
PROGETTO ORO, FORTEMENTE DIVERSIFICATO NELLA PROPOSTA,
DIALOGA IN MODO ARMONICO CON TERRA, UNA TERRACOTTA
DAL SAPORE ANTICO, RIVISITATA, IN QUATTRO COLORAZIONI DI
TENDENZA.

ORO SYNONYMOUS WITH PRECIOUS MATERIAL ORO AS AN
INSPIRATION OF SOUGHT-AFTER MATERIALS.

ORO AS A CERAMIC PROJECT INSPIRED BY THE MARVELS OF
NATURE AND INTERPRETS FOUR OF THEM.

BLUE LACE AGATE ORIGINATING IN SOUTH AMERICA. AND ITS
NAME IS INSPIRED BY THE DRAWING OF THE STRIPES THAT
SEEM TO CREATE A DELICATE LACE. OCEAN BLUE. A SPECTACULAR
ONYX FROM CENTRAL ASIA WHERE EVERY SPLIT IS A WORK OF
ART. IVORY CREAM IS EXTRACTED IN SICILY. IT IS A MATERIAL
THAT IS PART OF THE MARFIL CREAM GROUP AND A COMPARISON
WITH THIS PROVES TO BE BRIGHTER WITH AN IVORY COLOUR
(NOT YELLOWISH) AND IS CHARACTERISED BY SUBTLE RUSTY
COLOURED VEINS. ILLUSION BRONZE COMES FROM THE HEIGHTS
OF ASIA MINOR. ITS UNUSUAL AESTHETIC APPEARANCE DELUDES
THE OBSERVER AS THOUGH S/HE WERE LOOKING AT A PIECE

OF MARBLE THAT WAS NOT REAL BUT PAINTED. THE WIDELY
VARYING ORO PROJECT COMMUNICATES HARMONIOUSLY WITH
TERRA. A ANTIQUE STYLE TERRACOTTA IN FOUR FASHIONABLE
COLOURS.



OR OCE 9018LP - TERRA 90AG RM \ e ' 1 2 SELLEL
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OR CRE 9018 LP - TERRA 90R RM - MK.TERRA 30R
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OR CRE 12 RM - OR CRE 12

TERRA 12R RM

ORO

GRES PORCELLANATO A MASSA COLORATA
COLOURED BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME TEINTE DANS LA MASSE / EINGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO COLOREADO EN MASA / KEPAMOTPAHIAT, OKPALLEHHbIA B MACCE / il fk& Rk

ISO 13006 - G - Bla (E < 0,5%) UNI EN 14411 - G

{

o

JV i ODOO® e T

N-LP N-LP N

(RE OCE AGA

1

90x180 - 90x90 - 60x120 - 60x60 | 36”x71” - 36”x36” - 24"x48” - 24"x24”
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ORILLDK12LP A
60x120 - 24"x48”

&

90x180 90x90 60x120 60x60 30x30
36"x71" 36"x36" 247x48" 24"x24" 12'x12”
ORILL 12 RM OR ILL 60 RM MK.OR ILL 30
@ ORILL 9018 LP ORILL 90 LP ORILL12LP ORILL 60 LP
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ORCREDK12LP A
60x120 - 24"x48" I.'
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90x180 90x90 60x120 60x60 30x30
36"x71” 36"x36" 247x48" 247x24” 12'x12"
OR CRE 12 RM OR CRE 60 RM MK.OR CRE 30
& ORCREQV18LP OR CRE 90 LP OR CRE 12 LP OR CRE 60 LP
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OROCEDK 12LP A
60x120 - 24"x48”

i

90x180 90x90 60x120 60x60 30x30
36"x71" 36"x36" 24"x48" 24"x24" 12'x12"
OR OCE 12 RM OR OCE 60 RM MK.OR OCE 30
@ OR OCE 9018 LP OR OCE 90 LP OROCE 12 LP OR OCE 60 LP

ORAGADK12LP A
60x120 - 24"x48"

ORO

90x180 90x90 60x120 60x60 30x30
36"x71” 36"x36" 247x48" 247x24” 12'x12"
OR AGA 12 RM OR AGA 60 RM MK.OR AGA 30
@ ORAGA9018LP OR AGA 90 LP OR AGA 12LP OR AGA 60 LP
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ORO

OR OCE 90 LP

OR AGA OR OCE OR ILL OR CRE
6X90 - 2.4"36" ¢ A B oracbr OR OCE BT90LP ORILL BT90LP OR CRE BT90LP
ORAGABTB0 OR OCE BT60 ORILL BT60 OR CRE BT60
6X60 - 2.4"524" ﬁ A ——
©  ORAGABTEOLP OR OCE BT60LP ORLL BTROLP OR CRE BT6OLP
ORAGA G120 OROCE 6120 ORILL G120 OR CRE 6120

120x32,5 - 48"x12.8"

CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE

TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPEBYEMBIE TEXHUYECKIE XAPAKTEPUCTUKN / 4% Bk R #14%

PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN 51130 | DIN51097 | BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)
ga. g.b. ca. g.b. average value
ORO R9 A >0,4 >04 | >04 >04 >25 >25 1 >0,42
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V9018 LP - MTLL 9018BZ RM

BIANCO

IL BIANCO E UN COLORE CON ELEVATA
LUMINOSITA, MA SENZA TINTA.

PIU PRECISAMENTE CONTIENE TUTTI I COLORI
DELLO SPETTRO LUMINOSO ED E CHIAMATO
ANCHE COLORE ACROMATICO. E L'OPPOSTO DEL
NERO. CHE RAPPRESENTA L'ASSENZA DI COLORI.

IL GRANDE POTENZIALE INTRINSECO CHE HA

IL BIANCO HA SPINTO LAFAENZA A RICERCARE
SUPERFICI NATURALI DA RIPORTARE SU DI ESSO.
ED E DALLA NATURA CHE LAFAENZA TROVA
SPUNTO. CON LA REALIZZAZIONE DI 6 SUPERFICI
MARMOREE DISTINTE MA CON UN UNICO
DENOMINATORE COMUNE. IL BIANCO.

WHITE IS A COLOUR WITH HIGH BRIGHTNESS.
BUT WITHOUT ANY HUE. MORE PRECISELY.

IT CONTAINS ALL THE COLOURS OF THE
LIGHT SPECTRUM AND IS ALSO KNOWN AS AN
ACHROMATIC COLOUR. IT IS THE OPPOSITE OF
BLACK, WHICH IS THE ABSENCE OF COLOUR.

THE GREAT INTRINSIC POTENTIAL OF WHITE
PUSHED LAFAENZA TO SEEK NATURAL SURFACES
TO APPLY TO IT AND IT IS FROM NATURE THAT
LAFAENZA DRAWS ITS INSPIRATION. CREATING
SIX DISTINCT MARBLE SURFACES WITH A SINGLE
COMMON FACTOR. WHITE.






BIANCO TRA ON 9018 RM - LEGNO 2018T RM CAL RE 9018 LP - TPZR 9018AG RM - LEGNO 3018W RM




CAL BO 9018 RM - LEGNO 3018B RM

BIANCO

GRES PORCELLANATO A MASSA COLORATA
COLOURED BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME TEINTE DANS LA MASSE / EINGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO COLOREADO EN MASA / KEPAMOTPAHIAT, OKPALLEHHbIA B MACCE / il fk& Rk

ISO 13006 - G - Bla (E < 0,5%) UNI EN 14411 - G

2V i ODNOD® Na T

N-LP N-LP N

CALBO CALRE CALMV ONICE TRAON TRARA

90x180 - 90x90 - 45x90 | 36”"x71” - 36"x36” - 18”x36”
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BIANCO

L\ CAL BO

i
5 \
i._l
N
- l"
"
F
1
i
Sy
e r
-2 h?""l-\. -\.I
B ~L
"_-". -
| ]
]
¥
4
I|i = |
g ;
) Iy 90x180 90x90
I 36"x71” 36x36”
;L‘ h . ,J[' ¥ CAL BO 9018 RM CAL BO 90 RM
T b _,;' @ CALBO 9018 LP CALBO 90 LP
4 o
I.
. o D E
o Y 45x90 30x30
4 18°x36" 12x12”
I -";
| = CAL BO 49 RM MK.CAL BO 30

\ .
{ { [ & cABodslp
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CAL RE

90x180

90x90

36"x71" 36x36”

CAL RE 9018 RM CAL RE 90 RM
@ CALRE9018LP CAL RE 90 LP

45x90 30x30

18"x36" 12°x12”

CAL RE 49 RM MK.CAL RE 30
@ CALRE49LP

BIANCO
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BIANCO BIANCO

-
i

CAL MV ONICE ™ L -

1
90x180 90x90 90x180 90x90 |
36"x71” 36x36” 36"x71" 36x36” -

F
CAL MV 9018 RM CAL MV 90 RM ONICE 9018 RM ONICE 90 RM W
[ & cAmvooisLp CAL MV 90 LP @ ONICE9018LP ONICE 90 LP | *j
Ll
|:| |:| ¢
45x90 30x30 45x90 30x30
18"x36" 12'%12” 18"x36" 12°x12” v j
]
CAL MV 49 RM MK.CAL MV 30 ONICE 49 RM MK.ONICE 30
[ & cAmvagrp @ ONCE4gLP '
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BIANCO

&

90x180 90x90 30430
371" 36x36" 12x12"
TRAONQOTSRM  TRAON 90 RM MKTRA ON 30

© TRAONQOISLP  TRAONYOLP

i

90x180 90x90 30x30

36"x71” 36"x36” 12'x12"

TRARA 9018 RM TRARA90RM  MK.TRA RA 30
@ TRARA 9018 LP TRARAQO0 LP

BIANCO

57



TRARA 9018 RM - LEGNO 3018W RM

BIANCO

q. (GHL
Vil
[ 5 [] -1 .i'
k&
CALBO CALRE CALMV ONICE TRAON TRARA
CALBOBTO)  CALREBT90  CALMVBI®0  ONCEBI90 TRAONBI®0  TRARABIY0
6X90 - 2.47436" ﬁ S
(3D cAB0B90P  CAREBIOOP  CALMVBIOOP  ONCEBTOOP  TRAONBISOP  TRARABIGOLP
CALBO 690 CAL RE G90 CAL MV 690 ONGE G90 TRA ON G90 TRARA G0

90X32,5 - 36'x12.8" Q A

CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE

TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPESYEMBIE TEXHUYECKIE XAPAKTEPUCTUKN / 4% Bk R #14%

PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN 51130 | DIN51097 | BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)
g.a. g.b. c.a. g.b. average value
BIANCO R9 A >0,4 >04 | >04 >04 >25 >25 1 >0,42
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MIXTURE 126G LP

I MARMI LA FAENZA

ENTRIAMO IN UN MUSEO. UNA MOSTRA D'ARTE
CONTEMPORANEA. OPERE. DIPINTI. BELLEZZA.
MA QUELLO CHE PIU CI COLPISCE SONO LE
EVOLUZIONI CROMATICHE DEL PAVIMENTO.
MARMO GRIGIO, BEIGE, ROSSO. BIANCO.

I MARMI LA FAENZA DI LAFAENZACERAMICA
SONO UN OMAGGIO AL CLASSICISMO.
RIVISITATO ATTRAVERSO UN MIX SEDUCENTE
TRA MARMI E ONICI. PARETI E SUPERFICI

CHE AVVOLGONO L'ATMOSFERA E DIVENTANO
PROTAGONISTE. UN CONTINUUM INEBRIANTE
DI LINEE. CHIAROSCURI E VENATURE CHE
RAPISCONO I NOSTRI SENSI, IN UN FRESCO
ABBRACCIO DI LUCE.

WE ENTER A MUSEUM TO VIEW AN EXHIBITION
OF CONTEMPORARY ART. BEAUTY IS EVERYWHERE.
IN THE PAINTINGS AND THE SCULPTURES.
BUT WHAT REALLY CATCHES THE EYE ARE THE
SUBTLE COLOUR CHANGES IN THE GREY. BEIGE.
S————— RED AND WHITE MARBLES ON THE FLOOR. I
MARMI LA FAENZA IS A TRIBUTE TO CLASSICISM.
RESTYLED THROUGH A SEDUCTIVE MIXTURE OF
MARBLE AND ONYX. THE RESULT ARE WALLS AND
FLOORS THAT ENVELOP AND CREATE REFINED
ATMOSPHERES AND A CONTINUOUS EXPERIENCE
OF LINES, VEINING AND CHIAROSCURO THAT
RAVISHES THE SENSES WITH AN AIRY EMBRACE
OF LIGHT.




MIXTURE 12W




I MARMI LA FAENZA

GRES PORCELLANATO
PORCELAIN TILE / GRES CERAME / FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO / KEPAMOTPAHUT / & 5%

ISO 13006 - G - Bla GL (E < 0,5%) UNIEN 14411 - G

AV i ODOOD M

N-LP N-LP N

60x120 - 60x60 | 247x48” - 24”x24”

10,5
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I MARMI LA FAENZA I MARMI LA FAENZA

i i

60x120 60x60 30x30

60x120 60x60 30x30
24°x48" 24"x24" 12°x12" 24°x48” 24"x24" 12°x12"
MIXTURE 12W MIXTURE 60W MK.MIXTURE 30W MIXTURE 126G MIXTURE 60G MK.MIXTURE 30G
@ MIXTURE 120 LP MIXTURE 60W LP @ MIXTURE 126 LP MIXTURE 60G LP
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I MARMI LA FAENZA

H

60x120 60x60 3030
24'x48" 2474 12'x12"
MIXTURE 128 MIXTURE 608 MK MIXTURE 308
[ @ MIXTURE 128 LP MIXTURE 60B LP

68

I MARMI LA FAENZA

H

60x120 60x60 30x30
2448’ 2474 12'x12"
MIXTURE 128 MIXTURE 60R MK MIXTURE 30R
[ @ MIXTURE12RLP MIXTURE 60R LP

69



I MARMI LA FAENZA

g

L1

I MARMI LA FAENZA

60x120 60x60 30x30
24°x48" 24"x24" 12’12
MIXTURE 12T MIXTURE 60T MK.MIXTURE 30T
@ MIXTURE 12T LP MIXTURE 60T LP

70

L G B R T
MXTUREBT120W ~ MIXTUREBT120G  MIXTUREBT120B  MIXTUREBT120R  MIXTURE BT120T
9,5x120
3.7'x48" % ) MXTUREBTI20WLP  MIXTUREBTI20GLP  MIXTUREBT120BLP  MIXTUREBTI20RLP  MIXTUREBT120TLP
MXTUREBT6OW ~ MIXTUREBTB0G ~ MIXTUREBT60B  MIXTUREBTGOR  MIXTURE BTGOT
9,5%60 &
374 D MXTUREBTEOWLP  MIXTUREBT60GLP  MKTUREBTGO0BLP  MIXTUREBTGORLP  MIXTURE BT6OTLP
CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE
TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPEBYEMBIE TEXHUYECKWE XAPAKTEPUCTUKI / 45 Bk4% R #14%&
PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN 51130 DIN 51097 | BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)
ga. gb. ca.  gb. average value
MIXTURE - - >0,4 >04 | >04 >04 - - - -

7
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RDKA 12B LP - RDKA DK 12BS LP

RADIKA

RADIKA E UN PROGETTO (
ISPIRAZIONE DA UN MA
ED ESTREMAMENTE RA

IN CORRISPONDENZA D
IN SLOVENIA. DAL FASCI
CONTRADDISTINTO DA

VENATURE DELLA SUPE

NEAR THE POSTUMIA CA
ATTRACTIVE AND SEDU

THIS STONE IS DISTIN

SURFACE VEINING AND
DEPOSITS.




RDKA 12BS LP - RDKA 12BS RM ‘& MK.RDKA DK 30 1 - RDKA DK 12B LP - MUKKA 12CP RM RADIKA
I
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RDKA DK 12BS LP - RDKA 12B LP

RADIKA

GRES PORCELLANATO A MASSA COLORATA
COLOURED BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME TEINTE DANS LA MASSE / EINGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO COLOREADO EN MASA / KEPAMOTPAHIT, OKPALLEHHBIA B MACCE / il k& FfE

ISO 13006 - G - Bla (E < 0,5%) UNIEN 14411 -G

bV i OOEOO® NMa T

N-LP N-LP N

60x120 | 24”x48”



RADIKA

DG

60x120 30x30
24°x48" 12x12"
RDKA 12DG RM
[ & roKA 120G LP MK RDKA 30DG LP

80

ROS.RDKA120DGLP A
120x120 - 48"x48”

Articolo disponibile su ordinazione
Item available on order only

MK.RDKA 30 3MIX MK.RDKADK 303 A
30x30 - 12"x12” 30x30 - 12"x12”

RDKA DK 12DG LP A
60x120 - 24"x48"

RADIKA

i, | N S B F

ROS.RDKA120G LP A
120x120 - 48"x48"

Articolo disponibile su ordinazione
Item available on order only

MK.RDKA 30 4MIX MK.RDKADK 304 A
30x30 - 12"x12” 30x30 - 12"x12”

RDKADK 12G LP A i
60x120 - 24"x48"

60x120 30x30
24°x48" 12x12°
RDKA 126 RM
[ & rokat26Lp MK.RDKA 30G LP

81



RADIKA RADIKA

ROS.RDKA120W LP A ROS.RDKA120B LP A
120x120 - 48"x48" 120x120 - 48"x48"

Articolo disponibile su ordinazione Articolo disponibile su ordinazione
Item available on order only Item available on order only

MK.RDKA 30 5MIX MKRDKADK 305 A MK.RDKA 30 1MIX MKRDKADK 301 A
30x30 - 12"x12" 30x30 - 12"x12” 30x30 - 12"x12" 30x30 - 12"x12"

RDKA DK 12W LP A RDKADK 12BLP A
60x120 - 24"x48" 60x120 - 247x48"

o i

60x120 30x30 60x120 30x30
24”x48" 12’12 247x48" 12'x12"
RDKA 12W RM RDKA 12B RM
@ RDKA12W 1P MK.RDKA 30W LP @ ROKA12BLP MK.RDKA 30B LP
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RADIKA

BS

B

RADIKA

D
=z

| T
I;
.
i .
| 1
DG B BS
ROKABT120DG ~ RDKABTI20G ~ RDKABTI20W  RDKABT1208  RDKABT1208S
6x120 - 2.4°x48" % A
(3@ ROKABTI20DGLP RDKABT120GLP RDKABT120WLP RDKABT120BLP  RDKABT120BSLP

ROS.RDKA120BSLP A
120x120 - 48"x48"

Articolo disponibile su ordinazione
Item available on order only

MK.RDKA 30 2MIX MK.RDKADK 302 A
30x30 - 12"x12” 30x30 - 12"x12”

RDKA DK 12BSLP A
60x120 - 247x48”

CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE

TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPESYEMBIE TEXHUYECKIE XAPAKTEPUCTUKN / 4% Bk R #14%

60x120 30x30
247x48" 12%12”
RDKA 12BS RM
[ & roka128SLP MK.RDKA 30BS LP

84

PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN 51130 | DIN51097 | BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)
g.a. g.b. c.a. g.b. average value
RADIKA - A >0,4 >0,4 - - >25 >25 1 >0,42
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RADIKA

TABELLA ABBINAMENTI

COORDINATION TABLE / TABLEAU DES COORDONNES / TABELLE DER KOMBINATIONEN /

TABLA DE COMBINACIONES / TABJINLIA COYETAHUI / 42 &

RADIKA

RADIKA DG RM / RADIKA DG LP MK RDKA 300G LP MK RDKA 30 3MIX RDKA DK 120G LP MK RDKA DK 30 3 MK MUKKA 30CP MUKKA CP RM
RDKA DG LP -+ MUKKA GP RDKA DG LP + MUKKA CP -+ RDKA DK
e NEs - B = by — [—
Bl oy
el izs Abtmadees
| o = - . )
S N - '.4'“ o Epp—
.-_-,i'-;.p nﬁ rnﬁ 1 e s
a 'I—l.I L] I 1
RADIKA G RM / RADIKA G LP MK, RDKA 306 LP MK RDKA 30 4MIX RDKA DK 126 LP MK RDKA DK 30 4 MK MUKKA 30CF MUKKA CF RM
RDKA G LP + MUKKA CF RDKA G LP + MUKKA CF + RDKA DK
! ! - X 5 i 4 !
B R e e S
: EEEEEN __;._TJ_I_L_',_?_I_I_‘ i i EEEEEE
J EEsENS e TEILE
_____ (gicw 3 _ AR EEEN P e e e ey T Ty AR EEEN
: EeEmunm SRR Y Y EeEmwn
| EEmEEN R e EEmEEE
: EEEEEN S - - EEEEEN
RADIKA W RM / RADIKA W LP MK RDKA 30W LP MK RDKA 30 5MIX RDKA DK 12W LP MK RDKA DK 30 5 MK MUKKA 30CP MUKKA CP RM
RDKA W LP + MUKKA CP RDKA W LP + MUKKA CP + RDKA DK
I I I
J e £ EEEEEN ‘EEREEEE
| EEsEnS mssmnm
_____ g r="1e AT ENEE _ ERBEEEN
I
i , EEEEEm R RS R
T — " EEEEEN EEERNE R
_ ’ ! EEEEEN AEEEEN
RADIKA B RM / RADIKA B LP MK RDKA 308 LP MK RDKA 30 TMIX RDKA DK 12B LP MK RDKA DK 30 1 MK MUKKA 30CP MUKKA CP RM
RDKA B LP -+ MUKKA CP RDKA B LP + MUKKA CP -+ RDKA DK
I
I
I
I
_____ I_ R —
I
I
I
I
1 1
RADIKA BS RM / RADIKA BS LP MK RDKA 30BS LP MK RDKA 30 2MIX RDKA DK 1288 LP MK RDKA DK 30 2 MK MUKKA 30BU MUKKA BU RM
RDKA BS LP + MUKKA BU RDKA BS LP + MUKKA BU + RDKA DK
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OROBIANCO 12TS - OROBIANCO 3012TS

ROMANTIC

w—SPA——

e |

- s
o Fan 2

L A
IL TRAVERTINO HA AVUTO UNA GRANDE
IMPORTANZA NEL CORSO DELLA STORIA QUALE
ELEMENTO BASILARE PER OGNI TIPO DI
COSTRUZIONE: DALLA SINGOLA ABITAZIONE
ALLO SVILUPPO DELLE CITTA. DALL'ARREDO
URBANO ALL'OPERA MONUMENTALE. PER GLI
ANTICHI ROMANI L'IMPORTANZA ERA TALE CHE
VENNE DEFINITO L'ORO BIANCO DI ROMA. UN
PROGETTO RAFFINATO ED ELEGANTE. CHE SI
SVILUPPA IN 5 COLORI. IN 2 SUPERFICI ED
RMATI. ISPIRATO ALLA TRADIZIONE
A E RIVISITATO ANCHE IN TONALITA PIU
I E SORPRENDENTI GRAZIE AI MODELLI DI
ENTO INUSUALI ED ORIGINALI SCOVATI
OLE CAVE QUASI SCONOSCIUTE.

i

TINE HAS BEEN AN EXTREMELY

ANT| MATERIAL THROUGHOUT HISTORY

BASIC ELEMENT FOR EVERY TYPE OF
CONSTRUCTION: FROM INDIVIDUAL DWELLINGS
TO THE DEVELOPMENT OF CITIES. FROM STREET
FURNITURE TO MONUMENTAL WORKS. FOR THE
ROMANS IT WAS SO IMPORTANT THAT THEY

~ CALLED

TRAVERTINE
ALMOST UNKNOWN QUA

o



OROBIA
OROBIANCO NCO 128G OROBIANCO™2A LP - L.LEGNO 3
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OROBIANCO 12TS - L.LEGNO 3

OROBIANCO

GRES PORCELLANATO
PORCELAIN TILE / GRES CERAME / FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO / KEPAMOTPAHUT / & B

ISO 13006 - G - Bla GL (E < 0,5%) UNI EN 14411 - G

2V BAw GOOHO® La T

N-LP N-LP N

B

60x120 - 60x60 | 24"x48” - 24"x24”




OROBIANCO

L s i~ T L s e~ T

L.LEGNO 3 A L.LEGNO 3 A

3,5%60 - 1.4"x24" 3,5%60 - 1.4"x24"

L.LEGNO 1 A L.LEGNO 1 A

1x60 - 0.4"x24" 1x60 - 0.4"x24"

Listelli in legno naturale di recupero, tonalita miscelate. Listelli in legno naturale di recupero, tonalita miscelate.
Natural, recycled wood strips and a combination of colours. Natural, recycled wood strips and a combination of colours.

i i

60x120 60x60 30x30 60x120 60x60 30x30

247x48" 24"x24" 12'x12" 247x48" 24"x24" 12x12"

OROBIANCO 12W OROBIANCO 60W MK.OROBIANCO W OROBIANCO 12A OROBIANCO 60A MK.OROBIANCO A
@ OROBIANCO12W LP OROBIANCOGOW LP @ OROBIANCO12A LP OROBIANCOGOA LP

96

97



OROBIANCO OROBIANCO

L s i~ T L s e~ T

L.LEGNO 3 A L.LEGNO 3 A

3,5%60 - 1.4"x24" 3,5%60 - 1.4"x24"

L.LEGNO 1 A L.LEGNO 1 A

1x60 - 0.4"x24” 1x60 - 0.4"x24”

Listelli in legno naturale di recupero, tonalita miscelate. Listelli in legno naturale di recupero, tonalita miscelate.
Natural, recycled wood strips and a combination of colours. Natural, recycled wood strips and a combination of colours.

BG TS

i i

60x120 60x60 30x30 60x120 60x60 30x30

247x48" 24"x24" 12'x12" 247x48" 24"x24" 12'x12”

OROBIANCO 12BG OROBIANCO 60BG MK.OROBIANCO BG OROBIANCO 12TS OROBIANCO 60TS MK.OROBIANCO TS
@ OROBIANCO12BGLP OROBIANCOG60BGLP @ OROBIANCO12TSLP OROBIANCOGOTSLP

98
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OROBIANCO

L.LEGNO 3
3,5%60 - 1.4"x24"

L.LEGNO 1
1x60 - 0.4"x24"

i

60x120 60x60 30x30

247x48" 24"x24" 12'x12"

OROBIANCO 12G OROBIANCO 60G MK.OROBIANCO G
@ OROBIANCO12G LP OROBIANCO60G LP

100

Listelli in legno naturale di recupero, tonalita miscelate.
Natural, recycled wood strips and a combination of colours.

OROBIANCO

W A BG I

6X60 OROBI.BT 60W OROBIBT 60A OROBI.BT 60BG OROBI.BT 60TS

OROBI.BT 60G

2am08

ﬂ @ OROBI.BT 60WLP  OROBIBT 60ALP  OROBI.BT 60BGLP  OROBI.BT 60TSLP  OROBI.BT 60GLP

CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE

TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPEBYEMBIE TEXHUYECKIE XAPAKTEPUCTUKN / 4% Bk R #14%

PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN 51130 | DIN51097 | BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)
ga.  gb. ca.  gb. average value
OROBIANCO R9 A >0,4 >04 | >04 >04 - - 1 >0,42

101



LASTRA R12G

A MINIMAL HI-TECH CO
ENVIRONMENTS WITH AN ELEGANTLY ENGINEER
FEEL. THANKS TO RESEARCH. CARE AND STUDY
AND IN WHICH SIMPLICITY IS THE ABSOLUTE
GOAL. TASTRA-IS_.ENRICHED BY THE POSSIBILITY
OF USING IT IN COMBINATION WITH=EAMIERA,
FOR=SEYLISH. ON-TREND COVERINGS. BOTH
COLLECTIONS SHOW THE EFFECI_S_O_F_;%JN
NATURAL EARTHY COLOURS. THANKS ANGED

TECHNOLOGIES. o




LASTRA  LAMIERA 12G - LASTRA 36A 1 - LASTRA 60A

104




D \\“\““Hl

LASTRA R12G

g

LASTRA

f GRES PORCELLANATO
: PORCELAIN TILE /GRES CERAME /FEINSTEINZEUG
= GRES PORCELANICO / KEPAMOTPAHUT / & Bk

J

ISO 13006 - G - Bla GL (E <0,5%) UNI EN 14411 - G

'V #fd+e 0 IO Ua

60x120 - 45x90 - 45x45 - 60x60 - 30x60 | 24"x48” - 18"x36”- 18”x18”- 24”x24"- 12"x24"




LASTRA

LASTRA

LASTRASBAT A LASTRA36B1 A QUADRATO 1 A

30x60 - 12'x24" 30x60 - 12'x24” 3060 - 12'x24"
-

LASTRA36A2 A LASTRA36B2 A

30x60 - 12'x24” 30x60 - 12'x24”

i B

60x120 45x90 45x45 X 95 60x60 30x60 30x30 60x120 45x90 45x45 X 95 60x60 30x60 30x30

247x48” 18"x36” 18"x18” 24"x24” 12'x24” 12°x12” 247x48” 18"x36” 18"x18” 247x24” 12'x24” 127x12”

LASTRA 12A LASTRA 49A LASTRA 45A LASTRA 60A LASTRA 36A MK.LASTRA 30A LASTRA 12B LASTRA 498 LASTRA 458 LASTRA 608 LASTRA 36B MK.LASTRA 30B
g LASTRA R12A LASTRA R36A g LASTRA R12B LASTRA R36B
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LASTRA

60x120

QUADRATO 2
30x60 - 12"x24”

A

LASTRA 36G 1
30x60 - 12"x24”

A

LASTRA36DG 1 A
30x60 - 12"x24”

LASTRA 366G 2
30x60 - 12"x24”

g

A

45x90 45x45 X 95 60x60 30x60 30x30
247x48” 18"x36” 18"x18” 247x24” 12'x24” 12°x12”
LASTRA 12G LASTRA 49G LASTRA 45G LASTRA 60G LASTRA 36G MK.LASTRA 30G
g LASTRA R12G LASTRA R36G

LASTRAZEDG2 A
30x60 - 12"x24”

60x120

45x45 X 95

LASTRA

DG

i

45x90 60x60 30x60 30x30
247x48” 18"x36” 18"x18” 247x24” 12'x24” 127x12”
LASTRA 12DG LASTRA 49DG LASTRA 45DG LASTRA 60DG LASTRA 36DG MK.LASTRA 30DG
g LASTRA R12DG LASTRA R36DG

m



LASTRA

LASTRA 49B

A B G DG
9,5x45 ﬁ A LASTRA BT 45A LASTRA BT 45B LASTRA BT 45G LASTRA BT 45DG
3.7"x18”
9,5x60 ¢ A LASTRA BT 60A LASTRA BT 60B LASTRA BT 60G LASTRA BT 60DG
3.7"x24”
30x60 A LASTRA S R60A LASTRA S R60B LASTRA S R60G LASTRA S R60DG
12'x24" = g
120x32,5 Q A LASTRA G120A LASTRA G120B LASTRA G120G LASTRA G120DG
48'x12.8”
120x32,5 A LASTRA A120ADX  LASTRA A120BDX  LASTRA A120GDX  LASTRA A120DGDX
48’1 2,8 @ LASTRA A120ASX  LASTRA A120BSX  LASTRA A120GSX  LASTRA A120DGSX
CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE
TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPEBYEMBIE TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKN / 4 5k4% R #14%
PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN 51130 DIN 51097 | BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)
g.a. g.b. c.a. g.b. average value
LASTRA R9 A >0,4 >04 | >04 >04 - - 1 >0,42
LASTRA R R11 A+B >0,4 >04 | >04 >04 >36 >35 2 >0,42
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CNKR 120CE RM - MUKKA 12CF RM = F .

CONKRETA
8 MUKKA

DUE ANIME CHE SI COMPLETANO A VICENDA,
DUE MATERIALI. ARGILLA E CUOIO.
APPARENTEMENTE DISTANTI CHE TROVANO UN
LEGAME FORTE E INDISSOLUBILE SIA NELLA
RICERCA STILISTICA CHE NELLA PALETTE
CROMATICA. L'INTUIZIONE ARRIVA DA UN MONDO
IN CUI LA MANUALITA ARTIGIANALE E IL TOCCO
DI GRAZIA CHE TRASFORMA UNA MATERIA GREZZA

i IN UN OGGETTO DALLA RAFFINATA ELEGANZA

'

¥

ATTRAVER NA SAPIENTE LAVORAZIONE.

«COMPEEMENT EACH OTHER
MATERIALS. LEATHER AND CLAY.
ONGT0 DIFFERENT WORLDS BUT ARE
f,,gw,‘rerTHER IN TERMS OF STYLE
il

, 'Iiiir].'H'IS ORIGINAL COMBINATION
ROM THE CRAFT SPHERE WHERE THE

L, TOUCH OF AN EXPERT HAND CAN TURN
ED MATERIAL INTO AN OBJECT OF

e
- m

e




CNKR 90PG RM - mukka120eurm  CONKRETA

SMUKKA
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CNKR 60LG RM - MUKKA 12BU RM - MK.MUKKA 30BU

CONKRETA

GRES PORCELLANATO A MASSA COLORATA
COLOURED BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME TEINTE DANS LA MASSE / EINGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO COLOREADO EN MASA / KEPAMOTPAHIT, OKPALLIEHHBIA B MACCE / % Rl (A& FmfE

ISO 13006 - G - Bla (E < 0,5%) UNI EN 14411 - G

2V #Ee 9 BOOG VMG B T

LG (E PG EC

120x120 - 60x120 - 90x90 - 45x90 - 60x60 - 30x60 | 487x48” - 247x48” - 36"x36” - 18"x36”- 24"x24” - 12"x24”

&

MUKKA

GRES PORCELLANATO A TUTTO SPESSORE
FULL BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME PLEINE MASSE / DURCHGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO A TODA MASA / MONHOTENbIA KEPAMOTPAHUT / i@ {34 Bake

ISO 13006 - G - Bla UGL (E < 0,5%) UNI EN 14411 - G

SV 48 BDOOG Lm T

BU P (F

120x120 - 60x120 | 48"x48” - 24"x48”




CONKRETA

ROS.CNKR 120LG A
120x120 - 48"x48"

Articolo disponibile su ordinazione
Item available on order only

CNKR DK 12EC
60x120 - 24"x48”

MK.CNKR 30 1MIX MK.CNKRDK 30 1 A
30x30 - 12"x12” 30x30 - 12"x12”

i

120x120 60x120 90x90 45x90 60x60 30x60 30x30
48'x48” 24°x48" 36'x36" 18°X36" 247xe8 12x24" 12'x12”
CNKR 120LG RM CNKR 12LG RM CNKROOLGRM  CNKR 49LG M CNKRGOLGRM ~ CNKR3BLGRM  MK.CNKR 30LG
9 CNKR RB12LG RM

124

CONKRETA

ROS.CNKR 120CE A

120x120 - 48"x48"

Articolo disponibile su ordinazione

Item available on order only

CNKR DK 12EC A
60x120 - 24"x48"

MK.CNKR 30 2MIX MK.CNKR DK 30 2 A
30x30 - 12"x12” 30x30 - 12"x12”

CE

i

120x120 60x120 90x90 45x90 60x60 3060 30x30
48v48” 24°x48" 36436” 18'X36” LSl 12x24” 12'x12"
CNKR 120CE RM CNKR 12CE RM CNKR 90CE RM CNKR 49CE RM CNKRGOCERM  CNKRB6CERM  MK.CNKR 30CE
[ CNKR RB12CE RM

125



CONKRETA

ROS.CNKR 120PG A
120x120 - 48"x48"

Articolo disponibile su ordinazione
Item available on order only

CNKR DK 12EC
60x120 - 24"x48"

MK.CNKR 30 3MIX
30x30 - 12"x12"

MK.CNKR DK 30 3 A
30x30 - 12"x12”

i

ROS.CNKR 120EC A

120x120 - 48"x48"

Articolo disponibile su ordinazione

Item available on order only

CNKR DK 12EC A
60x120 - 24"x48"

MK.CNKR 30 4MIX MK.CNKRDK 30 4 A
30x30 - 12"x12” 30x30 - 12"x12"

120x120 60x120 90x90 45x90 60x60 30x60 30x30
48'x48” 24°x48" 36'x36" 18°X36" 247xe8 12'x4" 12'x12”
CNKR 120PG RM CNKR 12PG M CNKROOPGRM  CNKR 49PG RM CNKRGOPGRM  CNKR36PGRM  MK.ONKR 30PG
9 CNKR RB12PG RM

126

CONKRETA

EC

i

120x120 60x120 90x90 45x90 60x60 3060 30x30
48v48” 24°x48" 36436” 18'X36” LSl 12x24” 12'x12"
CNKR 120EC RM CNKR 12EC RM CNKR 90EC RM CNKR 49EC RM CNKRGOECRM  CNKRB6ECRM  MK.CNKR 30EC
[ CNKR RB12EC RM
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MUKKA MUKKA

ROS.MUKKA 120BU A ROS.MUKKA 120CP A
120x120 - 48"x48" 120x120 - 48"x48"

Articolo disponibile su ordinazione Articolo disponibile su ordinazione
Item available on order only Item available on order only

=
MUKKA DK 12BU A MUKKA DK 12CF A
60x120 - 247x48" 60x120 - 24"x48"
mE W mEE @
MK.MUKKA30 1MIX MK.MUKKA DK30 1 A MK.MUKKA30 3MIX MK.MUKKA DK30 3 A
30x30 - 12"x12" 30x30 - 12"x12” 30x30 - 12"x12" 30x30 - 12"x12”

BU CP

i i

120X120 60x120 30x30 120X120 60x120 30x30
48'x48" ey 12%12° 48°x48" 24"48" 12'x12"
MUKKA 120BU RM MUKKA 12BU RM MK MUKKA 308U MUKKA 120CP RM MUKKA 12CP RM MK.MUKKA 30CP
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MUKKA

CF

i

g"fg oy ﬁ A CNKR BT60LG CNKR BT60CE CNKR BT60PG CNKR BT60EC
g"f,gaﬁ" ﬁ? A CNKR BT90LG CNKR BT90CE CNKR BT90PG CNKR BT90EC
i{gg ’1\/'2U(;< Kﬁ;”z(‘)g ° gx‘:"igff" % A CNKR BT120LG CNKR BT120CE CNKR BT120PG CNKR BT120EC
X - X .
Articolo disponibile su ordinazione
Item available on order only 120x325
48,,:1 e Q A CNKR G120LG CNKR G120CE CNKR G120PG CNKR G120EC
PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN 51130 DIN 51097 | BCR REP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) (SPAGNOLO)
g.a. g.b. c.a. g.b. average value
CONKRETA R10 - >0,4 >04 | >04 >04 >36 35 1 >0,42
+ >0, >0, >0, >0, > >45 >0,
MUKKA DK 12CF A CONKRETA RB R11 A+B 04 >04|>04 >04 36 4 2 0,42

60x120 - 24"x48"

MUKKA

MK.MUKKA DK30 2 A
30x30 - 12"x12”

MK.MUKKA30 2MIX
30x30 - 12"x12”

120X120 60x120 30x30
48"x48” 247x48” 127x12”
MUKKA 120CF RM MUKKA 12CF RM MK.MUKKA 30CF

gx‘:"i?‘B" [% A MUKKA BT 120BU MUKKA BT 120CP MUKKA BT 120CF
PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN 51130 DIN 51097 | BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) (SPAGNOLO)
g.a. g.b. c.a. g.b. average value
MUKKA - - >04 >04 | 0,4  >04 >25 >25 1 >0,42
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CONKRETA

TABELLA ABBINAMENTI
COORDINATION TABLE
TABLEAU DES COORDONNES
TABELLE DER KOMBINATIONEN
TABLA DE COMBINACIONES
TAB/NLA COYETAHUI
R

MUKKA

CONKRETAEMUKKA

1

I

IIIIIIIIIIII EEE(EEé I
I

BN B R N S — (e

I

I

I

. ﬁ - : '

MK CNKR 30 1MIX MK CNKR DK 30 1
ONKR LG RM MK ONKR 30LG R ONKR DK 12EC CAKE LG o M B+ CNKR DK 12EC MK MUKKA 308U MUKKA BU R

MK.CNKR 30 2MIX MK.CNKR DK 30 2
CNKR CE RM MK.CNKR 30CE CNKR CE + MUKKA CF CNKR DK 12EC CNKR CE + MUKKA CF + CNKR DK 12EC MK.MUKKA 30CF MUKKA CF RM
1
I
IIIIIIIIIIII E‘t'i;é I
I
_____ I_ PR —
I
I
I
I
. ﬁ 1
MK.CNKR 30 3MIX MK.CNKR DK 30 3
CNKR PG RM MK.CNKR 30PG CNKR PG + MUKKA BU CNKR DK 12EC CNKR PG + MUKKA BU + CNKR DK 12EC MK.MUKKA 30BU MUKKA BU RM
IIIIIIIIIIII |IIIIII IIIIII IIIIII IIIIII
MK.CNKR 30 4MIX MK.CNKR DK 30 4
CNKR EC RM MK.CNKR 30EC CNKR EC + MUKKA CP CNKR DK 12EC CNKR EC + MUKKA GP + CNKR DK 12EC MK.MUKKA 30CP MUKKA CP RM
1 1 1
: sndmwn ssdmma
] EE NN 8 L e 8 el
_____ R _, AR eREm A EenSsE
: snEEmm = snEEEn
I EEEE SN e EEEREEN
: ‘II.I'III |ll.||lll
MK.MUKKA30 1MIX MK MUKKA DK30 1
MUKKA BU RM MK.MUKKA 30BU MUKKA BU + TREXTO LP MUKKA DK 12BU MUKKA BU + TREXTO LP + MUKKA DK 12BU MK.TREX 3070 LP TREXTO LP
I
I
I
I
- B N U (N
I
I
I
- . ﬁ E I
1 1 1 1
MK.MUKKA30 2MIX MK MUKKA DK30 2
MUKKA CF RM MK.MUKKA 30CF MUKKA CF + TREX W LP MUKKA DK 12CF MUKKA CF + TREXW LP - MUKKA DK 12CF MK.TREX 30W LP TREXW LP

MUKKA CP RM

MK.MUKKA 30CP

MK.MUKKA30 3MIX
MUKKA CP + TREX N LP

MUKKA DK 12CF

MKMUKKA DK30 3

MUKKA CP + TREXN LP + MUKKA DK12CF

MK.TREX 30N LP

TREXNLP
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EGO 90N

FORZAFDELLIO. LA FORZA DEL PROGETTO.
RESSIONE DI VERSATILITA E DI DESIGN

0.

ETT FFINATO. DOVE LA SUPERFICIE
TO 'RESINA' . GIOCATO SU COLORI

I, NUOVA VESTE NELL'INTARSIO
NTI AMICI AD EFFETTO LEGNO. UN
RIEVOCARE LE TIPICHE ABITAZIONI
IARI, CON I PAVIMENTI E SOFFITTI A
CASSETTONI. REINTERPRETATI IN CHIAVE
MODERNA, CONSERVANDO PERO _INALTERATO LA
PERCEZIONE DI PREGIO DELLA COMPOSIZIONE. ke |
GIOCATA FINEMENTE TONO SU TONO.

EGO. THE STRENGTH OF THE SELF AND OF THE
PROJECT. A TRUE EXPRESSION OF VERSATILITY
AND REFINED DESIGN.

EGO IS.A-REFINED PROJECTWHERE THE
RESIN-EFFECT SURFACE. WITH POWDERY COLOURS.
FINDS A NEW FINISH WITH THE INLAID WORK OF
WOOD-EFFECT CERAMIC ELEMENTS.

IT RECALLS THE TYPICAL ARISTOCRATIC HOMES
WITH COFFERED FLOORS AND CEILINGS.
REINTERPRETED WITH A MODERN TWIST,

WHILST MAINTAINING THE REFINED PERCEPTION
OF THE COMPOSITION, WITH MATCHING COLOURS.
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EGO 90G - EGONIRVANA 90G

EGO

GRES PORCELLANATO A MASSA COLORATA
COLOURED BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME TEINTE DANS LA MASSE / EINGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO COLOREADO EN MASA / KEPAMOTPAHUT, OKPALLIEHHBIN B MACCE / % il (k& B

ISO 13006 - G - Bla (E < 0,5%) UNIEN 14411 -G

2V #Ee BDO Mg =

90x90 - 60x60 | 36”x36” - 24”x24”




EGO

EGONIRVANA 90B

EGONIRVANA 90W
90x90 - 36"x36"

90x90 - 36"x36"

EGOQUADRO 90B EGOQUADRO 90W
90x90 - 36"x36" 90x90 - 36"x36"

TEGOWMX A
10410 - 4'x4°

EGO

90x90 60x60 30x30 90x90 60x60 30x30
36"x36" 24"x24" 12'x12" 36"x36" 24"x24" 12'x12"
EGO 90B EGO 60B MK.EGO 30B EGO 90W EGO 60W MK.EGO 30W

140

141



EGO

EGONIRVANA 90G EGONIRVANA 90N
90x90 - 36"x36” 90x90 - 36"x36"
EGOQUADRO 90G EGOQUADRO 90N
90x90 - 36"x36" 90x90 - 36"x36"

T.EGO N MIX A

EGO

10x10 - 47x4”

90x90 60x60 30x30 90x90 60x60 30x30
36"x36" 24"x24” 12°x12" 36"x36" 24"x24” 12'x12"
EGO 90G EGO 60G MK.EGO 30G EGO 90N EGO 60N MK.EGO 30N

142

143



EGO 90G - T.EGO W MIX

w

6x60
2.4"x24” & EGO BT60B EGO BT60W EGO BT60G EGO BT6ON

60x32,5
24'x12.8" = EGO G60B EGO G6OW EGO 660G EGO GBON

CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE

TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPEGYEMBIE TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKN / 435k 4% R #14%

PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN 51097 | BCRREP.CEC | DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV
(A+B+C) N (INGLESE) 4856:2004 12633:2003
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)
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LEGNO 3018W RM - MTLL 9018AURM - MTLL 90AU RM

il
]

LEGNO

UN PROGETTO DI CERAMICA CHE RACCHIUDE NEL SUO
NOME LA PROPRIA IDENTITA: UNA SUPERFICIE AD
EFFETTO LEGNO CHE NON HA BISOGNO DI ESSERE
RACCONTATA O DESCRITTA.

LEGNO NASCE DALLA VOGLIA DI CREARE UN
PRODOTTO NATURALE E DAL CALDO MINIMALISMO
CONTEMPORANEO. E' DI GRANDE CLASSE, SENZA
NODI. E NON PRESENTA PARTICOLARI DISTONIE
CROMATICHE FRA UN PEZZO ED UN ALTRO.

LE COLORAZIONI REALIZZATE RIFLETTONO
L'OBIETTIVO DI PARTENZA: LE 3 TONALITA CALDE -
CHIARA. MEDIA E SCURA - RENDONO IL PRODOTTO IL
PIU POSSIBILE NATURALE ED IL COLORE BIANCO E
PROPOSTO IN UNA LOGICA ATTUALE E MODERNA.

A CERAMIC PROJECT WHOSE NAME REVEALS ITS
IDENTITY: A WOOD-EFFECT SURFACE THAT DOES NOT
NEED TO BE INTRODUCED OR DESCRIBED.

LEGNO STEMS FROM THE DESIRE TO CREATE A
NATURAL PRODUCT WITH CONTEMPORARY. WARM
MINIMALISM.

IT IS OF GREAT CLASS. WITHOUT KNOTS AND
WITHOUT ANY DISCORDANT COLOURS FROM ONE
PIECE TO ANOTHER.

THE COLOURS REFLECT THE ORIGINAL AIM: THE

THREE WARM SHADES - LIGHT, MEDIUM AND DARK -
MAKE THE PRODUCT AS NATURAL AS POSSIBLE. AND
WHITE IS OFFERED WITH A CURRENT AND MODERN

LOGIC.




LEGNO 2018T RM - CAL RE 9018 LP - MTLL 9018AG RM - MTLL 90AG RM




LEGNO 3018B RM - LEGNO.2018B RM - CAL M/ 9018 RM

LEGNO

GRES PORCELLANATO A MASSA COLORATA
COLOURED BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME TEINTE DANS LA MASSE / EINGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO COLOREADO EN MASA / KEPAMOTPAHIT, OKPALLEHHBIA B MACCE / i {k & R ke

ISO 13006 - G - Bla (E < 0,5%) UNIEN 14411 -G

'Y #E EDO Vi B T

20x120 - 20x180 - 30x180 | 8”x48” - 8”x71” - 12”x71”

153
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20x120 20x180 30x180
8x48” 8"x71” 12'%71"
LEGNO 2012W RM LEGNO 2018W RM LEGNO 3018W RM

[

|

]

LEGNO

20x120 20x180 30x180
8'x48” 8'x71” 12'x71”
LEGNO 2012B RM LEGNO 2018B RM LEGNO 3018B RM
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LEGNO

BS

— — L 1]
20x120 20x180 30x180

8"x48” 8"x71” 12"x71"

LEGNO 2012BS RM LEGNO 2018BS RM LEGNO 3018BS RM

LEGNO

— — L 1]
20x120 20x180 30x180

8"x48” 8"x71” 12"x71”

LEGNO 2012T RM LEGNO 2018T RM LEGNO 3018T RM

157



MTLL 9018BZ RM - TRA ON 9018 LP - LEGNO 3018BS RM

T

LEGNO

6x120
2.4'x48” A LEGNO BT120W  LEGNO BT120B LEGNO BT120BS ~ LEGNO BT120T
150;322%5 @ A LEGNO GK 120W  LEGNO GK 120B  LEGNO GK 120BS ~ LEGNO GK 120T

CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE

TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPESYEMBIE TEXHUYECKIE XAPAKTEPUCTUKN / 4% Bk R #14%

PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN51130 | DIN51097 |BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)
g.a. g.b. c.a. g.b. average value
LEGNO R10 A +B >0,4 >04 | >04 >04 >36 >35 2 >0,42
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LNOT 20180LD RM

LEGNO DEL NOTAIO

ABBIAMO CERCATO TRA I PALAZZI DEI NOSTRI
CENTRI STORICI PER TROVARE QUELLO GIUSTO AL
QUALE ISPIRARSI: E LO ABBIAMO TROVATO.

POSATO DA PIU DI 50 ANNI PRESSO LO STUDIO

DI UN NOTAIO.UN LEGNO ‘VIVO' SUL QUALE FORTI
SONO I SEGNI DEL SUO TEMPO: PERSONE E COSE LO
HANNO ABITATO PER ANNI. LO ABBIAMO RIPRODOTTO
FEDELMENTE E POI LO ABBIAMO RIPULITO FINO

A RITROVARE COSI LA SUPERFICIE ORIGINALE

DEL TEK. ABBIAMO POI APPLICATO UNA SERIE DI
TRATTAMENTI CON LA CERA PER STUDIARE LE NUOVE
GRADAZIONI CROMATICHE DA INSERIRE IN GAMMA,
CON UNA ATTENZIONE PARTICOLARE ALLE TONALITA
PIU SCURE.

WE SEARCHED THE BUILDINGS OF OUR HISTORIC
CENTRES FOR ONE THAT WOULD INSPIRE US.

WE FOUND IT: FITTED MORE THAN 50 YEARS AGO IN
THE OFFICE OF A NOTARY PUBLIC.

A "LIVING" WOOD MARKED BY THE PASSAGE OF
TIME: BY THE PEOPLE AND OBJECTS THAT IT HAS
WITNESSED OVER THE YEARS.

WE FAITHFULLY REPRODUCED IT, THEN WE CLEANED
IT UP UNTIL WE GOT BACK TO THE ORIGINAL TEAK
SURFACE. AFTER THAT. WE APPLIED A SERIES OF
WAX TREATMENTS TO STUDY THE NEW COLOUR
SHADES TO INCLUDE IN THE RANGE,

PAYING SPECIAL ATTENTION TO THE DARKER HUES.
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LNOT 2018NAT - LNOT DK 20
i = L]




LNOT 2018BS RM

166

LEGNO DEL NOTAIO

GRES PORCELLANATO A MASSA COLORATA
COLOURED BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME TEINTE DANS LA MASSE / EINGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO COLOREADO EN MASA / KEPAMOTPAHIT, OKPALLEHHBIA B MACCE / i {k & R ke

ISO 13006 - G - Bla (E < 0,5%) UNIEN 14411 -G

'Y #E EDO Vi B T

20x120 - 20x180 - 60x180 MS (30x180-10x180-20x180) | 8”x48” - 8"x71” - 24”x71”




LEGNO DEL NOTAIO LEGNO DEL NOTAIO

EE 3

LNOT DK 20NAT A LNOT DK 20B

20x20 - 8'x8" 20x20 - 8'x8”
[ | [ |
20x120 20x180 60x180 MS (30x180 - 10x180 - 20x180) 30x30 20x120 20x180 60x180 MS (30x180 - 10x180 - 20x180) 30x30
8'x48” 871" 471" 122" 8'x48” X7 24771 12%12"
LNOT 2012NAT RM LNOT 2018NAT RM LNOT 18MSNAT RM MK.LNOT NAT LNOT 20128 RM LNOT 20188 RM LNOT 18MSB RM MK.LNOT B
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LEGNO DEL NOTAIO LEGNO DEL NOTAIO

LNOT DK 20BS LNOT DK 200LD
20x20 - 8"x8" 2020 - 8'x8"
[ | 1] |
20x120 20180 60x180 MS (30x180 - 10x180 - 20x180) 30x30 20x120 20x180 60x180 MS (30x180 - 10x180 - 20x180) 30x30
8'x48” 8'x71" 24°%71" 12%12" 8'x48” 8'x71" 24771 12%12"
LNOT 2012BS RM LNOT 2018BS RM LNOT 18MSBS RM MK.LNOT BS LNOT 20120LD RM LNOT 20180LD RM LNOT 18MSOLD RM MK.LNOT OLD

170 7



LNOT 2012BS RM

LEGNO DEL NOTAIO

NAT B BS oD
6x120
2.4'x48” A LNQOT BT120NAT  LNOT BT120B LNOT BT120BS LNOT BT1200LD
1§0>:(1322,85 Q A LNOT G120NAT LNOT G120B LNOT G120BS LNOT G1200LD

CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE

TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPESYEMBIE TEXHUYECKIE XAPAKTEPUCTUKN / 4% Bk R #14%

PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN 51130 | DIN51097 | BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)
g.a. g.b. c.a. g.b. average value
LNOT R9 A >0,4 >04 | >04 >04 >36 >35 1 >0,42
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NIRVANA

LA MAGIA DELLA NATURA NEL CREARE E MODIFICARE
AD ARTE GLI ELEMENTI CHE LA COMPONGONO.

ED E DALL'IDEA DEL LEGNO. SOTTOPOSTO
ALL'ESSICCAMENTO AL SOLE, CHE NASCE IL CONCEPT
CREATIVO DI NIRVANA.

VERSATILE NELL'IMPIEGO. E INDICATO SIA PER LE
PAVIMENTAZIONI CHE PER I RIVESTIMENTI. SIA PER
AMBIENTI RESIDENZIALI CHE PUBBLICI.
INNOVATIVO ED ATTUALE. DAL GUSTO VINTAGE,
INTRODUCE IN FAENZA UN NUOVO CONCEPT DI
CERAMICA AD EFFETTO LEGNO. DOVE L'ELEGANZA
RISIEDE NEI CONTRASTI DEI TONI AUDACI E LA
FORZA NELLA GRANDE CARATTERIZZAZIONE DEL
PRODOTTO.

THE MAGIC OF NATURE AND ITS ABILITY TO CREATE
AND CHANGE ITS COMPOSITIONAL ELEMENTS WAS
OUR INSPIRATION. NIRVANA'S CREATIVE CONCEPT
BEGAN WITH THE IDEA OF WOOD DRIED BY THE

SUN. NIRVANA IS AVAILABLE IN 3 FORMATS -
60X180. 20X180 AND 20X120 - WHICH SHARE

THE LENGTHENED SHAPE TO RECALL THE WOODEN
BOARDS THAT INSPIRED IT. IT IS EXTREMELY
VERSATILE, BOTH FOR FLOORINGS AND FACINGS AND
RESIDENTIAL AND PUBLIC SPACES. INNOVATIVE AND
CONTEMPORARY. WITH A VINTAGE FEEL.

NIRVANA INTRODUCES TO THE FAENZA RANGE A NEW
CONCEPT OF WOOD-EFFECT TILES. WHOSE ELEGANCE
LIES IN THE CONTRASTS OF THE BOLD HUES AND THE
UNIQUE CHARACTER OF THE PRODUCT.

|






NIRVANA 2018N

,.%-

NIRVANA

GRES PORCELLANATO A MASSA COLORATA
COLOURED BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME TEINTE DANS LA MASSE / EINGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO COLOREADO EN MASA / KEPAMOTPAHIT, OKPALLEHHbIV B MACCE / R i@k L Rkt

ISO 13006 - G - Bla (E < 0,5%) UNI EN 14411 - G

'V SR BDO i B T

60x180 - 20x180 - 20x120 | 24"x71” - 8"x71” - 8"x48”



NIRVANA NIRVANA

PAINTGOLD B MIX
20x180 - 8"x71"

o il

PAINTGOLD W MIX
20x180 - 8"x71"

PAINTG.2012BMIX PAINTG.2012WMIX

20x120 - 8°x48" 20x120 - 8'x48"

NIRVANARING MIX NIRVANARING MIX

20x20 - 8”x8” 20x20 - 8"x8”

| — | —

60x180 20x180 20x120 60x180 20x180 20x120
24"x71" 8"x71” 28"x48" 24"x71” 8"x71" 28"x48"
NIRVANA 18B NIRVANA 2018B NIRVANA 20128 NIRVANA 18W NIRVANA 2018W NIRVANA 2012W

181
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NIRVANA NIRVANA

PAINTGOLD N MIX A
20x180 - 8"x71”

PAINTG.2012NMIX A

PAINTGOLD G MIX
20x180 - 8"x71”

PAINTG.2012GMIX
20x120 - 8"x48” 20x120 - 8"x48"

NIRVANARING MIX A NIRVANARING MIX A
20x20 - 8”x8” 20x20 - 8"x8”
| — | —
60x180 20x180 20x120 60x180 20x180 20x120
2471 8"x71" 28'x48" 271" 871" 28'x48"
NIRVANA 18G NIRVANA 20186 NIRVANA 20126G NIRVANA 18N NIRVANA 2018N NIRVANA 2012N

182 183



NIRVANA 2012G

NIRVANA

NIRVANA BT120B

6x120
2.47x48" % A

NIRVANA BT120W  NIRVANA BT120G ~ NIRVANA BT120N

120x32
24’x12.8” A NIRVANA G120B NIRVANA G120W  NIRVANA G120G NIRVANA G120N
CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE
TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPEEYEMbIE TEXHWYECKIE XAPAKTEPUCTUKN / TR AR
PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN 51130 | DIN51097 | BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)
g.a. g.b. c.a. g.b. average value
NIRVANA R10 A+B >0,4 >04 | >04 >04 >36 >35 3 >0,42
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TPZR 9018AG RM - MTLL 9018AG RM - CAL BO 9018 LP

‘ i

UCTI( H 0 i

BU PRETED WITH THE PRESTIGIOUS ¥

COLOUR OPTIONS OF SILVER. GOLD AND BRONZE.

M

- REmn .,

¥ —

il
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MTLL 9018AU RM - ONICE 90 RM




LL 9p18BZ RM - TRA RA 90 LP




8AG RM - CAL BO 9018 LP

METALLO

GRES PORCELLANATO A MASSA COLORATA
COLOURED BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME TEINTE DANS LA MASSE / EINGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO COLOREADO EN MASA / KEPAMOTPAHIT, OKPALLEHHBIA B MACCE / i {k & R ke

ISO 13006 - G - Bla (E < 0,5%) UNIEN 14411 -G

Sy Ede ODOO N =

AG

90x180 - 90x90 - 45x90 | 36”x71” - 36”x36 - 18"x36”

195



METALLO METALLO

AG AG

90x180 90x90

36"x71" 36"x36"

MTLL 9018AG RM MTLL 90AG RM

45x90 30x30 90x180 90x90
18"x36" 12'x12" 36"x71" 36"x36"

MTLL 49AG RM MK.MTLL 30AG TPZR 9018AG RM TPZR 90AG RM
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METALLO METALLO

AU AU

90x180 90x90

36"x71” 36"x36”

MTLL 9018AU RM MTLL 90AU RM

45x90 30x30 90x180 90x90
18"x36” 12°x12” 36"x71” 36"x36”

MTLL 49AU RM MK.MTLL 30AU TPZR 9018AU RM TPZR 90AU RM

198 199
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METALLO

BZ

90x180 90x90
36"x71” 36"x36"

MTLL 9018BZ RM MTLL 90BZ RM
45x90 30x30
18"x36” 127x12”

MTLL 49BZ RM MK.MTLL 30BZ

BZ

90x180 90x90
36"x71” 36"x36”
TPZR 9018BZ RM TPZR 90BZ RM

METALLO

201



MTLL 90AU RM

METALLO

60 A MTLL BT90AG MTLL BT90AU MTLL BT90BZ
2.4"x36

90325 A MTLL GOOAG MTLL GO0AU MTLL GO0BZ
36'x12.8

CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE

TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPEEYEMBIE TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKM / 43 5k4% R #14%

PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN51130 | DIN51097 |BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TESTAS/NZS | TESTUNEENV |  BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)

g.a. g.b. c.a. g.b.

average value

METALLO

R9 A >0,4 >04 | >0,4 >04 >25 >25

>0,42
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TERRA 12BP RM

LA LAVORAZIONE DELLA TERRACOTTA E UNA DELLE FORME DI
~ ARTIGIANATO PIU ANTICHE AL MONDO, PERPETUANDOSI CON

\LE STESSE MODALITA DA MILLENNL TERRA RIPROPONE QUESTA
TRADIZIONE, FATTA DI PURA MATERIA. RIVISITANDOLA CON ESTRO
ED ORIGINALITA. I SEGNI SULLA SUPERFICIE SEMBRANO QUELLI DI
UNA TERRA BATTUTA. CON LE PARTI PIU LUCIDE PROCURATE DALLO
SCORRERE DELLA VITA E DEL TEMPO. TERRA DIVENTA IL CONNUBIO
PERFETTO TRA IL GUSTO DAL SAPORE "ANTICO" ED IL FASCINO
DELLA SPERIMENTAZIONE CON LA MESSA A PUNTO DI NUANCE
CAPACI DI DONARE A QUESTO PROGETTO UNA CONNOTAZIONE
FORTEMENTE CONTEMPORANEA, DI GRANDE APPEAL. DA UN

LATO I COLORI CALDI, IMBRUNITI. PROFONDI, LEGATI ALLA
TRADIZIONE, QUALI L'OCRA E IL ROSSO: DA UN ALTRO LATO SI
CONTRAPPONGONO I COLORI PIU FREDDI COME LARGENTO ED UNA
NUANCE ESTREMAMENTE ORIGINALE COME IL BLU DI PRUSSIA.
TERRA. UNA PROPOSTA ORIGINALE. DOVE LESTRO TROVA IL SUO
MASSIMO COMPIMENTO NELLUNIRE ALLE SUE SUPERFICI COLORATE
IL PROGETTO ORO. UNA RACCOLTA DI QUATTRO MARMI, DI GRANDE
CARATTERE E PECULIARITA.

WORKING WITH TERRACOTTA IS ONE OF THE OLDEST CRAFTS

IN THE WORLD. WITH THE SAME METHODS BEING USED FOR
THOUSANDS OF YEARS. TERRA RE-PROPOSES THIS TRADITION WITH
PURE MATERIAL. RECONSIDERING IT WITH INSPIRATION AND
ORIGINALITY. ITS SURFACE MARKS APPEAR TO BE THOSE OF A DIRT
TRACK. WITH ITS SHINIEST PARTS STEMMING FROM THE PASSING
OF LIFE AND TIME. TERRA BECOMES THE PERFECT COMBINATION
OF AN "ANCIENT" TOUCH AND THE CHARM OF EXPERIMENTATION
BY FOCUSING ON THE NUANCES THAT CAN PROVIDE THIS PROJECT
WITH A HIGHLY CONTEMPORARY CONNOTATION AND STRONG
APPEAL. ON THE ONE HAND, WARM, DARKENED, DEEP COLOURS
LINKED TO TRADITION. LIKE OCHRE AND RED: ON THE OTHER WE
FIND COLDER CONTRASTING COLOURS LIKE SILVER AND A HIGHLY
ORIGINAL NUANCE LIKE PRUSSIAN BLUE.

TERRA IS AN ORIGINAL PROPOSAL WHERE INNOVATION FINDS

ITS MAXIMUM ACCOMPLISHMENT IN COMBINING ITS COLOURED
SURFACES WITH THE ORO PROJECT. A COLLECTION OF FOUR
MARBLES WITH CONSIDERABLE AND UNUSUAL PERSONALITY.



TERRA 12AG RM N TERRA 900C RM - OR ILL 9018 LP TERRA







TERRA 90BP RM

TERRA

GRES PORCELLANATO A MASSA COLORATA
COLOURED BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME TEINTE DANS LA MASSE / EINGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO COLOREADO EN MASA / KEPAMOTPAHIT, OKPALLEHHBIA B MACCE / i {k & R ke

ISO 13006 - G - Bla (E < 0,5%) UNIEN 14411 -G

JV fEe ODOG Ui T

-

90x90 - 60x120 - 60x60 | 36"x36 - 24"x48” - 24"x24”
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TERRA

BP

i

TERRA

AG

&

60x120 90x90 60x60 30x30 60x120 90x90 60x60 30x30
247x48” 36"x36” 247x24” 12'x12” 247x48” 36"x36" 247"x24” 127x12”
TERRA 12BP RM TERRA 90BP RM TERRA 60BP RM MK.TERRA 30BP TERRA 12AG RM TERRA 90AG RM TERRA 60AG RM MK.TERRA 30AG

213
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TERRA

0C

B

TERRA

i

60x120 90x90 60x60 30x30 60x120 90x90 60x60 30x30
247x48” 36"x36” 247x24” 12'x12” 247x48” 36"x36" 247"x24” 127x12”
TERRA 120C RM TERRA 900C RM TERRA 600C RM MK.TERRA 300C TERRA 12R RM TERRA 90R RM TERRA 60R RM MK.TERRA 30R

215



TEF@\ 600C

R

S

M

H-l'
kA,

TERRADK 12 A
60x120 - 247x48”

BP AG 0C R

6x90 - 2.4"x36” TERRA BT90BP TERRA BT90AG TERRA BT900C TERRA BT90R
6x60 - 2.4"x24" TERRA BTG0BP TERRA BTG0AG TERRA BT600C TERRA BT6OR

120x32,5 - 48"x12.8" TERRA G120BP TERRA G120AG TERRA G1200C TERRA G120R

CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE

TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPEBYEMBIE TEXHUYECKIE XAPAKTEPUCTUKN / 4% Bk R #14%

PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN 51097 | BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV
(A+B+C) (INGLESE) 4856:2004 12633:2003
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)

average value




COTTOFAENZA90CT

UNA STRATEGIA: REINTERPRETARE IN CH
MODERNA IL PRODOTTO CHE HA RAPPRES
PER LAFAENZA UNO DEI SUOI PIU GRAN

WIST THE PRODUCT THAT HAS BEEN ONE OF
FAENZA'S BEST SELLERS.
TOFAENZA OFFERS COLOURS AND SURFACE

APPEARANCES THAT ARE THE ESSENCE OF THE
COLLECTION, NOW INSPIREDBY THE TYPICAL TYPES
OF FIRED CLAYS OF 'W
RO CAN-STYLE LEATHERY DARK BROWN. .
MEXICAN OR SPANISH VARIATIONS, 3

AND THE HAND-MADE BLACK,VERSION FROM THE
SOLD FACTORIES IN THE AREA AROUND SALERNO.
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COTTOF.36MSCT
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COTTOFAENZAQON - COTTOF.DK1 30N

COTTOFAENZA

GRES PORCELLANATO A MASSA COLORATA
COLOURED BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME TEINTE DANS LA MASSE / EINGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO COLOREADO EN MASA / KEPAMOTPAHIT, OKPALLIEHHbIA B MACCE / R faifi & fRrE

ISO 13006 - G - Bla (E < 0,5%) UNIEN 14411 -G

)V fde 9 BIDDOOG M T =

TRty ii
A

e

o i

90x90 - 45x90 - 60x60 - 30x60 - 30x60 MS (15x60 - 5x60 - 10x60) | 36”x36” - 18”x36 - 24"x24” - " 12"x24”
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COTTOFAENZA

COTTOF.DK 60N
60x60 - 24"x24”

COTTOF.DK1 30N A
30x30 - 12"x12”

COTTOF.DK2 30N A
30x30 - 12"x12”

L1
—
90x90 45x90 60x60 30x60 30x60 MS 30x30
36"x36" 18"x36” 247x24” 12"x24” (15X60 - 5X60 - 10X60) 127x12”
12"x24”
COTTOFAENZA9ON COTTOFAENZA49N COTTOFAENZAGON COTTOFAENZA36N COTTOF.36MSN MK.COTTOF. N

COTTOF.DK 60W
60x60 - 24"x24”

COTTOF.DK1 30W A
30x30 - 12"x12”

COTTOF.DK2 30W A
30x30 - 12"x12”

COTTOFAENZA

L1
—
90x90 45x90 60x60 60x60 ¥ 20 30x60 30x60 MS 30x30
36"x36" 18"x36" 24"x24” 24"x24” 12"x24” (15X60 - 5X60 - 10X60) 12"x12"
12"x24”
COTTOFAENZA90W COTTOFAENZA49W COTTOFAENZABOW COTTOFAENZA36W COTTOF.36MSW MK.COTTOF. W
@ COTTOF. RB6OW COTTOF. 60W AS COTTOF. RB36W

229



COTTOFAENZA COTTOFAENZA

& T
_J-'I.'
-||H' " "]
T goe = 5 =il
E 2
i R,
g v
-
= ¥
i L COTTOF.DK 60A A COTTOF.DK 60TC A
Y E 60x60 - 24"x24" 60x60 - 24"x24”
= 1 J = 8
- -
e ke _——
i 4 e
' =5 SE Y
i 4 IFEF
ST . Fhid
o 1II E ] COTTOF.DK1 30A A COTTOF.DK2 30A A COTTOF.DK1 30TC A COTTOF.DK2 30TC A
| - ’ w e ‘ 30x30 - 12"x12" 30x30 - 12"x12" 30x30 - 12"x12" 30x30 - 12"x12"
- L :
v im
L n
[}
g !
£ B
——— ———
— —
90x90 45x90 60x60 60x60 30x60 30x60 MS 30x30 90x90 45x90 60x60 60x60 X 20 30x60 30x60 MS 30x30
36"x36 18"x36” 24"x24” 247x24" X 20 12"x24” (15X60 - 5X60 - 10X60) 12°x12” 36"x36” 18"x36" 24"x24” 24"x24” 12"x24” (15X60 - 5X60 - 10X60) 12"x12"
12"x24” 12"x24”
COTTOFAENZA90A COTTOFAENZA49A COTTOFAENZABOA COTTOFAENZA36A COTTOF.36MSA MK.COTTOF. A COTTOFAENZA9QTC COTTOFAENZA49TC COTTOFAENZABOTC COTTOFAENZA36TC COTTOF.36MSTC MK.COTTOF. TC
g COTTOF. RB60A COTTOF. 60A AS COTTOF. RB36A g COTTOF. RB6OTC COTTOF. 60TC AS COTTOF. RB36TC
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COTTOFAENZA

CT

COTTOF.DK 60CT
60x60 - 24"x24”

X

COTTOF.DK1 30CT A
30x30 - 12"x12"

COTTOF.DK2 30CT A
30x30 - 12"x12"

— i
—
—

90x90 45x90 60x60 30x60 30x60 MS 30x30

36"x36" 18”x36” 24"x24” 12"x24” (15X60 - 5X60 - 10X60) 127x12”
12"x24”

COTTOFAENZA90CT COTTOFAENZA49CT COTTOFAENZAGOCT COTTOFAENZA36CT COTTOF.36MSCT MK.COTTOF. CT

COTTOFAENZA

N w A TC a
660
24704 nﬁ A COTTOF. BTGON ~ COTTOF. BT6OW ~ COTTOF. BT60OA  COTTOF. BT60TC ~ COTTOF. BT60CT
6x90
2.4°x36” & A COTTOF. BTON  COTTOF. BT9OW ~ COTTOF. BT90A  COTTOF. BT90TC ~ COTTOF. BT90CT
60x32,5
24'x12.8’ Q A COTTOF. GBON ~ COTTOF. GBOW ~ COTTOF. GBOA  COTTOF. GOTC  COTTOF. G6OCT
30x60
Eo = A G COTTOF.S RBGOW COTTOF.SRBG0A  COTTOF.S RB6OTC
30x60 7
Tohou — 0 A QG COTTOF.S60W AS  COTTOF.S60A AS ~ COTTOF.S60TC AS
20x60x5 >0
pripyres - 20 A G COTTOFEGOW AS  COTTOFEG0AAS  COTTOF.E6OTC AS
CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE
TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPEBYEMBIE TEXHUYECKIE XAPAKTEPUCTUKI / 455k 4 R #1#%
PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN 51130 | DIN 51097 | BCR REP. CEC DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (Inglese) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AustraliANO) (SPAGNOLO)
g.a. g.b. c.a. g.b. average value
COTTOFAENZA R10 A >0,4 04 | 504 >04 >25 >35 1 >0,42
COTTOFAENZA RB R11 A+B | 50,4 04 | 04 >04 >36 >45 3 0,42
COTTOFAENZA AS R11 A+B | 504 04 | 04 >04 >36 >45 3 0,42

233
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MASSIMA LIBERTA PROGETTUALE PER UNA
COLLEZIONE DI CARATTERE ISPIRATO AL CONTESTO
URBANO E ALLE TENDENZE ARCHITETTONICHE
CONTEMPORANEE LA NUOVA COLLEZIONE LAMIERA E
UN PROGETTO ORIGINALE E DI CARATTERE.
PROPOSTO NEI FORMATI 60X120. 60X60 E 30X60
CMIN DUE VARIANTI CROMATICHE, FAVORISCE

LA MASSIMA LIBERTA PROGETTUALE E RENDE IL
PRODOTTO ADATTABILE A SVARIATE TIPOLOGIE DI
AMBIENTE. CREANDO ATMOSFERE SOFT E DI STILE O
ENERGICHE E DI TENDENZA.

MAXIMUM DESIGN FREEDOM FOR A COLLECTION WITH
REAL CHARACTER.

INSPIRED BY THE CONTEMPORARY URBAN CONTEXT
AND ARCHITECTURAL TRENDS. THE NEW LAMIERA
COLLECTION BY LAFAENZA IS AN ORIGINAL DESIGN.
FULL OF CHARACTER.

OFFERED IN SIZES 60X120. 60X60 AND 30X60 CM
IN TWO DIFFERENT COLOURS. IT PROMOTES MAXIMUM
DESIGN FREEDOM AND MAKES THE PRODUCT
ADAPTABLE TO VARIOUS TYPES OF ENVIRONMENTS,
CREATING ATMOSPHERES WHICH ARE SOFT AND
STYLISH OR POWERFUL AND TREND-SETTING.
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LAMIERA 126G - LASFRA R12A

LAMIERA 36T - LAMIERA 36T 1 - LAMIERA 36T 2 - LASTRA 49B

LAMIERA




LAMIERA 12T

LAMIERA

GRES PORCELLANATO
PORCELAIN TILE /GRES CERAME /FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO / KEPAMOTPAHUT / & ik

ISO 13006 - G - Bla GL (E <0,5%) UNI EN 14411 - G

60x120 - 60x60 - 30x60 | 24"x48” - 24"x24” - 12"x24”

2y o ODNDOO Ve

239



LAMIERA LAMIERA

LAMIERA36G 1T A
30x60 - 12"x24”

LAMIERA 36T 1 A
30x60 - 12"x24”

LAMIERA36G2 A LAMIERA36BT2 A
30x60 - 12"x24” 30x60 - 12"x24”

60x120 60x60 30x60 60x120 60x60 30x60

247x48” 24"x24” 12"x24” 247x48” 247x24” 12"x24

LAMIERA 12G LAMIERA 60G LAMIERA 36G LAMIERA 12T LAMIERA 60T LAMIERA 36T
m ° LAMIERA 12G LP LAMIERA 60G LP LAMIERA 36G LP m ° LAMIERA 12T LP LAMIERA 60T LP LAMIERA 36T LP
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LAMIERA 12G - LASTRA R12A

LAMIERA

9,5x60 A
3704 — LAMIERA BT 60G  LAMIERA BT 60T
120x32,5 Q A
48"x12.8” LAMIERA G120G ~ LAMIERA G120T

CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE

TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPEBYEMBIE TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKN / 4 5k4% R #14%

PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN51130 | DIN51097 | BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)
g.a. g.b. c.a. g.b. average value
LAMIERA R10 A >0,4 >04|>04 >04 >36 >35 1 >0,42
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STUDIO 60DG

STUDIO

UN PROGETTO DUPLICE, PENSATO SIA PER PAVIMENTO
SIA PER RIVESTIMENTO.

A PAVIMENTO STUDIO PROPONE UNA GAMMA DI

BEN 8 COLORI MODERNI, ELEGANTI CHE NE FANNO
UN PRODOTTO4FORTEMENTEVERSATILE E ADATTO
PER TUTTI I TIPI D"AMBIENTE.

A DOUBLE PROJECT DESIGNED FOR BOTH FLOORING
AND FACING.

FOR FLOORINGS STUDIO FEATURES A RANGE

OF 8 MODERN AND ELEGANT COLOURS WHICH
ENSURE ITS VERSATILITY IN ALLITYPES OF SPACES.



STUDIO W - STUDIO 60N

STUDIO

GRES PORCELLANATO A TUTTO SPESSORE
FULL BODY PORCELAIN TILE / GRES CERAME PLEINE MASSE / DURCHGEFARBTES FEINSTEINZEUG
GRES PORCELANICO A TODA MASA / MOJTHOTENbIA KEPAMOTPAHUT / Bk FRE

ISO 13006 - G - Bla UGL (E < 0,5%) UNI EN 14411 -G

2y oa ODO VN T

60x60 - 30x60 | 24”"x24” - " 12"x24”
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STUDIO

[ ]

60x60 30x60
24"x24” 12"x24”
STUDIO 60A STUDIO 36A
STUDIO 60S STUDIO 36S

T0

[ ]

60x60 30x60
24"x24” 12"x24”
STUDIO 60TO STUDIO 36TO
STUDIO 60T STUDIO 36T

W

[ ]

60x60 30x60
247x24” 12'x24”
STUDIO 60W STUDIO 36W
STUDIO 60G STUDIO 36G

DG

STUDIO

[ ]

60x60 30x60
24"x24” 12"x24”
STUDIO 60DG STUDIO 36DG
STUDIO 60N STUDIO 36N
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STUDIO

A S T0
9,5x60
950 ) A STUDOBTESA  STUDIOBTES  STUDIOBTEOTO  STUDIO BTGOT
9,5x60
950 [ A STUDOBTENW  STUDIOBTENG  STUDIOBTEODG  STUDIO BTON

CARATTERISTICHE TECNICHE SPECIFICHE

TECHNICAL FEAUTURES SPECIFICATIONS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES SPECIFIQUE / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERISTICAS TECNICAS ESPECIFICAS / TPEBYEMBIE TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKN / 4 5k4% R #14%

PENDULUM PENDULUM PENDULUM
DIN51130 | DIN51097 | BCRREP.CEC| DM 14/6/89 TEST BS TEST AS/NZS | TEST UNE ENV BOT 3000
(R) (A+B+C) 6/81 N. 236 (INGLESE) 4856:2004 12633:2003 (DCOF)
(AUSTRALIANO) | (SPAGNOLO)
g.a. g.b. c.a. g.b. average value

STUDIO

R9
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IL PROGETTO IN GRES PORCELLANATO. COSTITUITO
DA QUATTRO FORMATI. 90X90. 45X

E 30X60 CM . SI COMPLETA CON IL FO ATQ\
7.5X30 CM A RIVESTIMENTO. [

UNA TERRACOTTA A MURETTO SIA NEI COLBRmp‘r
GAMMA CHE NEL BIANCO GLOSSY. TUTTI ARRICCHITI

DA FONDI STRUTTURATI CON DISEGNI GEOMETRICI.
PER-UNA PERFETTA STORIA NATURALE:

THE PORCELAIN TILES. IN FOUR.SIZES. 90X9Q.,""
45%90. 60X60 AND 30X60 CM,

COME IN AN ADDITIONAL 7.5X30 CM SIZE
FOR WALLS. 1
THIS TERRACOTTA WALL TILE IS
THE STANDARD COLOURS A
ENHANCED USING BACKGRO
GEOMETRIC DESIGNS, FOR A

Hm 3 -

=5"
AL

ITH
'
T NATURAL

00K.
] L8

'{j

EEEET TP T

| i
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COTTOFAENZA




COTTOR.73W GLS - COTTOF.1 73W GLS
COTTOFAENZASGA - COTTOR.DK2 30A - COTTOFAENZAGOA

COTTOFAENZA

BICOTTURA DA RIVESTIMENTO
DOUBLE-FIRED WALL TILE / DOUBLE CUISSON POUR REVETEMENT / ZWEIBRAND FUR VERKLEIDUNG
DOBLE COCCION DE REVESTIMIENTO / NJIUTKA IBOAHOTO OBXMIA 191 OBJIMLIOBKW CTEH / 35 TH] — i & il

1ISO 13006 - L - BIll GL (E > 10%) UNI EN 14411 - L

v # BO00D = T

N W WGLS A

7,530 | 3"x12”
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COTTOFAENZA

COTTOFAENZA

- 5

COTTOF.73N
7,5%30 - 3"x12"

COTTOF.1 DK73N A
7,5x30 - 3"x12"

W

COTTOF.73W
7,5%30 - 3"x12"

I f

COTTOF.1 DK73W A
7,5x30 - 3"x12"

COTTOF.1 73N
7,5%30 - 3"x12"

COTTOF.1 73W
7,5%30 - 3"x12"

COTTOF.73W GLS COTTOF.1 73WGLS
7,5%30 - 3"x12” 7,5x30 - 3"x12”
|
COTTOF.1 DK73GL A
7,5x30 - 3"x12"

AR =
=1 | Li s N = — e

COTTOF.1 DK73A A
7,5x30 - 3"x12"

TR F
COTTOF.73A COTTOF.1 73A
7,5x30 - 3"x12" 7,5x30 - 3"x12”
i I ’ i =
A ! -
| —_—
{ lall P ———e
e I - i
-f-f #
LT ™ |
1
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COTTOFAENZA

COTTOF.73TC
7,5%30 - 3"x12"

COTTOF.1 DK73TC
7,5x30 - 3"x12"

(el

COTTOF.73CT
7,5%30 - 3"x12"

COTTOF.1 DK73CT A
7,5x30 - 3"x12"

COTTOF.737TC - COTTOR.1 73TC

COTTOF.1 73TC
7,5%30 - 3"x12"

COTTOF.1 73CT
7,5%30 - 3"x12"




LEVANTE E IL RIVESTIMENTO CHE SI ISPIRA ALL
INTONACO ED EXIL"NATURALE COMPLETAMENTO DEI
PAVIMENTI DE“'LAEAEN‘Z‘A {CONDO IL PERCORSO 3{‘“ .
RICERCA SULLA'NATURALITA ~7= . :
N.\"'Hx g \ ':' I

E. ] L =
LE TRE COLORAZIONISCELTE ~ IL BIANCO E IL BEIGE
CHIARO NELLA FINITURA SATINATA E IL BIANCO
GLOSS -~ ABBINATE Al RELATIVI PREINCISI'NELLE
STESSE NUANCE. PERMETTONO DI PERSONALIZZARE
LA PROPRIA SALA DA BAGNO IN PERFETTO. = | bmm

ABBINAMENTO CON IL PAVIMENTQ SCELTO. | « =
L] 5 1

.'-Ffr“'_ ; -
LEVANTE IS THE WALL TILE“!I IRED BY PLASTER %

i,

AND PERFECTLY COMPLEMENTS LAFAENZA FLOORS " T‘H
ITH A NATURAL LOOK. ~ "% s 'u., g A :

THE THREE COLOURS CHOSEN - WHI
BEIGE WITH A SATIN FINISH AND GLOSS WHI
- TOGETHER"WTITH
MOSAIC EFFECT TILES, IN THE SAME SHADES.

ALLOW YOU TO CUSTOMISE YOUR BATHROOM IN
HARMONY WITH YOUR CHOSEN FLOORING.




—

LVNT DK 27A - LUNT 27A - LVNT1 27A - COTTOFAENZAGOA - COTTOF.DK 60A




LEVANTE

BICOTTURA DA RIVESTIMENTO
DOUBLE-FIRED WALL TILE / DOUBLE CUISSON POUR REVETEMENT / ZWEIBRAND FUR VERKLEIDUNG
DOBLE COCCION DE REVESTIMIENTO / MJIUTKA IBOAHOTO OBXMIA NSl OBJMLIOBKMN CTEH /  S5TE — ik i 7%

1ISO 13006 - L - BIll GL (E > 10%) UNI EN 14411 - L

vV # BEO0O0OD = =

a TC A W GLOSS W N

25x75 | 10"x30”
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LEVANTE

LVNT 27W GLOSS
25x75 - 10"x30”

LVNT1 27W GLOSS
25x75 - 10"x30”

LVNT1 27CT MATT
25x75 - 10"x30"

T

= et L

3}? g.._“g., _&_.‘Eii" _.n‘-'l;ﬁr:'i:

LVNT DK 27GLOSS
25x75 - 10"x30”

g

3 -

= AT
X ;:-“‘-::_A_.

5 .t;,
-.'u'
.i"\l LT, .:

_. L&

'-;!'

> i

LUNT 27W
25x75 - 10"x30”

LUNT1 27W
25x75 - 10"x30”

LVNT1 27N MATT
25x75 - 10"x30"

LVNT DK 27W
25x75 - 10"x30”

I ; (’\
i |

LUNT DK1 27W
25x75 - 10"x30”

%ﬁ*‘"rﬂq
s
?% l.__-l"‘\..i"‘-\.
A

y |
B |
ﬁr
14,|i
A

LUNT 27A
25x75 - 10"x30”

LVNT1 27A
25x75 - 10"x30”

LVNT1 27TC MATT
25x75 - 10"x30"

LVNT DK 27A
25x75 - 10"x30”

i |
1 I I
‘ i
LVNT DK1 27A
25x75 - 10"x30”

_——

= —
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B.RITZ B - PLACE 36B - VENDOME 368 - LBN VENDOME W ' ' | T on ¥ '| L i| .
i

_l_l.‘l =
-'f':..l'_

= el

-
A VLY

VENDOME

e

o e
= =
=

—

s Y = 4,

VENDOME E LA COLLEZIONE IN BICOTTURA DI
LAFAENZA CHE S'ISPIRA ALLE PIU RICCHE ED
ELEGANTI FANTASIE IN STILE CARTA DA PARATI
PROVENZALE O AL DECORO CLASSICHEGGIANTE E
ICONOGRAFICO DELLE COLONNE ROMANE.
ADATTO PER AMBIENTI DI IMPRONTA CLASSICA.
VENDROME DONA DONA AGLI AMBIENTI
UN'INIMITABILE RICCHEZZA CROMATICA E LA PIU
ALTA DEFINIZIONE DEI DETTAGLI DECORATIVI.

ot

=
e
e

e
|
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i

e
=

VENDOME IS THE LAFAENZA DOUBLE-FIRED TILE
COLLECTION INSPIRED BY THE RICHEST, MOST

; f ELEGANT PROVENCAL WALLPAPER DESIGNS OR THE
= Tk CLASSICAL-STYLE.

ICONOGRAPHIC DECORATIONS OF ROMAN
COLUMNS. SUITABLE FOR ROOMS WITH A CLASSIC
STYLE. VENDOME GIVES THEM AN INIMITABLE
COLOUR RICHNESS AND THE HIGHEST DEFINITION
DECORATIVE DETAILS.
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B.RITZ B - LBN VENDOME B - PLACE 36B - VENDOME 36R2
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B.VOSGES W - LBN VENDOME W - PLACE 36W - VENDOME 36P1

VENDOME

BICOTTURA DA RIVESTIMENTO
DOUBLE-FIRED WALL TILE / DOUBLE CUISSON POUR REVETEMENT / ZWEIBRAND FUR VERKLEIDUNG
DOBLE COCCION DE REVESTIMIENTO / NJINTKA IBOHOMO OBXWIA 1S OBNIALOBKMN CTEH /  $5 ] — Y e il 7

ISO 13006 - L - Blll GL (E > 10%) UNI EN 14411 - L

vV # 0O = =

30x60 | 127x24”
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VENDOME 36W
30x60 - 12"x24”

1

ZVENDOME W A
20x30 - 8"x12"
]
B.VENDOME W A
6x30 - 2.4"x12"

e

(T
B.VOSGES W A
10x30 - 4"x12"

B.RITZW A
10x30 - 4"x12”

LBN VENDOMEW A
1,6x30 - 0.6"x12"

PLACE 36W
30x60 - 12"x24”

AZVENDOMEW A
2x20 - 0.8"x8”

AVENDOMEW A
2x6 - 0.8"x2.4”

|

AVOSGES W A
2x10-0.8"x4"

i

ARITZW A
2x10 - 0.8"x4”

b

ALBN VENDOMEW A
1,5x1,5 - 0.6"x0.6"

COLONNE 36W1
30x60 - 12"x24"

Z.COLONNE 36W
30x60 - 12"x24"

A

VENDOME 36P1
30x60 - 12"x24”

VENDOME 36P2
30x60 - 12"x24”

LBN VENDOME P A

1,6x30 - 0.6"x12" 1,5x1,6 - 0.6"x0.6”

VENDOME 36SF1
30x60 - 12"x24”

VENDOME 36SF2
30x60 - 12"x24”

_— L Y

LBN VENDOMESF A ALBNVENDOMESF A
1,6x30 - 0.6"x12” 1,5x1,6 - 0.6"x0.6”

ALBN VENDOMEP A

VENDOME 36B
30x60 - 12"x24”

ZVENDOME B A
20x30 - 8'x12”

B.VENDOME B A
6x30 - 2.4"x12"

AT
B.VOSGES B A
10x30 - 4"x12”

B.RITZB A

10x30 - 4"x12”
_—

LBN VENDOME B A
1,6x30 - 0.6"x12”

PLACE 36B
30x60 - 12"x24”

AZVENDOMEB A
2x20 - 0.8"x8”

£

AVENDOMEB A
2x6 - 0.8"x2.4”

I

AVOSGES B A
2x10-0.8"x4"

E

ARITZB A
2x10 - 0.8"x4”

ALBN VENDOMEB A
1,5x1,5 - 0.6"x0.6"

COLONNE 36B1
30x60 - 12"x24"

Z.COLONNE 36B
30x60 - 12"x24"

VENDOME 3651
30x60 - 12"x24”

LBN VENDOME S A
1,6x30 - 0.6"x12”

VENDOME 36R1
30x60 - 12"x24”

LBN VENDOME R A
1,6x30 - 0.6"x12”

VENDOME

VENDOME 3652
30x60 - 12"x24”
a

ALBNVENDOMES A
1,5x1,6 - 0.6"x0.6”

VENDOME 36R2
30x60 - 12"x24”

a

ALBNVENDOMER A

1,5x1,6 - 0.6"x0.6”
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298

302

CERTIFICAZIONI

CERTIFICATIONS

CERTIFICATIONS

ZERTIFIZIERUNGEN

CERTIFICACIONES

CEPTU®UKATHI

NE

CARATTERISTICHE TECNICHE

GRES PORCELLANATO

TECHNICAL SPECIFICATIONS PORCELAIN STONEWARE
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES GRES CERAME
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN STEINZEUG
CARACTERISTICAS TECNICAS GRES PORCELANICO
TEXHWYECKVE XAPAKTEPUCTUKW ®AP®OPOBbIN TPEC
BAREME

&g

CARATTERISTICHE TECNICHE

BICOTTURA

DOUBLE FIRING TECHNICAL SPECIFICATIONS
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES BICUISSON
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN ZWEIBRANDVERFAHREN
CARACTERISTICAS TECNICAS DE LA DOBLE COCCIGN
TEXHWYECKVE XAPAKTEPUCTUKI MANTKI ABYKPATHOTO OBXUTA
ZIREHEIE AR

MANUTENZIONE

MAINTENANCE

ENTRETIEN

PFLEGE

MANTENIMIENTO

yX0£

#E3p

SICUREZZA NELL'UTILIZZO

DEI PRODOTTI DI COOPERATIVA CERAMICA D'IMOLA

SAFETY WHEN USING COOPERATIVA CERAMICA D'IMOLA PRODUCTS

SECURITE AVEC L'UTILISATION DES PRODUITS COOPERATIVA CERAMICA D'IMOLA
SICHERHEIT BEI DER VERWENDUNG DER PRODUKTE VON COOPERATIVA CERAMICA D'IMOLA
SEGURIDAD DURANTE EL USO DE LOS PRODUCTOS DE COOPERATIVA CERAMICA D'IMOLA
BE3OMACHOCTb MPUMEHEHMS MPOAYKLINM “COOPERATIVA CERAMICA D’IMOLA”
IMOLABE & {F A B = RIE AR £ 15/

PRODUCT GUIDE
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CERTIFICATIONS / CERTIFICATIONS
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CARATTERISTICHE TECNICHE GRES PORCELLANATO
UNI EN 14411(1S0 13006) - BIA (APPENDICE G)

Le piastrelle in gres porcellanato vengono prodotte utilizzando materie
prime selezionate e particolarmente pure, soggette alle pili moderne
tecnologie di estrazione e controllo. Il prodotto cosi realizzato & un gres
porcellanato di altissima qualita ottenuto tramite macinazione ad umido delle
materie prime, successivo essiccamento parziale mediante atomizzazione,
opportuno stazionamento in silos al fine di omogeneizzare le caratteristiche,
pressatura o compattazione con presse idrauliche ad elevata potenza con
pressioni specifiche oltre i 500 Kg/cm?. Lelevata forza di pressatura
permette di ottenere, dopo opportuno trattamento termico a temperature
di circa 1200°C, un corpo ceramico altamente compatto e resistente
con un bassissimo assorbimento d’acqua inferiore allo 0,1%
(UNIEN ISO 10545-3) ed un’elevatissima resistenza meccanica che supera
come valore medio i 45 N/mm?, rispetto ai 35N/mm? richiesti (UNI EN ISO
10545-4). I gres porcellanato presenta un’elevata resistenza all’abrasione
profonda, inferiore a 140 mm?® di materiale asportato, rispetto ai 175 mm?
previsti dalla Norma UNI EN ISO 10545-6; per questo motivo & particolarmente
indicato per ambienti ad elevato traffico.

La bassa porosita fa si che il prodotto risulti ingelivo e classificato Bla
secondo la Norma UNI EN 14411, essendo I'assorbimento d’acqua inferiore
allo 0,1%. La resistenza chimica agli acidi e alle basi (UNI EN ISO 10545-13)
lo rende particolarmente adatto anche per ambienti dove vengono utilizzati
prodotti aggressivi, quali agenti chimici, ad esempio strutture ospedaliere,
industrie chimiche e farmaceutiche nonché in industrie alimentari. | prodotti
in gres porcellanato vengono forniti in un’ampia gamma di formati e finiture:
naturale, levigata, lappata, patinata, strutturata e bocciardata.

CONSIGLI DI POSA

La posa del gres porcellanato puo essere eseguita su tutti i supporti
normalmente usati in edilizia, quali:

- calcestruzzo

- massetti cementizi

- sottofondi con le serpentine di riscaldamento
- massetti in anidrite

- intonaci a base cemento e gesso

- pavimenti preesistenti

- legno

- metallo

| supporti su cui posare il gres porcellanato debbono essere asciutti, stabili,
solidi, meccanicamente resistenti, perfettamente piani ed esenti da parti
asportabili (polvere, grassi, oli, cere, vernici, agenti disarmanti e quanto
altro possa pregiudicarne I'adesione). Debbono essere idonei a ricevere
i carichi e sopportare le sollecitazioni previste per lo specifico utilizzo.
| massetti cementizi devono aver completato la stagionatura e dove
esistono sistemi di riscaldamento a pavimento, deve essere effettuato il
ciclo di collaudo dell'impianto. Pavimenti composti da vecchie ceramiche,
marmette, pietre naturali, debbono essere solidi, ben ancorati al fondo,
privi di crepe; la pulizia da oli, cere, grassi, ecc. deve essere fatta con una
soluzione di acqua e soda caustica o altro detergente gia sperimentato per
tale uso, onde assicurare la totale eliminazione anche in profondita. Pitture
esistenti e la “piombatura” del marmo devono essere eliminate. In tutti i casi,
qualunque sia il tipo di sottofondo, & di fondamentale importanza curarne la
planarita, al fine di evitare la formazione di vuoti al di sotto delle lastre che
potrebbero rappresentare punti deboli per il rivestimento, con particolare
attenzione a rilievi e alla presenza di corpi rigidi estranei. Eseguire la posa
a regola d’arte seguendo le indicazioni del progettista, del responsabile del
cantiere e del capitolato di posa. La posa del gres porcellanato deve essere
effettuata in maniera tale che I'adesivo assicuri un perfetto riempimento ed
adesione nel tempo, onde evitare fenomeni di deformazione e garantire il
massimo di affidabilita in tutte le condizioni di posa. Scegliere I'adesivo pill
indicato attenendosi alle indicazioni del produttore del collante stesso. In linea
generale si consigliano adesivi che assicurino una buona bagnabilita di tipo

C2 (cementizi migliorati). Le lastre possono essere posate, nelle situazioni piti
comuni, con fuga minimo di almeno 2-3 mm, anche se in talune situazioni
(posa su superfici estese, posa in facciata, posa su supporti deformabili, ecc.)
¢ indispensabile la posa a fuga larga e la progettazione di adeguati giunti di
dilatazione e ripartizione. Si declina ogni responsabilita legata a pose senza
fuga. E’ preferibile I'utilizzo di una spatola con dentatura arrotondata da
garantire una quantita di colla sul sottofondo tale da assicurare una copertura
del 100% delle lastre.
E’ consigliabile la doppia spalmatura onde evitare vuoti sul rovescio della
lastra 0 comunque utilizzare un collante che assicuri un perfetto riempimento.
Durante la posa, rispettare con le lastre tutti i giunti di dilatazione esistenti sul
sottofondo e sulle pareti.
Creare giunti di frazionamento di ca. 1 cm nel caso di superfici molto estese
suddividendo I'area come segue:
- su sottofondi soggetti a movimenti o flessioni prevedere riquadri di ca.
9-12 m2.
- su superfici stabili si possono prevedere giunti circa ogni circa 16-25 m2
Posare le lastre a 5 mm circa da pareti, colonne, spigoli, angoli, ecc.
Durante la posa non esercitare sulle lastre ceramiche eccessive sollecitazioni
o urti violenti. Per il taglio non esistono particolari problematiche e dopo la
posa si consiglia di attendere I'indurimento del collante prima di praticare fori
o tagli per accessori.

STUCCATURA DELLA SUPERFICIE POSATA

Per la scelta corretta della fuga adatta al tipo di piastrella, € bene consultare
i produttori di materiale fugante. Prima di realizzare le fughe & consigliabile
attendere la perfetta asciugatura del collante e assicurarsi che i giunti
siano ben puliti. Si consiglia di stuccare piccole superfici per volta (4-5mq)
eliminando con I'ausilio di una spugna bagnata in acqua pulita, I'eccesso
di materiale quando ancora & umido. Questa operazione e importante per
superfici strutturate, superfici da esterno, superfici lappate e levigate. Si
consiglia la fuga “tono su tono” per garantire un effetto di continuita e di
pre-testare la pulibilita del fugante su una piccola area. Qualora si desideri
una stuccatura impermeabile, inassorbente e con elevate resistenze agli
acidi (es.piani di cucine in muratura, box doccia, ecc) & possibile utilizzare
per la stuccatura una malta epossidica bicomponente (tipo Kerapoxy-Mapei).

PULIZIA DOPO POSA

Eseguita la posa, dopo aver eliminato i residui grossolani di sporco da
cantiere e residui di fuga, pulire il pavimento con il detergente disincrostante
a base acida specifico opportunatamente diluito (normalmente deve essere
diluito da 1:10 a 1:5, in acqua fredda) con I'eventuale ausilio di una macchina
monospazzola (disco non abrasivo) e aspiraliquidi oppure manualmente
per eliminare I'eventuale pellicola di residui cementizi. Il prodotto puo
essere utilizzato puro nei punti interessati da incrostazioni o macchie
calcaree molto estese facendo attenzione a risciacquare immediatamente
subito dopo la pulizia. Fare attenzione, prima di eseguire la pulizia & buona
norma bagnare abbondantemente le fughe del pavimento con acqua pulita
in quanto I'uso di acidi troppo aggressivi potrebbero danneggiarla. Si stende
quindi la soluzione acida e si lascia agire per alcuni minuti, intervenendo
meccanicamente dove lo sporco & maggiormente concentrato, quindi si
risciacqua abbondantemente il pavimento con acqua pulita e si asciuga
accuratamente. Non lasciare asciugare il prodotto applicato. Prima di questa
operazione € sempre consigliabile testare la resistenza del prodotto agli
acidi su una piastrella non posata o su una piccola zona nascosta e seguire
scrupolosamente le indicazioni fornite dalle ditte produttrici. Non utilizzare
prodotti contenenti acido fluoridrico (HF) e i suoi derivati.

Esempi di alcuni detergenti idonei per la pulizia dopo posa: Deterdek (Fila),
Keranet (Mapei), DeltaPlus (Kerakoll).

E’' consigliabile testare preventivamente su una piastrella non posata il
detergente utilizzato, in particolare sui prodotti lappati e/o levigati.
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TECHNICAL SPECIFICATIONS PORCELAIN STONEWARE

UNI EN 14411(1S0 13006) - BIA (APPENDIX G)

Porcelain stoneware tiles are produced with selected and particularly pure
raw materials, subject to the latest extraction and control technologies. The
resulting tiles are extremely high quality porcelain stoneware obtained through
wet grinding the raw materials, partial drying with atomization and storage in
silo to homogenise the specifications, pressing or compacting with high power
hydraulic presses with specific pressures above 500 Kg/cm?. The considerable
pressing force achieves, after firing at about 1200°C, an extremely compact
and resistant tile with very low water absorption, lower than 0.1% (UNI EN
ISO 10545-3) and a very high material strength to deep abrasion, less than
140 mm3 of material removed, compared to 175 mms3 required by Standard
UNI EN ISO 10545-6. Its low porosity makes it frost-resistant and classified
as Bla according to standard UNI EN 14411, due to a water absorption of less
than 0.1%. The chemical resistance to acids and bases (UNI EN ISO 10545-
13) makes it ideal for locations where aggressive products, such as chemical
agents are used: i.e. hospitals, chemical and pharmaceutical industries and
the food industry. Porcelain stoneware products are available in a large range
of formats and finishes: natural, polished, lapped, patinated, structured and
bush hammered.

LAYING RECOMMENDATIONS
Porcelain stoneware can be laid on all supports that are usually used in the
building industry, such as:

- concrete

- cement screed

- substrates with heating coils

- anhydrite screed

- cement and plaster based plasters
- existing flooring

- wood

- metal

The supports used for laying porcelain stoneware must be dry, stable,
solid, mechanically resistant, perfectly level and free of removable parts
(dust, grease, oil, wax, paint, braking agents and anything else that could
compromise its adhesion). They must be suitable for loads and support the
stresses for the specific use. Cement screeds must be completely set and any
underfloor heating system must have completed its testing cycle. Floorings
consisting of old tiles, marble-chip floor tiles or natural stone must be solid,
well anchored and without any cracks. Any oil, wax, grease, etc. must be
cleaned with a water and caustic soda solution or with another detergent
already tested for such purposes, in order to thoroughly clean the surface in
depth. Existing painting and lead sealing of the marble must be removed. In all
cases, regardless of the type of substrate, it is very important to ensure that
the surface is level, to prevent the formation of vacuums under the tiles that
could weaken the laying, with particular attention to raised sections and the
presence of foreign rigid bodies. Lay the tiles by following the indications of the
designer, site manager and the laying specifications. Porcelain stoneware must
be laid so that the adhesive ensures the perfect filling and adhesion over time,
to prevent any deformation and guarantee the utmost reliability in all laying
conditions. Select the most suitable adhesive by following the indications of
the adhesive manufacturer. As a rule we recommend adhesives that ensure a
good type C2 wettability (improved cementitious adhesive). The tiles can be
laid, in the most common situations, with joints of minimum 2-3 mm, even if
in certain situations (large surfaces, facings, deformable supports, etc.) larger
joints are required along with expansion and distribution joints. We decline all
responsibility linked to laying tiles without joints.

We recommend the use of a spatula with rounded teeth to guarantee a
sufficient quantity of glue on the substrate and ensure that the tiles are soaked
100%. Use the double spreading technique to ensure that there are no gaps on
the back of the tile or use an adhesive that ensures a perfect filling. During the
laying make sure that the tiles follow the expansion joints on the substrate and
the walls. Create division joints of about 1 cm for very large surfaces, dividing

the area as follows:

- on substrates subject to movements or bending allow for sections of about
9-12m%

- on stable surfaces the joints can be about every 16 — 25 m2.

Lay tiles at about 5 mm from walls, columns, edges, corners, etc.

During laying do not subject ceramic tiles to excessive stresses or violent
knocks.

The tiles can be cut without particular issues and after laying we recommend
waiting for the adhesive to harden before making holes or cuts for accessories.

GROUTING THE LAID SURFACE

To select the correct grouting for the type of tile consult the manufacturers of
the grouting material.

Before proceeding with the grouting wait for the adhesive to dry completely
and make sure that the joints are clean.

We recommend grouting small surfaces at the time (4-5 square metres) and
using a sponge soaked in clean water to remove excess material while it is
still wet. This operation is important for structured surfaces, outdoor surfaces,
lapped and polished surfaces.

We recommend matching the grouting to the tiles to achieve a continuity effect
and pre-test on a small area how easy the grouting is to clean.

For waterproof and non-absorbing grouting with a high resistance to acids (e.g.
masonry kitchen surfaces, shower cubicles, etc.) use a bicomponent epoxy
mortar (e.g. Kerapoxy-Mapei).

CLEANING AFTER LAYING

Once the laying is completed and the building work and grouting residue have
been roughly removed, clean the flooring with a specific acid based descaling
detergent, adequately diluted (normally it must be diluted from 1:10 to 1:5, in
cold water) with a single brush cleaning machine (non-abrasive disc) and a wet
vacuum machine or manually remove any film of cement residue. The product
can be used pure in places with deposits or large calcareous stains, making
sure that it is rinsed immediately after cleaning.

Before cleaning we recommend wetting the flooring joints with abundant clean
water as the use of excessively aggressive acids could damage them. Spread
the acid solution and leave it to work for a few minutes, brushing mechanically
where there are greater concentrations of dirt, then rinse the flooring with
abundant clean water and dry thoroughly. Do not allow the product to dry on
the flooring. Before this operation it is advisable to test the resistance of the
tiles to the acids on a tile that hasn’t been laid or on a small hidden zone
and follow the manufacturer’s indications thoroughly. Do not use products
containing hydrofluoric acid (HF) and its derivatives.

Examples of suitable detergents for cleaning after laying: Deterdek (Fila),
Keranet (Mapei), DeltaPlus (Kerakoll). We recommend testing the detergent
beforehand on a tile that hasn’t been laid, in particular on lapped and/or
polished products.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES GRES CERAME

Les carreaux en grés cérame sont fabriqués avec des matiéres premiéres
sélectionnées et particulierement pures, selon les technologies les plus
modernes d’extraction et de contrle. Le produit ainsi réalisé est un grés cérame
de trés haute qualité, obtenu par broyage humide des matiéres premieres,
suivi du séchage partiel par atomisation, de conservation en silos afin
d’homogénéiser les caractéristiques, de pressage ou compression dans des
presses hydrauliques & haute puissance a des pressions spécifiques de plus
de 500 kg/m?. La force élevée de pressage permet d’obtenir, apres traitement
thermique a des températures de prés de 1200°C, un corps céramique trés
compact et résistant a trés faible absorption d’eau, inférieure a 0,1 % (UNI
EN ISO 10545-3), et a trés haute résistance mécanique ne dépassant pas,
en moyenne, 45 N/mm? comparativement aux 35N/mm? exigés (UNI EN
ISO 10545-4). Le grés cérame présente une haute résistance a I'abrasion
profonde, inférieure a 140 mm? de matiere enlevée, comparativement a 175
mm? que prévoit la norme UNI EN ISO 10545-6 ; il est donc particulierement
indiqué pour les espaces a forte fréquentation.Par sa faible porosité, le produit
ne géle pas et est classé Bla selon la norme UNI EN 14411, I'absorption d’eau
étant inférieure a 0,1 %. La résistance chimique aux acides et aux bases
(UNI EN ISO 10545-13) en fait aussi un produit particuliérement adapté aux
lieux d’utilisation de produits agressifs de type agents chimiques, comme les
structures hospitalieres, les industries chimiques et pharmaceutiques, ainsi
que les industries alimentaires. Les produits en gres cérame sont fournis dans
une gamme étendue de formats et de finitions: naturel, polie, lappata (semi-
polie), patinée, structurée et bouchardée.

CONSEILS DE POSE

La pose de grés cérame peut s’effectuer sur tous les supports généralement
rencontrés dans le batiment, a savoir:

- béton

- chapes en ciment

- sous-couches avec serpentins de chauffage
- chapes en anhydrite

- enduits & base de ciment et de platre

- revétements de sol préexistants

- bois

- métal

Les supports qui recevront le grés cérame doivent étre secs, stables, solides,
mécaniquement résistants, parfaitement plans et exempts d’éléments non
adhérents (poussieres, graisses, huiles, cires, peintures, agents de décoffrage
et tout autre produit pouvant en altérer I'adhérence). lls doivent supporter les
charges et les contraintes prévues pour I'utilisation spécifique. Les chapes
en béton doivent étre seches et, en présence de systemes de chauffage au
sol, le cycle de test de I'installation doit étre effectué. Les sols constitués
d’anciens carrelages en céramique, dalles, pierres, naturelles, doivent étre
solides, bien fixés au fond, non fendus ; I'élimination d’huiles, cires, graisses
doit étre effectuée avec une solution d’eau et de soude caustique ou un autre
détergent préalablement testé a cet effet, afin d’en assurer la totale disparition
méme en profondeur. Les peintures existantes et le « plombage » du marbre
doivent étre éliminés. Quel que soit le type de sous-couche, il reste en tout
cas capital d’en soigner particulierement la planéité afin d’éviter la formation
de vides sous les dalles, qui pourraient représenter des points de faiblesse
pour le revétement, en veillant particulierement aux reliefs et a la présence
de corps étrangers rigides. La pose doit étre effectuée dans les regles de I'art,
en suivant les indications du concepteur, du responsable du chantier et des
instructions de pose. La pose du gres cérame doit étre effectuée de maniére
a ce que la colle assure un remplissage et une adhérence parfaits dans le
temps, afin d’éviter les phénomenes de déformation et de garantir la plus
totale fiabilité dans toutes les conditions de pose. L'adhésif le plus indiqué
devra étre choisi en respectant les instructions du fabricant de la colle. Il est
en général conseillé d'utiliser des colles garantissant une bonne mouillabilité,
de type C2 (mortiers-colles améliorés). Les dalles peuvent étre posées, dans
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les cas les plus courants, avec un joint d’au moins 2-3 mm, bien que dans
certaines situations (pose sur surfaces étendues, pose en facade, pose sur
supports déformables, etc.), la pose a joint large et la réalisation d’opportuns
joints de dilatation et répartition soient indispensables. Le fabricant des
carreaux décline toute responsabilité en cas de pose sans joints. Lutilisation
d’une spatule a dents arrondies sera a préférer, pour garantir une quantité de
colle sur la sous-couche assurant un mouillage de la totalité des dalles. Il est
conseillé de pratiquer une double application afin d’éviter les vides sur I'envers
de la dalle ou, en tout cas, d'utiliser une colle assurant un parfait comblement.
Pendant la pose, tous les joints de dilatation existant sur la sous-couche et sur
les murs devront étre respectés avec les dalles. Des joints de fractionnement
d’environ 1 cm devront étre créés en cas de surfaces tres étendues, en divisant
I’espace comme suit :

- sur les sous-couches sujettes a mouvements ou flexions, prévoir des carrés
d’environ 9-12 m2,

-sur les surfaces stables, des joints peuvent étre prévus environ tous
les 16-25 m2. Poser les dalles a environ 5 mm de murs, colonnes, arétes,
angles, etc. Pendant la pose, ne pas exercer sur les dalles en céramique de
contraintes excessives ou de chocs violents. Pour la coupe, il n’existe pas de
problématiques particulieres ; apres la pose, il est conseillé d’attendre que la
colle ait durci avant de pratiquer des percages ou des coupes pour accessoires.

REALISATION DES JOINTS DE LA SURFACE POSEE

Pour bien choisir le joint adapté au type de carreau, il est conseillé de consulter
les fabricants de produits pour joints. Avant de réaliser les joints, il est
recommandé d’attendre que la colle soit parfaitement séche et que les joints
soient bien propres. Il est conseillé d’enduire de petites surfaces a la fois (4
a 5 m?) en éliminant, avec une éponge mouillée avec de I'eau propre, I'exces
de produit encore humide. Cette opération est importante pour les surfaces
structurées, les surfaces d’extérieur et les surfaces semi-polies et polies. Le
joint « ton sur ton » est conseillé pour garantir un effet de continuité, il permet
aussi d’apprécier la facilité de nettoyage du produit pour joints sur une petite
surface. Pour réaliser des joints imperméables, non absorbants et a haute
résistance aux acides (ex. plans de cuisines en magonnerie, bacs a douche,
etc.), un mortier époxy bicomposant (de type Kerapoxy-Mapei) peut étre utilisé.

NETTOYAGE APRES LA POSE

La pose terminée, aprés avoir éliminé le plus gros de la saleté de chantier et
les résidus de joints, nettoyer le sol avec un détergent désincrustant a base
acide spécifique correctement dilué (en général de 1:10 a 1:5, dans de I'eau
froide), éventuellement avec une laveuse monobrosse (disque non abrasif) et
aspirant les liquides, ou manuellement pour éliminer I'éventuel film de résidus
de ciment. Le produit peut étre utilisé pur sur les points présentant des
incrustations ou de taches de calcaires trés étendues, en prenant garde de
rincer immédiatement aprés le nettoyage. Attention : avant de procéder au
nettoyage, il est conseillé de mouiller abondamment les joints du carrelage avec
de I'eau propre, car I'utilisation d"acides trop agressifs risque de les endommager.
Appliquer la solution acide et laisser agir quelques minutes, en intervenant
mécaniquement sur les points les plus sales, puis rincer abondamment le
sol a I'eau propre, et sécher soigneusement. Ne pas laisser sécher le produit
appliqué. Avant cette opération, il est toujours recommandé de tester la
résistance du produit aux acides sur un carreau non posé ou sur une petite
surface non apparente, et de suivre a la lettre les instructions des fabricants.
Ne pas utiliser de produits a base d’acide fluorhydrique (HF) et ses dérivés.

Exemples de détergents indiqués pour le nettoyage apres la pose : Deterdek
(Fila), Keranet (Mapei), DeltaPlus (Kerakoll). Il est conseillé de tester
préalablement le détergent sur un carreau non posé, notamment sur les
produits « lappati » et/ou polis.
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TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN STEINZEUG
DIN EN 14411(ISO 13006) - BIA (ANHANG G)

Die Fliesen aus Feinsteinzeug werden unter der Verwendung von ausgesuchten
und besonders reinen Rohstoffen hergestellt, bei denen die modernsten
Technologien der Férderung und Kontrolle zum Einsatz kommen. Bei dem auf
diese Weise produzierten Produkt handelt es sich um hochwertiges Feinsteinzeug,
das durch Nassmahlung von Rohstoffen, der nachfolgenden partiellen Trocknung
durch Verspriihen, der geeigneten Silierung fiir die Homogenisierung der
Eigenschaften und der Pressung und Kompaktierung mit Hochleistungs-
Hydraulikpressen fiir spezifische Druckwerte mit {iber 500 kg/cm? hergestellt
wird. Durch die hohe Presskraft entsteht nach einer geeigneten Warmebehandlung
bei Temperaturen von ca. 1200°C ein &uBerst kompakter und widerstandsfahiger
Keramikkdrper mit sehr geringer Wasserabsorption von unter 0,1% (UNI
EN 1SO 10545-3) und einer duBerst hohen mechanischen Festigkeit, deren
Durchschnittswert bei {iber 45 N/mm? gegeniiber den erforderlichen 35 N/mm?
liegt (DIN EN ISO 10545-4). Das Feinsteinzeug weist eine hohe Besténdigkeit
gegen Tiefenabrieb mit unter 140 mm? Materialabtrag, gegeniiber den 175 mm?,
die von der Norm DIN EN ISO 10545-6 vorgegeben werden, auf. Die geringe
Porositdt gewahrleistet die Frostsicherheit des Produktes, das aufgrund seiner
Wasseraufnahme von unter 0,1% gemaB DIN EN 14411 in der Klasse Bla eingestuft
wird. Durch seine chemische Bestandigkeit gegeniiber Sduren und Basen (DIN EN
IS0 10545-13) ist es besonders geeignet fiir Umgebungen, in denen aggressive
Produkte wie Chemikalien verwendet werden, wie beispielsweise Krankenhéuser,
Chemie- und Pharmaindustrie sowie in der Lebensmittelindustrie. Die Produkte aus
Feinsteinzeug werden in verschiedenen GroBen und Ausfiihrungen geliefert: natiirlich,
poliert, geschliffen, beschichtet, strukturiert und geh&mmert.

EMPFEHLUNGEN FUR DIE VERLEGUNG
Die Verlegung des Feinsteinzeugs kann auf allen, normalerweise im Bauwesen
verwendeten Unterlagen erfolgen:

- Beton

- Estriche

- Unterlagen mit Heizschlangen

- Anhydritestriche

- Zementputze und -gipse

- bestehende Fussbdden

- Holz

- Metall

Die Unterlagen, auf denen das Feinsteinzeug verlegt wird, miissen trocken,
stabil, fest, mechanisch widerstandsféhig und vollkommen eben sein und
diirfen keine abtragbaren Partikel (Staub, Fett, Ole, Wachse, Lacke, Trennmittel
und andere, die die Haftung beeintrachtigen konnten) aufweisen. Sie miissen
liber eine Tragfahigkeit verfligen, mit der die fiir die spezifische Verwendung
erforderlichen Belastungen gewahrleistet werden. Bei Zementestrichen muss die
Trocknungsphase abgeschlossen sein. Sind FuBbodenheizungen vorhanden,
muss ein Abnahmezyklus der Anlage vorgenommen werden.

Fussbodenbeldge aus alter Keramik, Fliesen oder Naturstein miissen fest und
gut auf dem Untergrund verankert sein und diirfen keine Risse aufweisen. Die
Entfernung von Olen, Wachsen, Fetten, usw. muss mit einer Losung aus Wasser und
Natronlauge oder anderen Reinigungsmitteln vorgenommen werden, die fiir eine
solche Verwendung bereits getestet wurden, um die vollstandige Entfernung auch in
der Tiefe des Materials zu gewahrleisten. Vorhandene Farbe und “Plombierungen”
von Marmor miissen entfernt werden. In allen Féllen und unabhéngig von der Art
der Unterlage ist die Ebenheit der Unterlage von grundlegender Bedeutung, um die
Bildung von Hohlrdumen unter den Platten zu vermeiden, die Schwachstellen der
Verkleidung darstellen kdnnen. Dabei ist insbesondere auf Erhebungen und das
Vorhandensein von steifen Fremdkorpern zu achten. Die Verlegung ist fachgerecht
gemaB den Anweisungen des Planers, der Bauleitung und des Lastenhefts fiir die
Verlegung durchzufiihren. Die Verlegung von Feinsteinzeug muss so erfolgen, dass
der Klebstoff langfristig eine perfekte Verfiillung und Haftung gewéhrleistet,
um Verformungen zu vermeiden und eine maximale Betriebssicherheit unter allen
Verlegungsbedingungen zu garantieren. Den optimalen Klebstoff auswahlen und
die Angaben des Herstellers des Klebers beachten. Im Allgemeinen werden
Klebstoffe empfohlen, die eine gute Benetzbarkeit vom Typs C2 sicherstellen
(aufbereitete Zementprodukte). Die Platten kdnnen in den meisten Situationen mit
einer Mindestfugenbreite von 3,2 mm verlegt werden, auch wenn in bestimmten

Situationen (Verlegung auf groBen Flachen, Verlegung auf Fassaden oder auf
verformbaren Untergriinden, usw.) eine breite Fuge und die Planung geeigneter
Dehnungs- und Verteilungsfugen unverzichtbar sind.
Bei Verlegungen ohne Fuge wird keinerlei Haftung tibernommen.
Es solite ein Spachtel mit abgerundeten Zahnen verwendet werden, um eine
Klebstoffmenge auf der Unterlage zu gewahrleisten, die eine vollstdndige
Abdeckung der Platten sicherstellt. Dabei wird die Doppelstreichbeschichtung
empfohlen, um die Bildung von Hohlrdumen auf der Riickseite der Platte zu
vermeiden, oder es ist in jedem Falle ein Kleber zu verwenden, der eine perfekte
Verfiillung garantiert. Wahrend der Verlegung miissen bei der Anordnung der
Platten alle auf der Unterlage und auf den Wanden vorhandenen Dehnungsfugen
beachtet werden. Bei sehr groBen Flachen sollten Teilungsfugen von ca. 1 cm
ausgefiihrt werden, die den Bereich wie folgt unterteilen:
- auf Unterlagen, die Bewegungen oder Biegungen unterliegen, sollten Felder
von ca. 9-12 m? vorgesehen werden.
- auf stabilen Oberflachen kénnen die Fugen mit Absténden von ca. 16-25 m?
angeordnet werden.
Die Platten mit einem Abstand von ca. 5 mm zu Wénden, Sdulen, Kanten, Ecken
usw. verlegen. Bei der Verlegung sollten keine iiberméBigen Zugbelastungen oder
starke StoBe auf die Keramikplatten einwirken. Hinsichtlich des Schnitts liegen
keinerlei besonderen Probleme vor. Nach der Verlegung wird empfohlen, die
Aushartung des Klebstoffs abzuwarten, bevor Bohrungen oder Schnitte fiir Zubehér
ausgefiihrt werden.

VERFUGEN DER VERLEGTEN FLACHE

Fiir die richtige Auswahl der fiir den jeweiligen Fliesentyp geeigneten Fuge sollten
die Hersteller von Fugenmaterial konsultiert werden. Vor der Ausfugung sollte die
vollstdndige Trocknung des Klebers abgewartet und sichergestellt werden, dass
die Fugen sauber sind. Es wird empfohlen, jeweils kleine Flachen (4-5 m?) zu
verfugen und mit Hilfe eines mit sauberem Wasser befeuchteten Schwammes
das (iberschiissige Material zu entfernen, bevor dieses antrocknet. Dieser Vorgang
ist wichtig fiir strukturierte Oberflachen, AuBenfldchen, sowie geldppte und
geschliffene Oberflachen. Fir den Effekt einer optimalen Kontinuitét werden “Ton
inTon”-Fugen empfohlen, die Entfernbarkeit des Fugenmartels sollte zuvor auf einer
kleinen Flache getestet werden. Bei einer wasserdichten, nicht absorbierenden
Verfugung mit hoher Saurebestandigkeit (bspw. Kiichenfldchen aus Mauerwerk,
Duschkabinen, usw.) kann fiir die Verfugung ein Zwei-Komponenten-Epoxi-Mortel
(Typ Kerapoxy-Mapei) verwendet werden.

REINIGUNG NACH DER VERLEGUNG

Nach Abschluss der Verlegung und nach der Entfernung der groben Riickstande
von Schmutz und Verfugungsresten wird der Fussboden mit einem starken
Reiniger auf Sdurebasis in der entsprechenden Verdiinnung (in der Regel mit
einem Verdiinnungsverhaltnis von 1:10 bis 1:5 mit kaltem Wasser) und eventuell
mit Hilfe einer Einscheibenmaschine (nicht scheuernde Scheibe) und einem
Fliissigkeitssauger oder manuell gereinigt, um den mdglicherweise vorhandenen
Film der Zementreste zu entfernen. Das Produkt kann an den Stellen, an denen
sich Verkrustungen oder groBere Kalkflecken befinden, auch pur verwendet
werden. Dieses muss jedoch unverziiglich nach der Reinigung abgespiilt werden.
Vor der Reinigung sollten die Fugen des Fusshodens mit reichlich sauberem
Wasser benetzt werden, da die Verwendung von zu aggressiven Séuren die Fugen
beschadigen konnte. Dann wird die saure Losung verteilt und wirkt fiir einige
Minuten ein. Bei groBeren Schmutzkonzentrationen wird dieser manuell entfernt.
Dann den Fussboden mit reichlich klarem Wasser spiilen und griindlich trocknen
lassen. Das aufgetragene Produkt nicht antrocknen lassen.

Vor der Reinigung ist immer ratsam, die S&urebesténdigkeit des Produktes auf
einer nicht verlegten Fliese oder auf einem kleinen versteckten Bereich zu testen.
Dabei sind die vom Hersteller gelieferten Hinweisen strikt zu befolgen.

Es diirfen keine Produkte verwendet werden, die Fluorwasserstoffséure (HF) und
deren Derivate enthalten.

Beispiele einiger geeigneter Reinigungsmittel fiir die Reinigung nach der Verlegung:
Deterdek (Fila), Keranet (Mapei), DeltaPlus (Kerakoll).

Inbesondere bei geléppten und/oder geschliffenen Produkten ist es ratsam, den
verwendeten Reiniger auf einer nicht verlegten Fliese vorab zu testen.

CARACTERISTICAS TECNICAS GRES PORCELANICO

Los azulejos de gres porcelanico se producen utilizando materias primas
seleccionadas y especialmente puras, sujetas a las tecnologias de extraccion y
control méas modernas. El producto realizado de este modo es un gres porcelanico
de altisima calidad obtenido mediante molido en himedo de las materias primas,
sucesivo secado parcial mediante atomizacion, oportuno almacenamiento en
silos con el fin de homogeneizar sus caracteristicas y prensado o compactacion
con prensas hidraulicas de elevada potencia con presiones especificas mas
alla de los 500 Kg/cm?. La elevada fuerza de prensado permite obtener, tras
el tratamiento térmico a una temperatura aproximada de 1200°C, un cuerpo
ceramico altamente compacto y resistente con una bajisima absorcion de agua
(inferior al 0,1%) (UNI EN ISO 10545-3) y una elevadisima resistencia mecénica
cuyo valor medio supera los 45 N/mm?, respecto a los 35N/mm? requeridos
(UNI EN ISO 10545-4). El gres porcelanico presenta una elevada resistencia a
la abrasion profunda, inferior a 140 mm?® de material extraido, respecto a los
175 mm? previstos por la Norma UNI EN ISO 10545-6; por este motivo resulta
especialmente indicado para ambientes con mucho transito. La baja porosidad
hace que el producto resulte resistente a las heladas y se clasifique Bla
segln la Norma UNI EN 14411, al ser la absorcion de agua inferior al 0,1%.
La resistencia quimica a los 4cidos y a las bases (UNI EN ISO 10545-13) hace
que resulte especialmente adecuado también para ambientes en los que se
utilizan productos agresivos, como agentes quimicos, por ejemplo estructuras
hospitalarias, industrias quimicas y farmacéuticas, asi como en industrias
alimentarias. Los productos de gres porcelanico se suministran en una amplia
gama de formatos y acabados: natural, pulido, lapado, estucado, estructurada
y abujardado.

CONSEJOS DE COLOCACION

La puesta del gres porcelanico puede llevarse a cabo sobre todos los soportes
usados normalmente en la construccion, como:
- hormigon

- morteros de hormigon

- fondos con serpentinas de calentamiento

- morteros de anhidrita

- estucos a base de cemento y yeso

- pavimentos preexistentes

- madera

- metal

Los soportes sobre los que se colocara el gres porcelanico deben estar secos, ser
estables, solidos, mecanicamenteresistentes, perfectamente planosynopresentar
partes extraibles (polvo, grasa, aceite, cera, pintura, agentes desarmantes ni
ninguin otro elemento que pueda perjudicar la adhesion). Deben ser adecuados
pararecibir las cargas y soportar las solicitaciones previstas para el uso especifico.
Los morteros de hormigdn deben haber completado el secado y alli donde existan
sistemas de calentamiento en pavimento, debera haberse completado el ciclo de
prueba final de la instalacion. Los pavimentos compuestos por viejas ceramicas,
baldosas, piedras naturales, deben ser sélidos, estar bien anclados al fondo, sin
grietas; la limpieza de aceites, ceras, grasas, etc. debe llevarse a cabo utilizando
una solucién de agua y sosa caustica u otro detergente ya comprobado para
dicho uso, con el fin de asegurar la eliminacion total también en profundidad. Las
pinturas existentes y el “plomado del marmol deben ser eliminados. En cualquier
caso, independientemente del tipo de fondo, es imprescindible asegurarse de
que el fondo esta plano, con el fin de evitar la formacion de vacios debajo de las
losas que podrian traducirse en puntos débiles para el revestimiento, prestando
espe-cial atencion a los relieves y a la presencia de cuerpos rigidos extrafios.
Lleve a cabo la colocacion segtn la regla del arte, siguiendo las indicaciones del
proyectista, del responsable del patio de obras y las instrucciones de colocacion.
La colocacion del gres porcelanico debe ser efectuada de manera tal que el
adhesivo asegure un llenado perfecto y la completa adhesion en el tiempo, con el
fin de evitar fenémenos de deformacion y garantizar maxima fiabilidad en todas
las condiciones de colocacion. Escoja el adhesivo mas indicado ateniéndose a
las indicaciones del productor de la cola. En linea general se aconsejan adhesivos
que aseguren una buena humectabilidad de tipo C2 (hormigones mejorados).

UNIEN 14411(150 13006) - BIA (APENDICE 6)

Las losas pueden ser colocadas, en los casos mas comunes, con un espacio
minimo de por lo menos 2-3 mm, aunque en algunas situaciones (colocacion
sobre superficies extendidas, colocaciones en fachada, colocacion sobre soportes
deformables, etc.) es indispensable prever espacios mas anchos y adecuadas
juntas de dilatacion y reparticion. No se asume responsabilidad alguna en caso
de problemas surgidos por no considerar las juntas de dilatacién adecuadas.

Es preferible usar una espétula con dentadura redondeada para garantizar una
cantidad de cola sobre el fondo que asegure una humectabilidad del 100% de las
losas. Es aconsejable realizar una doble extension para evitar vacios en el revés
de la losa o en cualquier caso utilizar una cola que asegure un llenado perfecto.
Durante la colocacion, respete con las losas todas las juntas de dilatacion
existentes en el fondo y en las paredes. Cree juntas de fraccionamiento de
aproximadamente 1 cm en el caso de superficies muy extensas subdividiendo
la zona del siguiente modo:

- enfondos sujetos a desplazamientos o flexiones prever recuadros de unos 9-12 m2.
- ensuperficiesestablesse pueden prever juntasaproximadamente cada 16-25m2
Coloque las losas a aproximadamente 5 mm de paredes, columnas, cantos,
esquinas, etc. Durante la colocacion no ejerza excesivas solicitaciones ni golpee
violentamente las losas ceramicas. Para el corte no se prevén problemas
especiales. Después de la colocacion se aconseja esperar a que la cola se
endurezca antes de realizar orificios o cortes para accesorios.

ESTUCADO DE LA SUPERFICIE YA COLOCADA

Para elegir la junta de dilatacion adecuada al tipo de azulejo, es necesario
consultar con los fabricantes del material de dilatacion. Antes de realizar las
juntas es aconsejable esperar a que la cola se haya secado perfectamente y
asegurarse de que las juntas estén bien limpias. Se aconseja estucar pequefias
superficies cada vez (4-5m? eliminando, con la ayuda de una esponja mojada
en agua limpia, el exceso de material cuando adn esta himedo. Esta operacion
es importante para superficies estructuradas, superficies de exterior, superficies
lapadas y pulidas. Se aconseja la junta de dilatacion “tono sobre tono” para
garantizar un efecto de continuidad y pre-comprobar, en una zona pequefia,
que la junta pueda limpiarse adecuadamente. Caso que se desee un estucado
impermeable, inabsorbente y con elevadas resistencias a los acidos (p. ej.:
mesas de cocina de obra, duchas, etc.) para el estucado se puede utilizar un
mortero epoxi bicomponente (tipo Kerapoxy-Mapei).

LIMPIEZA DESPUES DE LA COLOCACION

Una vez realizada la colocacion, después de haber eliminado los residuos
de suciedad mas grandes de la obra y los residuos de la junta de dilatacion,
limpie el pavimento con el detergente desincrustante de base acida especifico
oportunamente diluido (normalmente debe diluirse de 1:10 a 1:5, en agua
fria) utilizando, si es posible, una maquina monocepillo (disco no abrasivo) y
aspiraliquidos o bien manualmente para eliminar la posible pelicula de
residuos de hormigon. El producto puede ser utilizado puro en los puntos con
incrustaciones o manchas de cal muy extendidas, sin olvidar la necesidad de
aclarar inmediatamente después de la limpieza. Atencion: antes de llevar a
cabo la limpieza se aconseja mojar abundantemente las juntas de dilatacion del
pavimento con agua limpia puesto que el uso de acidos demasiado agresivos
podria dafiarlas. A continuacion, se extiende la solucion 4cida y se deja actuar
algunos minutos, interviniendo mecanicamente alli donde la suciedad esté mas
concentrada, después se aclara abundantemente el pavimento con agua limpia
y se seca esmeradamente. No dejar secar el producto aplicado.

Antes de llevar a cabo esta operacion siempre es aconsejable comprobar la
resistencia del producto a los &cidos sobre una losa no colocada o sobre una
pequefia zona escondida y seguir estrictamente las indicaciones facilitadas por
las empresas fabricantes. No utilice productos que contengan &cido fluorhidrico
(HF) ni derivados.

Ejemplos de algunos detergentes adecuados para la limpieza después de la
colocacion: Deterdek (Fila), Keranet (Mapei), DeltaPlus (Kerakoll).

Es aconsejable comprobar antes el detergente sobre un azulejo no colocado,
especialmente sobre los productos lapados y/o pulidos.
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TEXHUWYECKMWE XAPAKTEPUCTUKUN ®AP®OPOBLIN MPEC

UNI EN 14411(1SO 13006) - Bla (npunoxetive G)

ToHkuin hapchopoBbIil FPec NPOM3BOAUTCS U3 0TBOPHOTO 1 YUCTOrO ChbIpbs, NPy
[1006blye 1 KOHTPOME KOTOPOro MCMOAb3YHOTCS Camble NepefoBble TEXHOOMM.
Mpon3BOACTBO  TOHKOrO  (HapchopoBOro  rpeca  BbICOYAMLLEr0  KayecTsa
BK/I0YAET B Ce0Sl BNAXHbIA MOMON Cbipbsi, NOCAELAYIOLLYIO YACTUYHYIO CYLUKY
pacrbineHnem, BbIEPXKKY B OYHKepax Ans OZHOPOAHOCTW XapaKTepucTuk,
MPECCOBKY WU YNIOTHEHWE MMAPONPECcCaMn BbICOKON MOLLHOCTY C YAENbHBIM
Jasnexuem cabie 500 Kr/cm?. BbicoKoe ycunne npeccoBaHns no3BonseT
nonyyuTb nocne TepmooOpaboTku npu Temnepatype okono 1200°C
Kepamnyeckoe uagenne ¢ 0O0MbLUOA NAOTHOCTBKO M MPOYHOCTBIO, C OYEHb
Huskum (venee 0,1%) yposrem Bogonornowierns (UNI EN ISO 10545-3) u oyeHb
BbICOKVIM NPELENOM MeXaH4ecKoi MPOYHOCTM, KOTOPbI NPEBLILLAET B CPESHEM
45 H/mm2, Torpa kak Hopmbl TpebytoT 35 H/mm? (UNI EN ISO 10545-4).
ToHKmit thapdopoBblil rpec 06n1aaaeT NOBbILLEHHONA CTOMKOCTbIO K ry6oKOMY
MCTUPaHM0, MeHee 140 MM® CHSITOrO MaTepuana no cpaBHeHN ¢ 175 Mm3,
npeaycmoTpeHHbIMu HopMoii UNIEN ISO 10545-6; no aToii npuynHe matepuan
0COOEHHO PEKOMEHAYETCS 7S MOMELLEHUA C WHTEHCUBHBIM [JBWKEHUEM.
Hu3kas nopucTocTb NOBbILLAET MOPO30CTONKOCTb MaTepuana u CooTBETCTBYET
rpynne Bla no Hopme UNI EN 14411, npegycmatpuBaroLLei BOAONOMOLLEHINE
meHee 0,1%. Xumuyeckasi CTOKOCTb K kucnotam 1 ocHoanmam (UNI EN 1SO
10545-13) N03BONSET PEKOMEHA0BATH €0 151 NOMELLEHWIA, T UCM0Mb3YHTCS
arpeccuBHbIe CPEACTBA 1 XUMIKATbI, HANPUMEP, B B0MIbHALLAX, HA XUMIYECKUX
W (papMaLeBTUYECKIX MPELNPUSTASX 1 B MUALLEBOIA MPOMBILLIEHHOCTY.
®apchopoBbiii rPec MoCTaBAAETCS B LUMPOKOM acCOPTUMEHTE (hopmaTos 1
OTAENOK: NPUPOAHAs, NOANPOBAHHAS, MOMYNOANPOBaHHAS, NATUHUPOBAHHAS,
CTPYKTYPUPOBaHHAS 1 TEKCTYPUPOBAHHAS.

PEKOMEHZALAV NO YKNALKE

®apopoBbli PEC MOXHO YKNafblBaTb HA BCE OCHOBbI, KOTOPbIE 00bIYHO
1CMONb3YHOTCS B CTPOUTENBCTBE, @ UIMEHHO:

- 6eToH

- IEMEHTHbIE CTSHKKI

- NOACTUNAIOLLE CNON C HAarpeBaTeNbHbIMI 3MEeeBIUKaMu

- QHMUAPUAHDIE CTSKKU

- LUTYKATYPKY Ha LIeMEHTHOIA 11 TUMCOBOIA OCHOBE

- CTapble nobl

- 1epeso

- MeTann

OcHoBa, Ha KOTOPYIO YKNafblBaloT (apdhopoBblii rPec, [OMKHA ObiTb CyXOid,
YCTOIAYMBOI, TBEP/I0i,a6CONOTHOMNOCKON, CHYXHOMMEXAHNYECKOMPOYHOCTbIO,
0e3 Cref0B NbinK, XMPOB, MaceN, BOCKA, KPaCcoK, CPEACTB ANA CHATUS onanyoku
11 IPOYMX yAANSEMbIX BELLECTB, KOTOPbIE MOrYT NOMELLATb CLieneHuIo). OCHOBbI
[OMKHBI COOTBETCTBOBATL HArpy3ke OT BEca W BblAEPXMBATb HArpy3Ki,
NPeAyCMOTPEHHbIE A1 KOHKPETHOO TUMa NpuMeHeHNs. LieMeHTHbIe CTSKKI
LOMKHBI MPOVTU NEPUOS BbIAEPXKKM, @ NMPU HANUYUM HAMOMbHBIX CUCTEM
OTOMMEHUs JOMKEH ObiTb 3aBEPLUEH LMK NPUEMO-CAATONHbIX MCMbITAHWIA
cucTembl. [Monbl U3 CTApoil Kepamuku, MAMTKU U3 KAMEHHOW KPOLLKM,
HaTypaIbHOr0 KamHs JOSDKHbI ObITb MPOYHBIMI, XOPOLUO COEANHEHHBIMY C
NOACTUNAIOLLMM COEM, 6e3 TPELLMH; UX 04MLLAIOT OT Macen, BOCKa, Xupa u
T.N. PacTBOPOM BOZbI W KayCTUYECKON COAbI U APYroro MOIOLLIEr0 CPeaCTBa,
YXXe 0npo6OBaHHOTO ANs 3TON Lienu, YyToObl 0BECTIEYUTb MOMHYI0 OYUCTKY Ha
BCIO rnyOuHy. Heobxogumo yaanuTb CTapyld Kpacky W Clefbl CBUHLIOBOTO
nopoLLKa Ansi NoanpoBKM Mpamopa. Bo Bcex cryyasx, He3aBucuMo OT Tuna
NOACTUNAIOLLEr0 CNOsi, KpaiHe BaKHO 00ECMEeYnTb €ro MIaHLIETHOCTb BO
130exaHne 06pa3oBaHus NyCcToT NOA NAMTaMi, KOTOPbIe MOTYT NPeACTaBNsATb
co60ii cnabble TOYKW MOKPLITUS; 0CO60E BHUMAHWE CRELyeT YAEnuTb
BO3BbILLEHUAM W1 HIMYMI0 MOCTOPOHHNX TBEPAbIX Te. BbINOMHUTL yKnanky
C Y4eTOM BCEX OOLLENPUHSATBIX Npasun, cneays YKasaHusimM npoeKTUPOBLLMKA,
HayanbHUKa CTPOIKM W Tex3afaHus Ha YKnagky. Yknagky tapdoposoro
rpeca BbINOJHAKT Tak, YToObl Kneii obecneynBan [ONrOBEYHOE MOMHOE
3arnofiHeHne 1 CuenneHne Bo 13bexanne aedopmaumun co BpemMeHeM 1 ans
rapaHTu1 MakcUMasbHON HaBEXXHOCTM NPy NKOLIX YCROBUSX YKNaaKK. BbiGpatb
Hanbonee NOAX0AALLMA KNeit, NPUAEPXIMBAsACh YKa3aHWi NPOU3BOANTENS KNes.
B uenom pekomeHayoTcs Knen, 06ecneqnBatoLLe XopoLLy CMadyBaeMocTb
Tuna C2 (LeMeHTHble yMyylieHHble). Kak npasuno, ninTbl yKNaabiBalTcs co

LLIBOM He MeHee 2-3 MM, XOTSl B HEKOTOPbIX CUTYaLsX (yKnagka Ha 0BLIMPHbIX
nnowaasx, yknaaka Ha gacaae, yknaaka Ha aetopmMupyembix 0CHOBax u T.M.)
HeobXo4MMO [Jenatb LUBbl MOLMPE W 3anfaHnpoBaTb KOMMEHCALMOHHbIE 1
pasgenuTesbHble WwBbl. upma He HeceT
HWKaKOI1 0TBETCTBEHHOCTY 32 NOCNEACTBIS YKNaAKI 63 LIBOB.
MpenoyTuTeNbHEE NONBb30BATLCS LUNATENEM C 3aKPYTNIEHHBIMM 3yOLami,
4T06bI HAHECTI HA NOACTUNAIOLLNIA COIA [OCTATOYHO KNes 4isi CMaunBaHns
nauT Ha 100%. Bo n3bexxanme nyctoT Ha 06paTHON CTOPOHE NAUTbI
PEKOMEHLYETCS HaMa3blBaTb KNeil ABAXbl MW NONb30BATLCS KNEeM,
rapaHTUpYHOLLMM MOJIHOE 3anonHeHue. Mpy yKnaake pasmeLLatb nauThl ¢
YYETOM BCEX KOMMEHCALMOHHBIX LUBOB, HAMEYEHHbIX Ha NOACTUNAIOLLEM CIoe
11 Ha cTeHax. Co3pasathb pasaenuTenbHble LWBbI NPUMEPHO B 1 CM B cyyae
04eHb GoMbLUMX NAoLLLazei, pa3buBas Y4acToK, KaK YKasaHo HIKe:
- Ha MOACTWNAIOWNX CNOSIX, MOABEPEHHBIX [BVKEHMIO WM NporubaHuio,
Y4acTKu

0K0no 9-12 m2
- Ha YCTOMYMBbIX NOBEPXHOCTSX MOXHO NPESYCMOTPET LUBbI IPUMEPHO KXKAbIE

16-25 m2
YKnaablBaTb NAUTHI NPUMEPHO B 5 MM OT CTEH, KOMOHH, Yr/0B, BLIEMOK 1 T.11.
Mpy yknagke He 0KasbiBaTb HA KEPAMUYECKME MANThI USNMLLHEN HArpy3K U He
noJBepraTb Ux CUIbHbIM YAapam. Peska He mpefcTasnseT ocobbix npobnem,
a rocne YKNagKi PeKOMeHIYeTCs nofoxaath 3aTBepAeBanus Kiesi U TONbKO
MOTOM BbINOMHATL OTBEPCTUS UM PE3KY ANS NPUHALNEXHOCTEN.
3ATPKA YNIOXKEHHBIX TMJIMTOK Mo Bonpocam npaBunbHOro noadopa
3a/1eNKI LWBOB K [aHHOMY TUMY MINUTOK PEKOMEHLYETCS KOHCYNbTUPOBATbCS
C NMPOWU3BOAMTENSMM 3aTUPOK. [I0 BbINONHEHWUS 3a[enKu CRefyeT nofoxaarh
MOSIHOTO BbICbIXaHWA KJes W MPOBEPUTb, YTO LUBbI XOPOLLO OYMLLEHDI.
PekomeHayeTcs BbINOAHATL 3aTUPKY HA HEOOMbLUMX y4acTKax (4-5 KB.M),
ynanss rybkoi, CMOYEHHOI B YMCTON BOAE, M3NMULIEK MaTepuana, moka OH
elle BRKHbIA. ITO 0COGEHHO BAXKHO [ CTPYKTYPUPOBAHHBIX, HAPYXKHbIX,
NOAYNOAMPOBAHHbIX M MONMPOBAHHBIX MOBEPXHOCTENA. PekoMeHayeTes BbiGpaTh
3aTUPKY B TOH, 4T00bI rapaHTVPOBATh AQEKT CNMOLIHOO MOKPLITUS 1 OMPOBOBATL
NErkocTb yAaneHns 3atupkn Ha HeGonbliom yyacTke. Ecnu Tpebyetcs
BOJOHENPOHWLIAEMasi 3aTUPKa, HE BMUTLIBAIOWASA BNnary M C MOBbILIEHHON
CTOAKOCTbID K KMCNOTam (Hanp., 06AULOBAHHbIE MAUTKOW KYXOHHblE TOMbI,
JyLueBble KabWHbI 1 T.M.), MOXHO WCMOMb30BaTb /1Sl 334K AMOKCUAHBINA
[ZIBYXKOMMOHEHTHbIA pacTBop (Tyna Kerapoxy-Mapei).

O4NCTKA NOCNE YKIALKU

Mocne yknagkm BHavane YOMpalOT KPYNHble OCTATKM  CTPOUTESNbHOMO
Mycopa W OTXOfbl OT 3aJefKu LUBOB, 3aTeM MON OYMLLAIOT CreLyabHbIM
KMCNOTHBIM MOIOLLIMM CPEACTBOM C aHTWHAKWUMMHOM (0ObIYHO €ro pas3BOAST
B X0NMofHOW Bofe A0 KOHUeHTpaumu ot 1:10 go 1:5); ans ypanexus
3BECTKOBBIX HANETOB OT LIEMEHTHOr0 pacTBopa npi Heo6X0AMMOCTYA MOXHO
MoNb30BaThCS OfIHOLLETOYHON MaLLVUHON ANst YOOPKM (HeabpasuBHbIA AUCK) CO
BCACbIBAHWEM )XWUAKOCTU UM CAeNaTtb 310 BPYYHy0. CPeAcTBO UCMOAb3yeTcs
B HepasBeJeHHOM BWAE B MECTax KpYMHbIX WM3BECTKOBbIX HANETOB MM
pa3BoL0B, MPK 3TOM HY)XKHO CMOOCHYTb MOBEPXHOCTb CPa3y Xe Nocne 04UCTKM.
BHuMaHue: nepep, 04UCTKOI PEKOMEHYETCS 00MNbHO CMOYUTbL CTbIKOBOYHbIE
LUBbI HA NONY YACTOI BOAOM, MOCKOSbKY CMLIKOM arpecCHBHBIE KICNOTbI MOTYT
X NOBPEANTb. HaHEeCEHHbIA KUCNOTHBIA PacTBOP OCTABASKT HAa HECKOMBKO
MUHYT, 3aTeM MeXaHYeCKIUM Crioco60M BO3AEACTBYOT HA MECTa KOHLIEHTpaLum
3arpA3HEHNIA, NOCNE Yero CnoackuBatT Mo 06MNbHBIM KONNYECTBOM YUCTON
BOAbI M TWATENbHO BbITUPAIOT HAcyx0. He AaBaTb BbICOXHYTb HAHECEHHOMY
cpeacTsy. [lo 3Toi onepauum pekoMeHayeTcs Bceraa npoBepsiTb CTOMKOCTb
U3LENNs K KICNOTam Ha OTZAENbHOIN HEYNOXEHHON MAUTKE WK B YKPOMHOM
MECTE MOKPbLITUS, @ TaKXKe CTPOro CejoBath ykasaHuam npoussogutens. He
noNb30BaTbCsH CPEACTBAMU C COAEPKaHUEM (HTOPUCTOBOAOPOAHONM KNUCAOTbI
(HF) n ee npon3BoaHbIX.

lp1Mepbl MOKOLWX CPEACTB, PEKOMEHAYEMbIX ANS OYUCTKN MOCAE YKNAZKN:
Deterdek (Fila), Keranet (Mapei), DeltaPlus (Kerakoll). PekomeHayetcs
npefBapuUTenbHoO 0npo6oBaTh MOHLLEE CPEACTBO HA OTAENbHON HeyNoXEeHHOI
MNAUTKE, 0COBEHHO C NONYNONMPOBAHHON UM MOAUPOBAHHOI MOBEPXHOCTHIO.
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CARATTERISTICHE TECNICHE GRES PORCELLANATO

CARATTERISTICA METODO DI PROVA REQUISITI PREVISTI DALLA NORMA VALORE MEDIO
SPECIFICATION TEST METHODS REQUIREMENTS IN ACCORDANCE TO THE STANDARDS ~ ; AVERAGE VALUE
CARACTERISTIQUE METHODE D’ESSAI CARACTERISTIQUES REQUISES VALEUR MOYENNE
EIGENSCHAFT TESTVERFAHREN VORGESEHENE EIGENSCHAFTEN GEMAS NORMEN DURCHSCHNITTLICHER WERT
GARACTERISTICA PRUEBA CARACTERISTICAS PREVISTAS POR LA NORMA VALOR MEDIO
XAPAKTEPVICTUKAMETODO CTAHIIAPT VCTbITAHUIA i TPEEOBAHVA MPELYCMOTPEHHBIE CTAHIAPTOM  : CPEAHUATIOKASATE b
e Witk ERER B
PROSPETTO G.1 CONFORME
DIMENSIONI E ASPETTO
= DIMENSIONS AND APPEARANGE PROSPECT G.1 COMPLIANT
N DIVENSIONS ET ASPECT FEUILLE G.1 CONFORME
MASSE UND AUSSEHEN 1SO 10545-2 PROSPEKT G.1 ERFULLT
DIMENSIONES Y ASPECTO PROSPECTO G.1 CONFORME
0! BHELLHABAR TAB/IMLIAG.1 COO TBETCTBYET
BAH g1 w&
ASSORBIMENTO D’ACQUA
WATER ABSORPTION
ABSORPTION D'EAU
WASSERAUFNAHME 1SO 10545-3 <0,5% <0,1%
ABSORCION DE AGUA
BOAOMOIOLLEHVE
ok
RESISTENZA A FLESSIONE
FLEXURAL RESISTANCE
RESISTANCE A LA FLEXION
BIEGEFESTIGKEIT ) min./muH 35 N/mm2 >45 N/mm2
RESISTENCIA A LA FLEXION
MPOYHOCTb HA U3rB
LHEE
180105454 SPESSORE / THICKNESS / EPAISSEUR / STARKE SPESSORE" 65mm 1800 N
SFORZO DIROTTURA ESPESOR/ TONUWHA/ B THICKNESS*
MODULUS OF RUPTURE >7,5mm: min. 1300 N EPAISSEUR®
ARG DE RUPTURE STARKE" 10mm 3000N*
(CARGA DE RUPTURA EE)EEEJSlﬁi'
CTOVKOCTL HA 3/10M SPESSORE / THICKNESS / EPAISSEUR / STARKE TOMLMHA*
R ESPESOR/ TO/LWHA / BEE EE
<7,5mm: min, 700 N Sl 20 mm 11000 N*
- RESISTENZA ALL’ABRASIONE PROFONDA
@ DEEP ABRASION RESISTANCE
& RESISTANCE A L'ABRASION PROFONDE
BESTANDIGKEIT GEGEN TIEFENVERSCHLEISS 1SO 10545-6 <175 mm? <140 mm3
RESISTENCIA A LA ABRASION PROFUNDA
YCTOMYMBOCTB K IYEOKOMY CTVPAHUIO
REE
; CLASSI 0-5 COME INDICATO IN CATALOGO
RS I SR CIALE CLASSES 05 ASINDICATED IN THE CATALOGUE
RESISTANCE A L'ABRASION SUPERFICIELLE CLASSE 05 COMME INDIQUE SUR LE CATALOGUE
BESTANDIGKEIT GEGEN OBERFLACHENVERSCHLEISS 1SO 10545-7 CLASSIF.0-5 WIE IM KATALOG ANGEZEIGT
RESISTENGIA ALA ABRASION SUPERFICIAL CLASE 0-5 SEGUN LO INDICADO EN EL CATALOGO
fn;”%ﬁgfg"”mm KINACCbI 0-5 KAK YKAZAHO B KATAJIOTE
i 05 mFERERAR
" CCOEFFICIENTE DILATAZIONE TERMICA LINEARE (X) /:\nlerggLoE%ﬁPF?EgB g-SET
(} LINEAR EXPANSION THERMIC COEFFICIENT
™| COEFF. DILATATION THERMIQUE LINEIQUE METHODE DISPONIBLE
LINEARER TERMISCHEAUSDEHNUNGSKOEFFIZIENT 1SO 10545-8 VERFUGBARES VERFAHREN <7x10-6 °C-1
COEF. DILATACION TERMICA LINEAL TEST DISPONIBLE
KOBOOULMEHT TEMNIOBOrO JMHEAHOO PACLUMPEHIA (A) ONPEAENAETCA NPOV3BOMVTENEM
HEAWHRY AARE
. METODO DISPONIBILE RESISTE
RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI
{% RESISTANCE TO SUDDEN TEMPERATURE CHANGES AVAILABLE ON REQUEST RESISTANT
[~] RESISTANCE AUX CHOCS TERMIQUES METHODE DISPONIBLE RESISTANT
TEMPERATURWECHSELBESTANDIGKEIT 1SO 10545-9 VERFUGBARES VERFAHREN BESTANDIG
RESISTENCIA A LAS VARIACIONES TERMICAS TEST DISPONIBLE RESISTE
oK oCTb K TEMIEPATYPHLIM MEPEMATAM ONMPEAENAETCA NPOVBBOAVTENEM YCTOMHVBA
WRAE iz
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TECHNICAL SPECIFICATIONS PORCELAIN STONEWARE - CARACTEBISTIQUE§ TECHNIQUES GRES CE/RAME
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN STEINZEUG - CARACTERISTICAS TECNICAS GRES PORCELANICO
TEXHWYECKME XAPAKTEPVCTKI ®AP®OPOBBINA IPEC - HAR4F 1 BErE

CARATTERISTICA METODO DI PROVA REQUISITI PREVISTI DALLA NORMA VALORE MEDIO
SPECIFICATION TEST METHODS REQUIREMENTS IN ACCORDANCE TO THE STANDARDS ~ AVERAGE VALUE
CARACTERISTIQUE METHODE D'ESSAI CARACTERISTIQUES REQUISES VALEUR MOYENNE
EIGENSCHAFT TESTVERFAHREN VORGESEHENE EIGENSCHAFTEN GEMAS NORMEN DURCHSCHNITTLICHER WERT
CARACTERISTICA PRUEBA CARACTERISTICAS PREVISTAS POR LA NORMA VALOR MEDIO
XAPAKTEPVICTUKAMETODO CTAHIAPT VCTIbITAHUA ~ TPEBOBAHMA MPELYCMOTPEHHBIE CTAHIAPTOM ~ CPEAHUMTIOKASATENS
e Mzt ERER B
RICHIESTA RESISTE
RESISTENZA AL GELO
FROST RESISTANGE ALWAYS TESTED RESISTANT
RESISTANCE AU GEL EXIGEE RESISTANT
FROSTBESTANDIGKEIT 1SO 10545-12 NOTWENDIG BESTANDIG
Al NECESARIA RESISTE
o oaocTanKOCTe TPEBYEMAA YCTOM4MBA
4% £ il
PRODOTTI CHIMICI AD USO DOMESTICO
ED ADDITIVI PER PISCINA
HOUSEHOLD CHEMICALS AND SWIMMING POOL
WATER CLEANSERS
PRODUITS CHIMIQUES COURANTS ET ADDITIFS POUR PISCINE
CHEM.PRODUKTE FUR DEN HAUSHALTSGEBRAUCH
UND ZUSATZ FUR SCHWIMMBADER )
PRODUCTOS QUIMICOS PARA UTILIZO DOMESTICO min.B min. B
Y ADITIVOS PARA PISCINA- N N
BbITOBbIE XV/MUHYECKVE CPECTBA M CPE[ICTBA MiH. B MiH. B
[NA BACCEVHOB
RAUEFRATKAFNT
1SO 10545-13
ACIDI ED ALCALI A BASSA CONCENTRAZIONE
ACIDS AND LOW CONCENTRATION ALKALIS DALA,LB ALC DALA,LB ALC
A T ALCLL A FBLE CONCENTRTION. 710N FROM LA, LBTOLC/DELA,LBALC FROM LA, LBTOLC/DELA, LBALC
R ODOS Y ALCALI GON BAIA CONCENTRAGION VONLA, LBBISLC/DELA, LBALC VONLA, LBBISLC/DELA,LBALC
HV3KOKOHLIEHTPUPOBAHHBIE KCOTb! M LLENOYM oTLA, LBAoLC/DALA, LB ALC oTLA, LBaoLC/DALA,LB ALC
fisdiioeg
METODO DISPONIBILE METODO DISPONIBILE
ACIDI ED AL( | AD ALTA CONCENTRAZIONE
A D e o AVAILABLE ON REQUEST AVAILABLE ON REQUEST
ACIDES ET ALCALI A FORTE CONCENTRATION METHODE DISPONIBLE METHODE DISPONIBLE
SAUREN UND ALKALI INHOHER KONZENTRATION VERFUGBARES VERFAHREN VERFUGBARES VERFAHREN
TEST DISPONIBLE TEST DISPONIBLE
B OO KOKOHLIEHTRPOBAHHLIE KCTIOTHI M LENIOA OMPELENAETCA MPOV3BOMMTENEM OMPELENAETCA MPOV3BOMMTESNEM
i TR vy
METODO DISPONIBILE METODO DISPONIBILE
R e e CHIE UGL AVAILABLE ON REQUEST AVAILABLE ON REQUEST
RESISTANGE AUX TACHES UGL METHODE DISPONIBLE METHODE DISPONIBLE
FECKHESTODGIETUGL VERFUGBARES VERFAHREN VERFUGBARES VERFAHREN
T TEST DISPONIBLE TEST DISPONIBLE
ST Ol BOCTE K SATPRGHEHIIO UGL OMPENENAETCA NPOVI3BOAVTENEM OMPEAENAETCA NPOV3BOAUTENEM
o WHRE BNV
1SO 10545-14
RESISTENZA ALLE MACCHIE GL
STAIN RESISTANCE GL
RESISTANCE AUX TACHES GL ; :
FLECKBESTANDIGKEIT GL min. 3 min. 3
MUH. 3 MUH. 3

RESISTENCIAALAS MANCHAS GL
YCTOMYMBOCTb K SATPABHEHVIIO GL
iSHE GL

*VALORI RIFERITI AL FORMATO 60X60 / VALUES REFERRED TO 60X60 SIZE / VALEURS RELATIVES AU FORMAT 60X60/ WERTE AUF DAS FORMAT 60X60
VALORES REFERIDO AL FORMATO 60X60 / LEHHOCTY, OTHOCSILLWECS K PASMEPY 60X60 / /&1 1E160X60 R <F
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Labicottura é ottenuta da argille provenienti da cave locali di proprieta e da chamotte,
macinate a secco, opportunamente miscelate, umidificate e pressate attraverso
presse idrauliche. La cottura del supporto avviene in ciclo rapido mediante forni
a rulli a temperatura di circa 1100°C. Dopo la smaltatura del biscotto si procede
alla cottura del vetrato in forno a rulli monostrato a circa 1030°C. Si ottengono
materiali da rivestimento con un assorbimento d’acqua superiore al 10%, classificati
nel gruppo BIIl secondo la norma UNI EN 14411. Questa tipologia presenta ritiri
durante la cottura praticamente nulli, tale costanza dimensionale si traduce in una
notevole facilita di posa, inoltre la produzione di grandi formati viene completamente
rettificata.

CONSIGLI DI POSA
Le piastrelle in bicottura possono indifferentemente essere posate con collanti o
malte cementizie.
Scegliere I'adesivo pill indicato attenendosi alle indicazioni del produttore del
collante stesso.
E’ da evitare assolutamente la bagnatura prima della posa nel caso si utilizzino
collanti a base di resine acriliche o viniliche e quando si usino collanti bi-componenti
a base di solventi organici.
Sui grandi formati & bene operare col sistema di posa della doppia spalmatura e
prevedere, per ampie superfici, opportuni giunti di dilatazione
che non dovranno essere distanziati I'uno dall’altro piti di 4-5 metri lineari.
Riportiamo di seguito le condizioni di posa da evitare che potrebbero generare
problemi:
- per posa su calcestruzzo o intonaco non ancora asciutto, lasciare asciugare
almeno una settimana per centimetro di spessore.
- nel caso di posa con utilizzo di sola malta cementizia si consiglia di non
superare i 5mm circa di spessore per evitare deformazioni delle piastrelle
durante le fasi di asciugatura
- per posa su elementi in laterizio, si consiglia di non superare mai i 4-5 mm
di spessore di adesivo per piastrelle.
- per posa su supporti flessibili (tipo cartongesso, pannelli polimerici, ecc.)
che possono generare movimenti della piastrella si consiglia di non superare
i 2-3 mm di spessore di adesivo per piastrelle e di utilizzare colle di classe
C20D1.
- per posa su superfici di laterizio impermeabilizzate, che impediscono la
fuoriuscita dell'umidita, si consiglia di non superare i 3 mm di spessore di
adesivo per piastrelle e di utilizzare colle di classe C2 o D1.
Evitare pose senza giunto di dilatazione o fuga, per impedire che le sollecitazioni
dovute a dilatazione vengano scaricate direttamente sulla piastrella.

DOUBLE FIRING TECHNICAL SPECIFICATIONS
UNI EN 14411 (SO 13006) - Bill (Appendix L)

Double firing uses clays from local owned quarries and chamotte, dry-ground, mixed
and pressed with hydraulic presses. The firing of the support is performed in quick cycle
with roller ovens at a temperature of about 1100°. After the glazing of the biscuit the
glaze is fired in single layer roller ovens at about 1030°. The resulting facing materials
with a water absorption higher than 10%, classified as BIll according to standard UNI
EN 14411. These types of tiles have practically no shrinkage during firing, and this
dimensional consistency results in a very easy to lay product and the production of
large formats is completely ground.

LAYING RECOMMENDATIONS
Double firing tiles can be laid with adhesives and cement mortar.
Select the most suitable adhesive by following the indications of the adhesive
manufacturer.
When using acrylic or vinyl resin adhesives and when using organic solvents based
bicomponent adhesives do not wet before laying.
When laying large format tiles use the double spreading laying technique and allow, for
large surfaces, expansion joints that must not distance more than
4-5 linear metres from each other.
See below for laying recommendations that ensure a good result:
- when laying on concrete or plaster that is not dry yet, leave it to dry for at least
a week per centimetre of thickness;

CARATTERISTICHE TECNICHE BICOTTURA
UNI EN 14411(ISO 13006) - BIII (APPENDICE L)

- when laying using only cement mortar we recommend not exceeding 5 mm of
thickness to avoid deformations of the tiles during drying;

- when laying on brickwork never exceed 4-5 mm of thickness of adhesive per tile;

- when laying on flexible supports (e.g. plasterboard, polymeric panels, etc.) that could

generate movements of the tiles we recom-mend not exceeding

2-3 mm of thickness of adhesive per tile and using C2 or D1 class glue.

Do not lay tiles without expansion joints or grouting otherwise the stresses due to

expansion will be discharged directly on the tiles.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES BICUISSON
UNIEN 14411 (IS0 13006) - Blll (Annexe L)

La bicuisson est obtenue avec des argiles provenant de carriéres locales privées et
de chamottes broyées a sec, opportunément mélangées, humidifiées et pressées
dans des presses hydrauliques. La cuisson du support se fait en cycle rapide dans
des fours a rouleaux a une température d’environ 1100°C. Aprés I'émaillage du
biscuit, le produit est ensuite cuit dans des fours a rouleaux monocouche & environ
1030°C. On obtient des matériaux de revétement avec a absorption d’eau supérieure
a 10 %, classés groupe Blll selon la norme UNI EN 14411, Cette catégorie ne se
rétracte pratiquement pas pendant la cuisson, cette constance dimensionnelle se
traduit par une grande facilité de pose ; par ailleurs, la production de grands formats
est completement rectifiée.

CONSEILS DE POSE

Les carreaux en bicuisson peuvent &tre posés aussi bien avec des colles quavec des
mortiers a base de ciment. Ladhésif le plus indiqué devra étre choisi en respectant
les instructions du fabricant de la colle. Le mouillage avant la pose est a éviter
absolument en cas d’utilisation de colles a base de résines acryliques ou vinyliques
et de colles bicomposant a base de solvants organiques.

Sur les grands formats, il est conseillé de travailler selon la technique de pose de
double application et de prévoir, sur les grandes surfaces, d’opportuns joints de
dilatation qui ne devront pas étre espacés les uns des autres de plus de 4 a 5 metres.
Ci-apres figurent les conditions de pose a éviter pour ne pas rencontrer de problémes

- pour la pose sur béton ou enduit encore frais, laisser sécher au moins une
semaine par centimetre d’épaisseur

- en cas de pose avec utilisation de mortier a base de ciment seulement, il est
conseillé de ne pas dépasser 5 mm d’épaisseur pour éviter les déformations des
carreaux au cours du séchage.

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN ZWEIBRANDVERFAHREN
DIN EN 14411 (1SO 13006) - Blil (Anhang L)

Das Zweibrandverfahren erfolgt mit Ton aus eigenen lokaue Steinbriichen und
Schamotteton, die trocken gemahlen, entsprechend gemischt, befeuchtet und

mit hydraulischen Pressen gepresst werden. Der Brand der Unterlage erfolgt bei einer
Temperatur von ca. 1100°C im Schnellzyklus in Rollendfen. Nach der Glasierung des
Biskuits wird der Brand des glasierten Werkstiicks im Einschicht-Rollenofen bei ca.
1030° C durchgefiihrt. Auf diese Weise werden Verkleidungsmaterialien und einer
Wasseraufnahme von {iber 10% hergestellt, die in die Gruppe Blll gem&B der Norm DIN
EN 14411 eingestuft werden.

Bei diesem Typ liegt wahrend des Brandes praktisch keinerlei Schrumpfung vor.

Diese MaBhaltigkeit gewahrleistet eine erhebliche Erleichterung der Verlegung.
Dartiber hinaus wird die Herstellung von groBen Formaten vollstandig korrigiert.

EMPFEHLUNGEN FUR DIE VERLEGUNG

Die Zweibrand-Fliesen konnen sowohl mit Klebern oder mit Zementmartel verlegt
werden. Den optimalen Klebstoff auswéhlen und die Angaben des Herstellers des
Klebers beachten. Die Befeuchtung vor der Verlegung ist in jedem Falle zu vermeiden,
wenn Kleber auf der Basis von Acrylharzen oder Vinyl,

oder Zweikomponentenkleber auf der Basis organischer Losungsmittel verwendet
werden. Bei groBen Formaten sollte die Verlegung mit der Doppelstreichbeschichtung
erfolgen. Dariiber hinaus soliten entsprechende Deh-nungsfugen mit einem Abstand
von nicht mehr als 4-5 Linearmetern voneinander vorgesehen werden.




296

Die nachfolgend aufgefiihrten Verlegungsbedingungen sollten vermieden werden, da

diese zu Problemen filhren kdnnten:

- Fiir die Verlegung auf noch nicht vollsténdig getrocknetem Beton oder Putz
betrégt die Trocknungszeit mindestens eine Woche pro Zentimeter Stérke.

- Bei der Verlegung mit ausschlieBlicher Verwendung von Zementmértel wird
empfohlen, eine Starke von 5 mm nicht zu (iberschreiten, um ein Verziehen
der Fliesen wéhrend der Trocknung zu verhindern.

- Fiir die Verlegung auf Backstein-Elementen wird empfohlen, keinesfalls eine
Stérke von 4-5 mm des Fliesenklebers zu iiberschreiten.

- Bei der Verlegung auf flexiblen Unterlagen (wie Gipskartonplatten, Polymerplatten,
usw.), die Bewegungen der Fliese erzeugen konnen, wird empfohlen, eine
Stérke von 2,3 mm des Fliesenklebers nicht zu tiberschreiten und Kleber der
Klasse C2 oder D1 zu verwenden.

- Fiir die Verlegung auf wasserdichten Ziegeloberflachen, die den Austritt der
Feuchtigkeit verhindern, wird empfohlen, eine Stérke von 3 mm des Fliesenklebers
nicht zu tiberschreiten und Kleber der Klasse C2 oder D1 zu verwenden.

Die Verlegung ohne Dehnungsfugen sollte vermieden werden, um zu vermeiden,

dass die Spannungen durch die Dehnung direkt auf die Fliesen einwirken.

CARACTERISTICAS TECNICAS DE LA DOBLE COCCION
UNI EN 14411 (1SO 13006) - Bl (Apéndice L)

La doble coccion se obtiene de arcillas provenientes de canteras locales propias y de
chamotas, molidas en seco, oportunamente mezcla-das, humidificadas y prensadas
mediante prensas hidraulicas. La coccion del soporte se realiza en ciclo rapido
mediante hornos de rodillos a una temperatura de aproximadamente 1100°C. Después
de esmaltar el bizcocho se procede a cocer el vitreo en un horno de rodillos monocapa
a unos 1030°C. De este modo se obtienen materiales de revestimiento con una
absorcion de agua superior al 10%, clasificados en el grupo Blll segtin la norma UNI EN
14411, Este tipo de material presenta retracciones durante la coccién practicamente
nulos, esta constancia dimensional se traduce en una notable facilidad de colocacion,
ademas, la produccion de grandes formatos se rectifica por completo.

CONSEJOS PARA LA COLOCACION
Los azulejos de doble coccion pueden ser colocados indiferentemente utilizando
colas o lechadas de cemento. Elija el adhesivo mas indicado ateniéndose a las
indicaciones del productor de la cola. Evite completamente mojar las partes antes de
la colocacion si utiliza colas a base de resinas acrilicas o vinilicas y cuando emplee
colas bicomponentes a base de disolventes organicos. Para los grandes formatos es
aconsejable seguir un sistema de colocacion de doble extendido y prever, en caso de
superficies amplias, juntas de dilatacion adecuadas, las cuales no deberan distar mas
de 4-5 metros lineales entre ellas.
A continuacion se indican las condiciones de colocacion que podrian generar
problemas y que, por lo tanto, deben ser evitadas:
- para la puesta sobre hormigén o enlucido que ain no esta seco, dejar secar por
lo menos una semana por centimetro de espesor
- en caso de puesta con uso de una sola lechada de cemento se aconseja no
superar los 5 mm aproximadamente de espesor, para evitar deformaciones de
los azulejos durante las fases de secado
- para la puesta sobre elementos en arcilla cocida, se aconseja no superar nunca
los 4-5 mm. de espesor de adhesivo para azulejos
- para la puesta sobre soportes flexibles (tipo yeso, paneles poliméricos, etc.) que
pueden generar movimientos del azulejo se aconseja no superar los 2-3 mm de
espesor de adhesivo para azulejos y utilizar colas de clase C2 0 D1.
- para la puesta sobre superficies de arcilla cocida impermeabilizadas, que impiden
la salida de la humedad, se aconseja no superar los 3 mm de espesor de
adhesivo para azulejos y utilizar colas de clase C2 o D1.
Evite la colocacion sin junta de dilatacion, de este modo impedira que las solicitaciones
debidas a la dilatacion se descarguen directamente sobre el azulejo.

TEXHWUYECKWE XAPAKTEPUCTUKI NJINTKI IBYKPATHOI O OBXWUTA
UNIEN 14411 (IS0 13006) - BIll (Mpunoxenue L)

MAuTKy ABYyKpaTHOro 06Xura nonyyawT W3 [AWH, A00bIBAEMbIX U3
COOCTBEHHbIX KapbepoB, W W3 LWamoTa, KOTOPble PasManbiBawT CYXuM
€nocobom, CMELLMBAIOT, YBNAXHAIT W NPeccytT rugponpeccamu. 06xur
OCHOBbI NPOBOANTCS GLICTPBIM LIMKNOM B PONMKOBBIX NEYax npu remneparype
okono 1100°C. [Mocne rna3ypoBaHus OWUCKBWUTA BbIMONHAETCA OOXMUT
OCTEKNOBAHHON NAWTKU B OAHOCNOMHOW PONWUKOBOI Neyn MPUMEPHO npu
1030°C. Tak nonyyaloT 061MLOBOYHbIA MaTepuan ¢ Npeaenom nNpoyHoCTU

Ha u3rnb B cpeaHem Bblwe 17 H/mm2 cornacHo UNI EN ISO 10545-4 u
¢ nornoweHnem Boabl Bbilwe 10%, ¢ knaccudukauven 8 rpynny Blll no
Hopme UNI EN 14411. Ha matepuane 3Toro Tuna npu 06Xure npakTUYeCcKm
He NPOWUCXOAMT YyCajkW, Takoe MOCTOSHCTBO PasMepoB 3HAYMTENbHO
obneryaeT yknapky, Kpome Toro, KpynHocopmatHas npoAYyKLMs NONHOCTbIO
pekTuduumpoBaHa.

PEKOMEHZALIAW NO YKNALKE

MANTKN ABYKPATHOrO 06XWUra MOXXHO OAMHAKOBO YKNafblBaTb HA KNeeBble
CMEeCW W LEeMeHTHble PacTBOpbl. BbibpaTb Hanbonee NOAXOASLNA Kneid,
NpUAEPKMBASCL yKa3aHWA NpOM3BOLMTENst Knes. KaTeropuyecknm He
[ONYCKAETCS CMayMBaHNA Nepef yKNaakon npu UCnonb30BaHUM Kiees Ha
6a3e akpunoBbIX UM BUHUIOBBIX CMOJ, @ TaK)Xe ABYXKOMMOHEHTHbIX KNeeB
Ha 6a3e opraHuyecknx pacteoputenei. KpynHoie hopmatbl peKoMeHayeTcs
yKnaabiBatb METOAOM BOWHOI0 HAMA3bIBAHUS,

ans Gonblnx nnowageii NpesycMaTpuBalT KOMMEHCALMOHHbIE LUBbI,
KOTOpbIE ClIefyeT Pa3MeLLaTh He Pexe, YeM Yepes 4-5 MoroHHbIX METPOB.
Hvxe npuBefeHbl COBETbI MO NpeaynpexaeHnio owWnbok npu yknaake BO
n3bexaxue npobnem:

- €CNN OETOH WM LITYKATYpKa, HA KOTOPble YKNAAblBAETCs MANTKA, elle
BNaXKHble, CIEAYET 0CTaBUTb WX COXHYTb M3 pacyeTa He MeHee Hefenn Ha
CaHTMMETP TOMLLNHbI

- NpW yKnajke Ha LEMEHTHbIA pacTBOP PEKOMEHAYeTCs He NpeBblwaThb
no TOMWWHE NPUMEPHO 5 MM BO M36exaHue pecopmaunnm NANTKU Npu
BbICbIXaHUM

- NpU YKNaJKe Ha KNPMUY PEKOMEHAYETCS HU B KOEM Cllyyae He NpeBblwath
4-5 MM TOMLLMHBI CNOS KNes ANs NANTOK

- NP1 yKNagKe Ha rubkue 0CHOBbI (TMNCOKAPTOH, NAHENN U3 NONMMEPOB U T.11.),
KOTOpPbIE€ MOTYT Bbi3BaTb CMELLEHNE NIMTOK, PEKOMEHAYETCS HAKNaabiBaTb
Kneit cnoem He 6onee 2-3 MM 1 NONb30BaTbCA KNesimu knacca C2 unu D1

- BNS YKNafKN Ha KNPNnYHble NOBEPXHOCTM C rMAPOM30NsLMei, KOTOPble He
[I0NyCKalT NpocaynBaHus Bnaru, peKOMEeHAYeTCcs HaknaAbiBaTb KNnen nns
NAUTOK CNOEM He ToALe 3 MM 1 noNb30BaTbes Knesmu knacca C2 unu D1.
W36eratb yknaakum 63 KOMNEHCALMOHHBIX LUBOB UM CTHIKOBbIX LUBOB BO
n36exaHue TOro, YTO Harpy3ku npu paclmpequn 6ynyT BO3LeiCTBOBATL
HEMnocpeACTBEHHO HA NMTKY.
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CARATTERISTICHE TECNICHE BICOTTURA

DOUBLE FIRING TECHNICAL SPECIFICATIONS - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES BICUISSON
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN ZWEIBRANDVERFAHREN - CARACTERISTICAS TECNICAS DE LA DOBLE COCCIGN
TEXHUYECKIIE XAPAKTEPVUCTUKIA MNTKI ABYKPATHOTO OBXKIIA - = et A s

CARATTERISTICA METODO DI PROVA REQUISITI PREVISTI DALLA NORMA VALORE MEDIO
SPECIFICATION TEST METHODS REQUIREMENTS IN ACCORDANCE TO THE STANDARDS ; AVERAGE VALUE
CARACTERISTIQUE METHODE D'ESSAI CARACTERISTIQUES REQUISES ) VALEUR MOYENNE
EIGENSCHAFT TESTVERFAHREN VORGESEHENE EIGENSCHAFTEN GEMASNORMEN  ; DURCHSCHNITTLICHER WERT
CARACTERISTICA PRUEBA 3 CARACTERISTICAS PREVISTAS POR LA NORMA VALOR MEDIO
XAPAKTEPUCTUKAMETODO CTAHOAPT UCMBITAHWN TPEBOBAHVA MPEYCMOTPEHHbIE CTAHOAPTOM CPEJHW MOKASATE/b
R M HEEER BAHIME
DIMENSIONI E ASPETTO
DIMENSIONS AND APPEARANCE PROSPETTO L.1 CONFORME
DIMENSIONS ET ASPECT 1SO 10545-2 PROSPECT L.1 / FEUILLE L.1 COMPLIANT / CONFORME
MASSE UND AUSSEHEN PROSPEKT L.1 / PROSPECTO L.1 ERFULLT / CONFORME
DIMENSIONES Y ASPECTO TABJMUA LA / R34 L1 COO TBETCTBYET / &
PA3MEPI VI BHELUIHAV BIAL/ R~Hstat
ASSORBIMENTO D’ACQUA
WATER ABSORPTION / ABSORPTION D'EAU / WASSERAUFNAHME 1SO 10545-3 >10% >10%
ABSORCION DE AGUA/ BOLOMOMNIOLLEHVIE / Biskeg
RESISTENZA A FLESSIONE SPESSORE / THICKNESS / EPAISSEUR / STARKE
FLEXURAL RESISTANCE ESPESOR/ TONWWHA/ B
RESISTANCE A LA FLEXION >7,5mm: min. 12 N/mm2
BIEGEFESTIGKEIT . - >17 N/mm2
RESISTENCIA A LA FLEXION SPESSORE / THICKNESS / EPAISSEUR / STARKE
MPOYHOCTb HA U3M1B ESPESOR /TOJ'||_|_U/]HA/ E}E
B <7,5mm: min. 15 N/mm2
1SO 10545-4 -
SFORZO DI ROTTURA SPESSORE / THICKNESS / EPAISSEUR / STARKE CONFORME
MODULUS OF RUPTURE ESPESOR/ TONWWHA / B COMPLIANT
CHARGE DE RUPTURE >7,5 mm: min. 600 N CONFORME
BRUCHLAST - ERFULLT
CCARGA DE RUPTURA SPESSORE / THICKNESS / EPAISSEUR / STARKE CONFORME
CTOVKOCTb HAVISNIOM ESPESOR/ TOMNLWHA / B COO TBETCTBYET
RS <7,5mm: min. 200N %E
METODO DISPONIBILE
COEFFICIENTE DILATAZIONE TERMICA LINEARE (0t)
LINEAR EXPANSION THERMIC COEFFICIENT AVAILABLE ON REQUEST
COEFF. DILATATION THERMIQUE LINEIQUE METHODE DISPONIBLE
LINEARER TERMISCHEAUSDEHNUNGSKOEFFIZIENT 1SO 10545-8 VERFUGBARES VERFAHREN <7x10-6 °C-1
COEF. DILATACION TERMICALINEAL TEST DISPONIBLE
KOSDOULIMEHT TEM/IOBOO JIMHEVHOMO PACLUVMPEHUA (A) OMPEAENAETCA NPOU3BOAUTENEM
BEARIKRE WHEA;
METODO DISPONIBILE RESISTE
RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI
RESISTANCE TO SUDDEN TEMPERATURE CHANGES AVAILABLE ON REQUEST RESISTANT
RESISTANCE AUX CHOCS TERMIQUES METHODE DISPONIBLE RESISTANT
TEMPERATURWECHSELBESTANDIGKEIT 1SO 10545-9 VERFUGBARES VERFAHREN BESTANDIG
RESISTENCIA A LAS VARIACIONES TERMICAS TEST DISPONIBLE RESISTE
CTOMKOCTb K TEMTMEPATYPHbIM MEPEMARAM OMPEAENAETCA NPOVI3BOAVTENEM VCTON4VBA
R T RAE ]
RESISTENZA AL CAVILLO
CRAZING RESISTANCE RICHIESTA RESISTE
v SO 1054511 ALWAYS TESTED / EXIGEE RESISTANT / RESISTANT
RESSTENGIA AL CUARTEADO, NOTWENDIG / NECESARIA BESTANDIG / RESISTE
YCTOMIMBOCTb K OBPASOBAHVIO TPEUMH TPEBYEMAA/ E3K YCTOMH/BA / #:f)
PRODOTTI CHIMICI AD USO DOMESTICO ED ADDITIVI PER PISCINA
HOUSEHOLD CHEMICALS AND SWIMMING POOL WATER CLEANSERS
PRODUITS CHIMIQUES COURANTS ET ADDITIFS POUR PISCINE ) )
CHEM.PRODUKTE FUR DEN HAUSHALTSGEBRAUCH UND min. B min. B
ZUSATZ FUR SCHWIMMBADER i MiH. B MiH. B
PRODUCTOS QUIMICOS PARA UTILIZO DOMESTICO Y ADITIVOS PARA PISCINA
BbITOBBIE XVIMVHECKVE CPE[ICTBA U CPEACTBA 1A BACCEVHOB
HAF) kit
METODO DISPONIBILE METODO DISPONIBILE
ACIDI ED ALCALI A BASSA CONCENTRAZIONE
ACIDS AND LOW CONCENTRATION ALKALIS AVAILABLE ON REQUEST AVAILABLE ON REQUEST
ACIDES ET ALCALI A FAIBLE CONCENTRATION METHODE DISPONIBLE METHODE DISPONIBLE
SAUREN UND ALKALI IN GERINGER KONZENTRATION 1SO 10545-13 VERFUGBARES VERFAHREN VERFUGBARES VERFAHREN
ACIDOS Y ALCALI CON BAJA CONCENTRACION TEST DISPONIBLE TEST DISPONIBLE
H?‘SKOKOHLEHTPV'POBAHH"‘E KACTOTBI NLLENOW OMPEAENAETCA NPOU3BOAUTENEM OMPEAENAETCA NPOV3BOAUTESNEM
R I RAE A ARG®
METODO DISPONIBILE METODO DISPONIBILE
ACIDI ED ALCALI AD ALTA CONCENTRAZIONE
ACIDS AND HIGH CONCENTRATION ALKALIS AVAILABLE ON REQUEST AVAILABLE ON REQUEST
ACIDES ET ALCALI A FORTE CONCENTRATION METHODE DISPONIBLE METHODE DISPONIBLE
SAUREN UND ALKALI IN HOHER KONZENTRATION VERFUGBARES VERFAHREN VERFUGBARES VERFAHREN
ACIDOS Y ALGALI CON ALTA CONCENTRACION TEST DISPONIBLE TEST DISPONIBLE
BbICOKOKOHLIEHTPUPOBAHHBIE KVCTIOTB! A LUENOWMA ONPEOENAETCA NPOUSBOOUTENIEM OMNPEOENAETCA NPON3BOOUTENIEM
TR T RAE ARAAE
RESISTENZA ALLE MACCHIE
STAIN RESISTANCE
RESISTANCE AUX TACHES i ;
FLECKBESTANDIGKETT 1SO 10545-14 min. 3 min. 3
RESISTENCIA A LAS MANCHAS MiH. 3 MuH. 3
YCTOM4MBOCTb K 3ATPASHEHIIO
RS
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MANUTENZIONE

Per la manutenzione ordinaria dei prodotti di Cooperativa Ceramica
d’Imola si consiglia l'utilizzo dei comuni detergenti neutri diluiti in
acqua; in caso di sporchi intensi di utilizzare detergenti alcalini diluiti,
incrementandone la concentrazione in funzione della difficolta di pulizia,
rimuovendoli immediatamente dopo Putilizzo. Evitare la presenza di
elementi abrasivi (sporco e/o sabbia) che con il calpestio generano
fenomeni di usura, in particolare per le superfici lucide.

Nella aree di accesso diretto con I’esterno si consiglia di predisporre
opportuni zerbini per rimuovere gli elementi abrasivi che possono
essere trascinati sotto le suole delle scarpe: questa precauzione risulta
di particolare importanza nel caso di superfici lucide o a finitura lucida
(levigata e/o lappata).

Nel caso di macchie specifiche si consiglia l'utilizzo di adeguati
detergenti, eseguendo prima una prova su di una piccola area.

Non utilizzare mai detergenti a base di acido fluoridrico che danneggiano
in maniera irreparabile la superficie.

MAINTENANCE

When Cooperativa Ceramica d’'Imola products require basic cleaning,
we recommend using a common neutral detergent diluted in water. If
deeper cleaning is required use an alkaline detergent diluted in water and
increase the concentration according to how deeply ingrained the dirt or
stain is. Always remember to rinse immediately after use. Always remove
any abrasive elements (dirt or sand) as they may get trodden in and create
wear, especially on tiles with a gloss finish. In areas with direct access to the
outdoors we suggest using a mat in order to remove any abrasive elements
that may be carried in on shoe soles. This precaution is particularly important
if the flooring has a gloss surface or a gloss (polished or honed) finish. If the
tiles are actually stained we suggest using an appropriate detergent, but only
after trying it out on a small area first.

Never use hydrofluoric acid-based detergents as they may damage the tile
surfaces irreparably.

ENTRETIEN

Pour lentretien habituel des produits de Cooperativa Ceramica d’Imola
il est conseillé d'utiliser des détergents neutres courants dilués dans de
I'eau ; en cas de saleté importante, utiliser des détergents alcalins dilués,
en augmentant la concentration en fonction de la difficulté de nettoyage,
en les éliminant immédiatement aprés lutilisation. Eviter la présence
d’éléments abrasifs (saleté et/ou sable) qui, avec le piétinement, générent
des phénomeénes d’usure, notamment pour les surfaces brillantes. Dans les
zones communiquant directement avec I'extérieur, il est conseillé de mettre
en place d’opportuns paillassons pour éliminer les éléments abrasifs pouvant
étre entrainés sous les semelles des chaussures : cette précaution est
particulierement importante pour les surfaces brillantes ou a finition brillante
(lustrée et/ou poncée). En cas de taches spécifiques, il est conseillé d’utiliser
des détergents adéquats, en réalisant d’abord un essai sur une petite surface.
Ne jamais utiliser de détergents a base d’acide fluorhydrique, qui abiment de
fagon irréparable la surface.

PFLEGE

Fiir die regelméBige Pflege von Produkten der Cooperativa Ceramica
d’'Imola wird die Nutzung handelstiblicher, mit Wasser verdiinnter neutraler
Reinigungsmittel empfohlen; bei hartnéckigem Schmutz verdiinnte alkalische
Reinigungsmittel verwenden, deren Konzentration je nach Verschmutzung
zu erhohen ist. Nach dem Auftragen unverziiglich abwaschen. Keine
scheuernden Elemente (Schmutz und/oder Sand) einsetzen, die durch
Eintreten Abnutzungserscheinungen hervorrufen konnen, insbesondere
bei gldnzenden Oberflachen. In Bereichen mit direktem Zugang zu
AuBenbereichen wird empfohlen, entsprechende Vorleger zu verwenden,
auf denen scheuernde, in Schuhsohlen eingeschleppte Elemente abgetreten
werden: Diese VorsichtsmaBnahme ist besonders bei gldnzenden Oberfldchen
bzw. Ausfiihrungen (poliert und/oder geldppt) wichtig. Bei bestimmten
Flecken wird zu den entsprechenden spezifischen Reinigungsmitteln geraten,
wobei diese zuvor probeweise auf kleine Fldchen gegeben werden sollten.
Flusssdure-haltige Reinigungsmittel miissen vermieden werden, da sie
Fliesenoberfldchen unwiederbringlich beschadigen kdnnen.

MANTENIMIENTO

Para el mantenimiento ordinario de los productos de Cooperativa Ceramica
d’Imola, se recomienda utilizar detergentes normales neutros diluidos en agua.
En caso de suciedad dificil utilizar detergentes alcalinos diluidos, aumentando
la concentracion en funcion de la dificultad de limpieza y eliminar el producto
inmediatamente tras el uso. Evitar la presencia de elementos abrasivos
(suciedad y/o arena), ya que al pisarlos pueden desgastar las superficies,
en especial, aquellas con acabado brillante. En las areas de acceso directo
desde el exterior, se recomienda colocar felpudos para eliminar los elementos
abrasivos que se acumulan debajo de la suela de los zapatos. Esta medida de
precaucion es muy importante para proteger las superficies brillantes o con
acabado brillante (pulida y/o brufiida). Para eliminar manchas especificas, se
recomienda utilizar detergentes adecuados y realizar una prueba aplicando
el producto en una zona reducida para comprobar que no dafie la superficie.
No utilizar detergentes a base de acido fluorhidrico ya que los dafios causados
a la superficie no tienen solucion.

yXof

CTaHgapTHyl0 4ucTKy npoaykuum Cooperativa  Ceramica d’lmola
PEKOMEHAYETCS BbIMNOHATb C MOMOLLbK BOAHOrO PacTBopa 00bl4HbIX
HEMTPaNbHbIX MOKLWMX CPELACTB; CTONKWE 3arps3HEHNs MOXHO
yAanaTb pa3BeAeHHbIMU B BOAE LLENOYHBIMUA MOIOLLUMU BELLECTBAMM,
KOHLEHTpaLMs KOTOPbIX B PACTBOPE 3aBUCUT OT CNOXHOCTM OYMCTKMU.
Mpn 3TOM OCTaTKW MOWLNX BELECTB PEKOMEHAYeTCS yAanaTbh C
u3genvii HesameanutenoHo. W3beraiite npucyTcTBMS abpasmBHbIX
4yacTuy (rpssu u/unm necka), KOTOpble B NPOLLECCe NPOX0AUMOCTM NO
NANTKe NPUBOLSAT K 06pa3oBaHuio apdekTa M3Hoca, 0C06EeHHO

Ha TNAHLEBbIX MOBEPXHOCTAX. Ha yvacTkax npsmMoro Coo6LieHns
C HapyXHbIMW MNOMELLEHNSMW PEKOMEHAYeTCS NpeaycMOTpeTb
NoN0Bble KOBPUKM A5 yaaNneHns abpasnBHbIX YacTuL, KOTOPbIE MOTYT
nepeHocuTbCs Ha mojowsax o0yBu: 3Ta mMepa NpefoCTOPOXHOCTH
0C00EHHO aKTyanbHa A5 MSHLEBbIX TOBEPXHOCTEN MW NOBEPXHOCTEN
C rNSHUEBOI 0TAENKOI (MOAMPOBAHHON UK WANGOBAHHON).

B cnyyae cneumduyeckux 3arpssHeHun, peKOMeHAYeTCs NPpUMEHeHe
COOTBETCTBYHLLMX MOIOLMX CPEACTB, C NPeLBapPUTENbHbIM TECTOM Ha
HEbONbLIOM yyacTKe. KaTeropuyecku 3anpewiaeTcs MCnoNb30BaHue
MOIOLLMX CPEACTB Ha 6a3e PTOpMCTOBOLOPOAHOI KNCAOTbI, Y4TOObI HE
BbI3BATb HEMONPABMMbIE NOBPEXAEHNS NOBEPXHOCTH.
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NORME DI MANUTENZIONE

TIPO DI SPORCO DETERGENTE O SOLVENTE CONSIGLIATO
TYPE OF STAIN RECOMMENDED DETERGENT OR SOLVENT
TYPE DE SALETE TYPE DE DETERGENT OU SOLVANT CONSEILLE
ART DER VERSCHMUTZUNG EMPFOHLENES REINIGUNGS- ODER PFLEGEMITTEL
TIPO DE SUCIEDAD DETERGENTE O SOLVENTE ACONSEJADO
PO 3ArPA3SHEHNA PEKOMEHOYEMbIA JETEPTEHT WX PACTBOPUTESb
by B ETISAT

GELATO DETERGENTE NEUTRO

ICE CREAM NEUTRAL DETERGENT

GLACE DETERGENT NEUTRE

EIS NEUTRALES REINIGUNGSMITTEL

HELADO DETERGENTE NEUTRO

MOPOYXEHOE HEMNTPASIbHOE MOIOLLEE CPEACTBO
kB Lol 3 b=

RESINE 0 SMALTI SOLVENTE

RESINS AND PAINTS SOLVENT

FEUTRES SOLVANT/ACIDE

HARZ ODER LACK LOSUNGSMITTEL

RESINAS 0 ESMALTES SOLVENTE

CMOJIbl MY SMANN PACTBOPUTE/b

DIREERAL B

CAFFE DETERGENTE NEUTRO/BASICO

COFFEE NEUTRAL/BASIC DETERGENT

CAFE DETERGENT NEUTRE/BASIQUE

KAFFEE NEUTRALES/BASISCHES REINIGUNGSMITTEL
CAFE DETERGENTE NEUTRO/BASICO

KO®E HETPANLHOE/BA30BOE MOIOLLEE CPEACTBO
Il it/ T

CERA DI CANDELA SOLVENTE

CANDLE WAX SOLVENT

CIRE DE BOUGIE SOLVANT

KERZENWACHS LOSUNGSMITTEL

CERA DE VELA SOLVENTE

CBEYHOW BOCK PACTBOPUTESIb

puitiy b5

PULIZIA QUOTIDIANA DETERGENTI COMUNI NEUTRI

DALLY CLEANING COMMON NEUTRAL DETERGENTS

ENTRETIEN COURANT DETERGENTS COURANTS NEUTRES

TAGLICHE REINIGUNG HANDELSUBLICHE NEUTRALE REINIGUNGSMITTEL
LIMPIEZA DIARIA DETERGENTES NORMALES NEUTROS
PACTBOPUTE/b 1A BbITOBOTO HASHAYEHMA VHVBEPCAJIbHBIE HEATPA/IBHBIE MOIOLME CPELCTBA
AEES iiE AT

GRASSI ANIMALI 0 VEGETALI

DETERGENTE NEUTRO/ALCALINO

VEGETABLE AND ANIMAL FAT NEUTRAL/ALKALINE DETERGENT

GRAISSES ANIMALES OU VEGETALES DETERGENT NEUTRE/ALCALIN

TIERISCHE ODER PFLANZLICHE FETTE NEUTRALES/ALKALISCHES REINIGUNGSMITTEL

GRASAS ANIMALES 0 VEGETALES DETERGENTE NEUTRO/ALCALINO

YKVBOTHbIE UM PACTUTE/EHBIE XWPb HEATPAJIEHOE/LENIOYHOE MOIOLLEE CPELCTBO
B AR R/ S

MAINTENANCEINSTRUCTIONS - INSTRUCTIONS D'ENTRETIEN

PFLEGEANLEITUNGEN - NORMAS DE MANTENIMIENTO
HOPMbI YXOA — #3338

TIPO DI SPORCO DETERGENTE 0 SOLVENTE CONSIGLIATO

TYPE OF STAN RECOMMENDED DETERGENT OR SOLVENT

TYPE DE SALETE TYPE DE DETERGENT OU SOLVANT CONSFILLE

ART DER VERSCHVMUTZUNG EMPFOHLENES REINIGUNGS- ODER PFLEGEMITTEL
TIPO DE SUCIEDAD DETERGENTE 0 SOLVENTE ACONSEJADO

Pop 3arpAsHeHna PexomeHayeMblvi AeTepreHT unm pacTeopuTenb
SiRER HERFE AR

OLII DI PARTI MECCANICHE SOLVENTE/DETERGENTE

GREASE FROM MACHINES SOLVENT/DETERGENT

HUILE DE GRAISSAGE SOLVANT/DETERGENT

MASCHINENOL LOSUNGSMITTEL/REINIGUNGSMITTEL

ACEITES DE PIEZAS MECANICAS DISOLVENTE/DETERGENTE

Macna gna MexaHu4eckux Yacten PacTsopuTens/motLLee cpeacTso

HLARH AR/ EER

INCHIOSTRI SOLVENTE/DETERGENTE ACIDO

INK SOLVENT/ACID DETERGENT

ENCRES SOLVANT/DETERGENT ACIDE

TINTE LOSUNGSMITTEL/SAURES REINIGUNGSMITTEL
TINTAS DISOLVENTE/DETERGENTE ACIDO

YepHuna Pacteoputens/Kucnotocofepxatiee Motolee CpeacTso
i AR/ EET / BEEET

RUGGINE / DEPOSITI FERROSI DETERGENTE ACIDO

RUST AND OXIDES ACID DETERGENT

ROUILLE/DEPOTS FERREUX DETERGENT ACIDE

ROST / OXYDATION SAURES REINIGUNGSMITTEL

HERRUMBRE / DEPOSITOS FERROSOS DETERGENTE ACIDO

P>aBuuHa / XXeneauctble oTnoxeHna Kucnotocoaepyxallee MotLiee cpeacTso
%/ SRITHR R TER

DEPOSITI /EFFLORESCENZE CALCAREE DETERGENTE ACIDO

CALCAREOUS MATTERS/DEPOSITS ACID DETERGENT

DEPOTS/EFFLORESCENCES DE CALCAIRE DETERGENT ACIDE
KALKABLAGERUNGEN/ABLAGERUNGEN SAURES REINIGUNGSMITTEL
DEPOSITOS/EFLORESCENCIAS CALCAREAS DETERGENTE ACIDO
OTNOXEHNA/M3BECTHAKOBbIE HANeTh! Kucnotocopepxallee MotoLLee CpeacTso
FRINBA/ BRI R M E T

BIRRA - VINO DETERGENTE NEUTRO

BEER - WINE NEUTRAL DETERGENT

BIERE - VIN DETERGENT NEUTRE

BIER - WEIN NEUTRALES REINIGUNGSMITTEL

CERVEZA - VINO DETERGENTE NEUTRO

MuBo - BuHo HeiiTpanbHoe MotoLee cpeacTBo

MEE - EEE HREE AT

GOMMA DA PNEUMATICO DETERGENTE NEUTRO/ACIDO

TYRE NEUTRAL DETERGENT/ ACID DETERGENT
CAOUTCHOUC POUR PNEUS DETERGENT NEUTRE/DETERGENT ACIDE

GUMMI NEUTRALES REINIGUNGSMITTEL/ SAURES REINIGUNGSMITTEL
GOMA DE NEUMATICO DETERGENTE NEUTRO/DETERGENTE ACIDO
LinHHaA pesnHa HeiitpansHoe motollee cpenctso/ Kucnotocoaepialiee Mowwee cpeacTso
BRRRE FRIEEET / BREEER

*

*

*

*

*

*

* BRINFESER B iR I i

S| CONSIGLIA DI RIMUOVERE IN TEMPI BREVI | DETERGENTI ACIDI ALCALINI.

WHEN USING ACID OR ALKALINE DETERGENTS ALWAYS RINSE THEM OFF QUICKLY AFTERWARDS.

IL EST CONSEILLE D'ELIMINER SANS TARDER LES DETERGENTS ALCALINS.

REINIGUNGSMITTEL AUF SAURE- ODER ALKALISCHER BASIS SOLLTEN RASCH ABGEWASCHEN WERDEN.

SE RECOMIENDA ELIMINAR LO ANTES POSIBLE LOS DETERGENTES ACIDOS ALCALINOS.

MOIOLLWE CPEACTBA HA OCHOBE KUC/IOT 1 LLENOYEN PEKOMEHAYETCS YAANATH B KPATYAVLLIEE BPEMS.
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SICUREZZA NELL'UTILIZZO DEI PRODOTTI DI

COOPERATIVA CERAMICA D'IMOLA

Le piastrelle di Cooperativa Ceramica d’Imola vengono prodotte
utilizzando materie prime selezionate e particolarmente pure, soggette
alle pit moderne tecnologie di estrazione e controllo.

Lelevata forza di pressatura permette di ottenere, dopo opportuno
trattamento termico a temperature oltre i 1200°, un corpo ceramico
altamente compatto e resistente, con un bassissimo assorbimento
d’acqua.

La superficie ceramica durante il suo utilizzo non determina alcun effetto
nocivo; é assolutamente inerte dal punto di vista tossicologico e non
presenta alcun impatto ambientale.

Le lastre ceramiche di Cooperativa Ceramica d’Imola sono completamente
inerti al fuoco.

Non rischiano pertanto danneggiamenti in caso di esposizione a fiamme
libere e limitano la propagazione e l'intensificazione delle fiamme.

Le lastre ceramiche di Cooperativa Ceramica d’lmola non costituiscono
una hase per la proliferazione di batteri e il loro utilizzo & indicato per
luoghi in cui le condizioni di sterilita devono essere facilmente mantenute.

Tutti i materiali di scarti della produzione industriale sono inerti, non
presentano cioé pericoli di reattivita e di resistenza dal punto di vista
chimico e termico; tali detriti possono essere collocati nell’ambiente
senza correre alcun rischio o essere riutilizzati per la preparazione di
altro materiale (sottofondi ecc..).

Si raccomanda il taglio ad umido o il metodo ad incisione e spacco
nelle operazioni di posa. Evitare il taglio a secco con utensili motorizzati
nelle operazioni di posa. Tecniche di posa improprie possono esporre il
posatore a polveri dannose.

Cooperativa Ceramica d’Imola é in grado di testare presso il proprio
laboratorio, iscritto all’albo dei “Laboratori Esterni Pubblici e Privati
Altamente Qualificati” del Ministero dell’Universita e della Ricerca
Scientifica, tutte le principali caratteristiche dei materiali prodotti per
determinare il livello delle prestazioni d’uso in base alle norme in vigore.

SAFETY WHEN USING
COOPERATIVA CERAMICA D’IMOLA PRODUCTS

The Cooperativa Ceramica d’Imola tiles are produced with selected and
particularly pure raw materials that are subject to the most modern extraction
and control technologies.

The high pressing force achieves, after heat treatment at over 1200°, a highly
compact and resistant tile with an extremely low water absorption.

During use, the ceramic surface has no harmful effects whatsoever. It is
completely inert from a toxicological point of view and has no impact on the
environment.

Cooperativa Ceramica d’Imola’s ceramic tiles are not affected by fire.

They are not damaged from being exposed to flames and they limit the
spreading and intensification of the flames.

Cooperativa Ceramica d’Imola ceramic tiles do not allow the proliferation of
bacteria and they are ideal for locations where the sterility conditions must
be easily maintained.

All waste material from the industrial production is inert and does not
constitute a reactivity or resistance hazard from a chemical and thermal point
of view. The waste can be disposed of in the environment without any risk or
it can be reused to prepare other material (substrates, etc.).

When cutting the tiles to lay them, we recommend using either a wet saw
or a score-and-snap method. When laying tiles, avoid dry cutting them with
electric power tools. Improper laying techniques may expose the installer to
harmful dust.

Cooperativa Ceramica d’Imola is able test in its laboratory, registered in the
“Highly Qualified Public and Private External Laboratories” register of the
University and Scientific Research Ministry, all the main specifications of the
materials produced to determine their performance based on the applicable
standards.

SECURITE AVEC L'UTILISATION DES PRODUITS
COOPERATIVA CERAMICA D’'IMOLA

Les carreaux de Cooperativa Ceramica d’Imola sont fabriqués avec des matieres
premieres sélectionnées et particulierement pures, selon les technologies les
plus modernes d’extraction et de controle.

La force élevée de pressage permet d’obtenir, aprés traitement thermique
a des températures de plus de 1200°, un corps céramique trés compact et
résistance, a tres faible absorption d’eau.

Lors de son utilisation, la surface céramique ne produit aucun effet nocif ; elle
est absolument inerte du point de vue toxicologique et n’a aucun impact sur
I’environnement.

Les dalles en céramique de Cooperativa Ceramica d’Imola sont complétement
inertes au feu.

Elles ne subiront donc aucun dommage en cas d’exposition aux flammes nues
et limitent la propagation et I'intensification des flammes.

Les dalles en céramique de Cooperativa Ceramica d’lmola ne constituent pas
un terrain de prolifération de bactéries, leur utilisation est indiquée pour les
lieux ol des conditions stériles doivent étre facilement conservées.

Tous les résidus de la production industrielle sont inertes, ne présentent donc
pas de dangers de réactivité et de résistance sur le plan chimique et thermique
; ces déchets peuvent étre déposés dans I’environnement sans aucun risque ou
étre réutilisés pour la préparation d’autre matériel (sous-couches, etc.).

Il est conseillé de la tailler avec la surface mouillée, ou en utilisant la méthode a
incision et a fendage lors des opérations de pose. Ne pas tailler a sec avec des
outils motorisés lors des opérations de pose. Les techniques inappropriées de
pose peuvent exposer le poseur a des poussiéres dangereuses.

Cooperativa Ceramica d’Imola a la possibilité de tester dans son laboratoire,
inscrit a I'ordre professionnel des « Laboratoires Externes Publics et Privés
Hautement Qualifiés » du Ministére de I'Université et de la Recherche
Scientifique, toutes les principales caractéristiques des matériaux produits
pour déterminer le niveau de performances d’utilisation en fonction des
normes en vigueur.

SICHERHEIT BEI DER VERWENDUNG DER PRODUKTE VON
COOPERATIVA CERAMICA D’IMOLA

Die Fliesen von Cooperativa Ceramica d’lmola werden unter der Verwendung von
ausgesuchten und besonders reinen Rohstoffen hergestellt, bei denen die modernsten
Technologien der Forderung und Kontrolle zum Einsatz kommen.

Durch die hohe Presskraft entsteht nach einer geeigneten Warmebehandlung bei
Temperaturen von (iber 1200 ° ein duBerst kompakter und widerstandsfahiger
Keramikkérper mit sehr geringer Wasserabsorption.

Die Keramikoberfldche besitzt keinerlei schadlichen Auswirkungen fiir die menschliche
Gesundheit. Sie ist in toxikologischer Hinsicht génziich reaktionstrage und ist in
6kologischer Hinsicht unbedenklich.

Die Keramikfliesen der Cooperativa Ceramica d’Imola sind vollkommen feuerfest.

D.h. es sind keine Beschadigungen zu befiirchten, wenn diese offenem Feuer ausgesetzt
werden. Gleichzeitig begrenzen sie die Ausbreitung und Intensivierung des Brandes.

Die Keramikfliesen der Cooperativa Ceramica d’'Imola bilden keine Grundlage fiir das
Wachstum von Bakterien und eignen sich daher fiir Rdume, in denen sterile Bedingungen
auf einfache Weise erhalten werden miissen.

Alle Ausschussmaterialien der industriellen Produktion sind reaktionstrage, d.h.
sie weisen keinerlei Gefahren der Reaktivitdt und Bestandigkeit in chemischer und
thermischer Hinsicht auf. Diese Riicksténde konnen gefahrlos in der Umwelt entsorgt
oder fiir die Herstellung von anderen Materialien wiederverwendet werden (Estriche,
USW,).

Fiir die Verlegungsarbeiten empfehlen wir Nassschnitt oder die Anritz- und Spaltmethode.
Vermeiden Sie Trockenschnitt mit motorisierten Werkzeugen bei Verlegungsarbeiten.
UnsachgemaBe Verlegungstechniken kdnnen den Verleger gesundheitsgefahrdendem
Feinstaub aussetzen.

Die Cooperativa Ceramica d’lmola ist in der Lage, in ihrem Labor, das im Verzeichnis
der “Laboratori Esterni Pubblici e Privati Aitamente Qualificati (Hoch qualifizierte externe
6ffentlichen und private Labore)” des Ministeriums fiir Universitat und wissenschaftiiche
Forschung registriertist, Tests beziglich den wichtigsten Eigenschaften der hergesteliten
Materialien durchzufiihren, um die Nutzungsleistungen im Hinblick auf die geltenden
Vorschriften zu bestimmen.

SEGURIDAD DURANTE EL USO DE LOS PRODUCTOS
DE COOPERATIVA CERAMICA D’IMOLA

Los azulejos de Cooperativa Ceramica d'lmola se producen utilizando materias primas
seleccionadas y especialmente puras, sometidas a las tecnologias de extraccion y control
mas modemas.

La elevada fuerza de prensado permite obtener, una vez realizado el oportuno tratamiento
térmico a temperaturas por encima de los 1200°, un cuerpo cerdmico altamente compacto
y resistente, con una bajisima absorcién de agua.

Durante el uso, la superficie cerdmica no tiene ninglin efecto nocivo. Es absolutamente
inerte desde el punto de vista toxicoldgico y no produce impacto medioambiental.

Las losas ceramicas de Cooperativa Ceramica d'lmola son completamente inertes al fuego.
Por lo tanto no corren el riesgo de suftir dafios en caso de exposicion a llamas libres y limitan
la propagacion y la intensificacion de las mismas.

Las losas ceramicas de Cooperativa Ceramica d’lmola no constituyen una base para la
proliferacién de bacterias y su uso esta indicado en aquellos lugares en los que resulta
necesario mantener facilmente las condiciones de esterilidad.

Todos los materiales de descartes de la produccion industrial son inertes, es decir, no
presentan peligros de reactividad ni de resistencia desde el punto de vista quimico y
térmico; dichos residuos pueden ser colocados en el ambiente sin correr ning(in riesgo o ser
reutilizados para preparar otros materiales (fondos, efc.).

Se recomienda el corte en himedo o el método de incision y rotura durante las operaciones
de puesta en obra. Evitar el corte en seco con herramientas motorizadas durante las
operaciones de puesta en obra. Las técnicas de puesta en obra inadecuadas pueden
generar polvos nocivos para el operador.

Cooperativa Ceramica d’'lmola puede comprobar en su laboratorio, inscrito en el registro de
los “Laboratorios Externos Piblicos y Privados Atamente Cualificados” del Ministerio de la
Universidad y de la Investigacion Cientifica, cada una de las caracteristicas principales de
los materiales producidos para determinar el nivel de las prestaciones de uso en funcion
de las normativas vigentes.

BE3O0MACHOCTb NMPUMEHEHWA MPOAYKLIAN
“COOPERATIVA CERAMICA D’'IMOLA”

Mnutkn koonepatua “Cooperativa Ceramica d’lmola” npou3BogaTcs w3
0TOHOPHOr0 1 YUCTOrO CbIPbsl, NPY JOObIYE M KOHTPONE KOTOPOr0 UCMONb3YIOTCS
Camble NepefioBble TEXHONOTUN.

BbiCOKOE ycunme npeccoBanus NO3BONSET NONYYUTb NOCNE TepMoo6paboTKN
npu Temnepartype cBbiwe 1200° kepammyeckoe usgenmve 60bLLIO0N NIOTHOCTH
1 NPOYHOCTHU, C O4EHb HU3KUM YPOBHEM BOAONOTOLLEHMS.

Kepamuyeckasi noBEpXHOCTb BO BPEMsi €€ WCMONb30BAHWNS HE Bbl3blBaeT
BpeAHbIX MOCNeACTBMIA; OHA abCOMKOTHO He TOKCMYHA M HEe OKa3blBaeT
HWKAKOr0 BO3AENCTBNS HA OKPY)XXaIOLLYHO cpesy.

Kepamuyeckme nautbl npoussoacTBa “Cooperativa Ceramica d’Imola”
MONHOCTbIO MHEPTHBI NPY B3aUMOLEACTBUM C OTHEM.

OHM He nonyyaloT NOBPEXAEHUIA NPWU BO3AEWCTBUN HA HWUX OTKPBITOrO
nAaMeHu, OrpaHNYMBaIOT PACNPOCTPAHEHNE W HAPACTAHWE OTHS.
Kepamuyeckue nautel npownssoactsa “Cooperativa Ceramica d’Imola” He
CTAHOBATCS OCHOBOW AN Pa3MHOXEHUS OGakTepuit, WX WUCMONb30BaHWE
NoKa3aHo AN MECT, rAe BaXHO NOAAEPXKMBATb CTEPUILHOCTL 6€3 0C0BbIX
ycunui.

Bce npov3BOACTBEHHbIE OTXOAbl MHEPTHbI, TO €CTb He MNpeacTaBnsoT
0MaCcHOCTM BCTYMEHNS B PeakLum 1 06nafatoT XMMUYECKON 1 TePMUYECKON
YCTONYMUBOCTbIO; 3TU 06/MIOMOYHbIE MaTepuanbl MOXHO NOMECTUTb B
OKpYXatLLyto cpesy 06e3 BCAKOro pucka wiau Mcnonb3osBaTb NOBTOPHO B
M3rOTOBJIEHWN APYTUX MATEPNanos (MOACTUNAIOLLNX CNOEB U T..).

[Ins yKnagkv NAMTKM PEKOMEHAYETC UCNONb30BaTb MOKPYK PEe3Ky uan
METOA pas3mMeTku u packona. W36eraiite cyxoii pe3ku MOTOPM30BAHHBIMM
MHCTPYMEHTaMU Npu yKNaake. B pesynsrare HenpasuabHOM TEXHUKU YKNALKK
NAUTKN PaBOTHUK MOXET NOJBEPraTbCs BPEAHOMY BO3AENCTBUIO MblAN.

B cBoeit nabopaTopuu, BHECEHHOW B  PEECTP  HE3aBMCUMbIX
BbICOKOKBANM(MLMPOBAHHBIX TOCYAAPCTBEHHBIX M YacTHbIX nabopaTtopuit
Npy MWHUCTEPCTBE BbICLIEr0 06pa30BaHM W Hay4HbIX WCCNEA0BaHWN,
“Cooperativa Ceramica d’Imola” MOXeT NpoTecTUPOBaTb BCE OCHOBHbIE
XapakTepUCTUKN BbINYCKAEMOW MPOAYKUMW [NS ONpeAeneHns YpoBHS
9KCMNyaTaLMOHHbIX KAYeCcTB Ha 6a3e [eCTBYOLLNX HOPM.
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@ LAFAENZA

TILE WITH STYLE

LAFAENZACERAMICA.IT

IU

A brand of
Cooperativa Ceramica d’Imola S.c.

Via V. Veneto, 13
40026 Imola (BO) ltalia
Tel. +39 0542 601601
Fax +39 0542 31749









